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Mi az igazság?
Obshmlccgió, ngyonheszélés, nagy

szavak; még nagyobb a rémkép, az alkot­
mányosság koezkáztatása.

Mi nem voltunk soha a nagy szavak 
barátai: mi tettre kész, komoly helytállásra 
képes párt voltunk mindig; megmutattuk 
ekkor, mikor a többség elveink egyikét át­
vette s megvalósította: megmutattuk az 
általános választásoknál, mikor egyedül 
minket nem bírt megtizedelni a hatalmi 
erőszak: megmutatjuk most, mikor egy 
lantos feladat várt az ellenzékre.

Mi nem vagyunk a nagy szavak barátai, 
tehát elutasítjuk magunktól e nagy szava­
kat is: obstrukczió, agyonbeszélés, alkut- 
mánykoczkáztatás.

Könnyen bebizonyíthatjuk, hogy sem az 
egyik, sem a másik, sem a harmadik nem 
létezik, bár egy vitainléző bizottságot ne­
veztünk ki, mely a legliazatiasabb buzgó- 
sággal helytáll, nem fárad el e bizottság 
érdemes elnöke, Justh (iyula s nem fárad­
nak el a többiek, kikben pártunk megbízott 
t-s még sincs obstrukczió, sem ngyortbeszé- 
lés. sem alkotmány koezkáztatá.«.

Az obstrukeziónak meg vannak tipikus 
formái: a ki nem ismerte, olvassa el. mi 
történt a bécsi birodalmi gyűlésen.

Mi nem ordítjuk le a többség szónokait, 
’öt ha egyik véletlenül felszólal, mint tette 
ezt Arányi, nagyobb arányban érvelünk 
vele. mint ezt tennünk szükséges lenne: 
de mi tiszteljük az ellenvéleményt és meg­
hallgatjuk, érvelésre méltatjuk, komolyan, 
higgadtan: nem alkalmazzuk a nyers erő 
egyik formáját, a lármát, inig ellenben a 
többség a nyers erő egy másik formáját, 
az okadás nélküli leszavazást alkalmazza 
velünk szemben.

Még annyira sem megyünk, mint mentek 
Angliában a parlamentarizmus tipikus ha­
zájában. hol az Jiish honte rule Bill vitája 
alkalmával egy egész ülés alatt azt vitat­
ták. hogy Bradlcmgh ezipőjének hegye belül 
volt-e vagy kívül volt a képviselőház ter­
mét jelző vonalon: vagy hogy’ Smith, vagy 
Jones a speaker széke háta megett álltak-e, 
vagy e székkel egy vonalban ? ,

Ezt pedig Angliában megtették s az al­
kotmány még sem volt veszélyben.

Mi érvekkel, komoly érvekkel igyekszünk 
a többséget meggyőzni: meglehet, hogy 
tudnunk kellene, hogy igyekezetünk képte­
lenség ; de ha ezt talán tudnunk kellene 
is, azt is kell tudnunk, hogy vannak kér­
dések, melyek megkövetelik és megköveteli 
az alkotmányosság biztonsága hazánkban, 
megköveteli a politikai helyzet, hogy kimu­
tassuk azt, hogy nem lehet a magyar or- 
szággyülésen mindent keresztül vinni a nél­
kül, hogy erős. lanka dúst nem ismerő ellen­
kezésre ne találjon.

Ki az, ki magába szállva, őszintén mond­
hatja nekünk, hogy ezzel kárt okozunk?

és nem szolgálatot leszünk az alkotmányos­
ság elvének, az országgyűlés tekintélyének 
országszerte, de főkép kifelé. Mécs felé, a 
me!y Beesnek meg kell mulatni most, ha 
valdia, hogy a magyar országgyűlésben 
van elég eiő ragaszkodni a joghoz, melyet 
még a 67.es törvények is biztosítanak, hogy 
csak egy alkotmányos Ausztriával szerződ­
jünk. és biztosít ja e jogot az általános jog­
fogalom, hogy minden szerződő léinek joga 
és kötelessége meggyőződni arról, hogy a 
mi sik fél van-e c"'rződheté~i helyzetben ? 
szerződhetni kepesAee törvényes alapon 
áll-»* és tud-e biztosítékot nyújtani, vagy 
akár vsak valószínűséget arra, hogy a szer­
ződésnek rá háramló onerózus részének 
az Írott törvények értelme s betűje szerint 
eleget tehet ?

Ha Ausztriában meggyőződnének arról, 
hogy Magyarországgal oly Ausztria is ér­
vényesítheti érdekeit, a mely a magyar tör­
vények által kijelöli alapon sem áll, és a 
mely saját törvényei szerint sem képes jo­
gos alapra helyezni ez érdekek érvényesí­
tését, akkor csorba ültetnék még a 67-es 
gyarló alkotmányosságon is, és az osztrák 
zilált állapotoknak nemcsak Ausztria, liá­
néin Magyarország is drágán fizetné meg 
az árát.

Ki állíthatja azt őszinte meggyőződéssel: 
hogy nem a függetlenségi e< Kas párt 
kötelessége kimutatni, hogy Magyarország 
nem egy labda, mely Ivei dobálózni lehelne ’

Ki állíthatja azt. hogy nem a mi pártunk 
hivatása a nemzet ellenállási képességét 
kimutatni?

Ki óhajthatja azt. hogy a nemzetnek ne 
legyen ellenállási képessége? és ki állít­
hatja azt. hogy oly pari. melynek létjoga 
nem más, mini a nemzet aspiráczióinak 
teljes mérvű kielégítésére irányult törekvés: 
helyesen cselekednék, ha nem teljesítené 
kötelességét, nem felelne meg hivatá­
sának ?

Ki állíthatja azt, hogy helytelen oly kér­
désnek az alapos megvitatása, melyhez 
nagymérvben indokolt közjogi aggályok tü­
zűdnek, olyannyira, hogy írnaga a pénzügyi 
kormány is bekövetkezhetőnek ismerte el 
az eshetőséget, hogy ha nem nyerhetne 
törvényes alapot az előttünk fekvő javaslat 
Ausztriában, ennek más törvény által 
eszküzlendö visszavonására kerülhetne a 
sor minálunk; — ki állíthatja azt, hogy 
ily kérdésnek egy, két, vagy három hétig 
tartó komoly megvitatása: obstrukczió?

S a nemzet milliója!, a fokozódó teher 
talán nem elég ok egy pár hét tárgya­
lására a magyar országgyűlésen, csak azért, 
mert a kormánynak tetszett a tavaszszal 
szüneteltetni az országgyűlést és a nyár 
közepén, a tizenkettedik órában állni elő 
egy ily fontos javaslattal 1

JTa van obstrukczió, ezt a többség csi­
nálta és ennek kifolyása a kormány; ob­
struált, mikor hetekig csak formai üléseket

tartatott: obstruál ma, mikor arra sem ta­
lál érdemesnek egy ilv fontos kérdést, 
hogy elmondja érveit, mielőtt az ellenzék 
aggályait adná elő.

Tehát a nagy szó, az obstrukczió, nem 
más, mint egy színes szappanbuborék, mely 
a józan ész melegén szétpattan.

Vita, komoly vita folyik tehát s ha nem 
folynék, hűn volna.

Kp Így áll a kérdés a másik nagy szó­
val, az ngyonbeszéléssel.

Vem agyonbeszélés az, ha egy fontos 
lurgynoz, meiy oly preczeuensi Képezhet, 
melyben lárva alkotmányosságunk elmerül­
het, az ellenzék táborának alig egy negyed­
része szólott s e negyedrész túlnyomó több­
sége tárgyilagosan, mély és lelkiismeretes 
tanulmányozásról tanúskodva érvelt.

Nincs helyes fogalma a parlamenti élet­
ről annak, ki egy nagy közjogi és közgaz­
dászai! kérdésben elmondott, a rendes be­
szédek mérvét csak egy esetben túlhaladó 
beszédeket agyon!leszélésnek nevez.

Mi a parlamenti élet, a szavazás vagy az 
érvelés ? Ha a szavazás lenne a parlamenti 
élet, azt egv gép még pontosabban teljesí­
tené, mint a kormánypárt, mert ennek nem 
lenne sem melege, sem jégverés, sem ara­
tás a birtokán : és pontosan potyoglalbatuá 
automatikus kereke az igenlő szavazatokat.

A beszélés nem agyonbeszélés, az érve­
lés nem obstrukczió, még lia nyár köze­
pére erőszakolja is ennek szükségét egy 
nu g nem fontoló és az ügyességben meg­
fogyatkozol! kormány.

Lássuk végre a harmadik nagy vádat, az 
alkotmányosság kockáztatását. Ez is csak 
oly üres mint a többi.

Alkotmányos kormányforina nem képzel­
hető ellenzék nélkül; ellenzék nem képzel­
hető akczió nélkül: akció nem képzelhető 
az országgyűlésen érvelés nélkül: és érve­
lés nem lehetséges felszólalás nélkül.

Az ellenzék szerepe az ellentállás s a 
parlamentáris rendszer érettsége és dísze 
az. ha az ellenzék ellenlábasát a kérdések 
elvi fontosságához tudja mérni.

Pártunk jelen akciója a nemzet érettsé­
gét bizonyítja a parlamentáris életre; életet 
önt a már-inár elsüllyedő parlamenti tekin- 
télybe; egy parlamentáris joggal él, mely a 
parlamentarizmus történetében világszerte 
szentesiltetelt; s a mód, a melylyel e joggal 
él, s az eszélyesség, a melylyel megválasztja 
az alkalmat, díszére és nem kárára válik a 
magyar országgyűlésnek: és minden elfo­
gulatlan ember csak örülhet annak, hogy a 
magyar ellenzék legszámosabb pál lja, a ko­
molyság és tárgyilagosság ily színvonalán 
állva, bírja fentarlani a parlamentarizmus 
formáit, jogait, követelményeit és igy tud 
megfelelni hivatásának, eleget tenni elvei­
nek és kötelességének.

Pártunk akcziója megerősíti tehát a he­
lyett, hogy veszélyeztelné a parlamentáris 
kormánvformát.

Ez a mi őszinte, becsületes meggyőző­
désünk, mely annál erősebb, ménnél ke- 
vésbbé szülte a szenvedély mulékony 
szalmalángja és mennél inkább toganizotí 
meg abban az igazi szenvedélyben, mely 
kehiünket hevíti a honszerelem szenvedé­
lyében és hivatásunk, kötelességünk tuda­
tában.

Kossuth Ferenc»,

Budapest, juüus 7,
A fi'tftgetle.tsétii és 4H-ns pórt értékes- 

let* A füsreetleie-éai és AS-a- nárt e hónap S-an. 
csütörtökön'«léniái t: é:p ferencz 
elnöklete alatt, József-utrzai helyiségében értekez­
letet tart. a melyen a párt bel ügyeivel foglalkoz­
nak. A bizalom, a melylyel a párt tagjai a mos­
tani parlamenti harvz. \itareinlezf» bizottsága iránt 
viseltetnek, az eddig elért sikerek után nötlűn-nő 
s e bizalomban elég biztosítékát látják nemcsak 
annak, hogy a vitát az eddigi objektiv színvona­
lon tovább is folytassák, hanem ha a kormány 
provokálna, az obstrukczió sikerének is. Hogy 
mily nagy a pártban a mostani vita alkalmából 
is az összetartás t-s lelkesedés, eléggé bizonyítja 
az is, hogy a párttagok nagyobb része jelenleg 
is a fővárosban időzik, jóllehet — mint gaz­
dákat — az aratási idő hazaszállítaná okol. A 
párt nem hisz ugyan abban, hogy a kormány a 
permanens ülések tartását fogja indítványozni, de 
el vannak készülve erre az eshetőségre is, a mi­
ben nagy segítségükre van az összes ellenzéki 
pártoknak hathatós támogatása. A vitarendező 
bizottság nem akarja a párttagokat kifárasztani s 
ennek tulajdonítható az, hogy egy-cgy ülésen 
mostanában több szónok beszél. Gondoskodik 
azonban mindenkor tartalékról is, a kik min­
denkor készen vannak a szólásra. Nagy meg­
elégedést okozott a pártnak az a takti­
kai siker, melyet tegnap aratott. A kormány, 
látva, hogy az ülésen a szokottnál jóval rüvidebb 
szónoklatokkal all elő az. ellenzék, azt hitte, hogy 
most már vége a vitának s ezért hamarosan be­
rendelte pártját, mely ma hűségesen megjelenve, 
nngv tömegben tarkállolt a jobboldalon. Meg- 
fitudve látták azonban, hogy Iájába zavarták őket, 
mert az ellenzék még bírja. Az ellenzék taktiká­
ból nem is irat fel szólásra többet, vsak annyit, 
a mennyi épen egy ülésre elegendő. Holnap 
csütörtökön Mocsy Antal, A tss Albert, Holló 
Lajos, pénteken gröl Károlyi Sándor és //er­
reAdum. szombaton Balfaszt, y István beszél 
s azután kérvényeket és interpelláeziókat vesz­
nek sorra. A jövő hétre igy marad még any- 
nyi szónok, hogy csütörtökig kihúzzák. Ak- 
kór jön a miniszter s az előadó beszéde s 
azok zárószava, a kik határozati javaslatot adlak 
be. A részletes vitánál a ezimhez már ma beje­
lentett Iliül a i Időn busz szónokot, a második 
S-nal pedig, mely bizalmi kérdés is, már könnyű 
íesz beszélni. Ily körülmények közt biztosra vehető 
a siker ellenzéki részről.

A szerit kongresszus megnyitása. Báró 
Nikolirs Fedor, a görögkeleti szerb autonómiai 
kongresszust kormánybiztosa, szombaton Karlóezára 
utazik, hogy a kongresszust vasárnap megnyissa. 
Habár eleintén általános volt a bit, hogy a kon­
gresszus megnyitása után hamarosan fel fogják 
oszlatni, minthogy az egyesült ellenzékkel lehetet­
len lesz a tanácskozás, most némileg mégis híz­
nak benne, hogy nem lesz szükség erre a radi­
kális módszerre, mert az ellenzék hajlandó lesz 
nagyold) engedményekre. Hogy ezek az engedmé­
nyek olyanok lesznek-e, melyek lehetővé teszik a 
kongresszus megtartását s a békés tárgyalást, az 
még ma is felette kétséges.

Urálikor les pátriárka nem motul le.
I'jabban gyakrabban telmerült az a hír, hogy 
Bt anionéit pátriárka, megunva az örökös torzsal­
kodást kormánynyat és radikálisokkal, lemond 
állásáról. E hírekkel szemben a félhivatalos Búd. 
Bad. illetékes helyről fel van hatalmazva annak 
konstruálására, hogy a Branlovics pátriárka le­
mondásáról terjesztett híresztelések teljesen alap­
talanok. A pátriárka környezetében ilyen szán­
dékról milsem tudnak, valamint nem tudnak 
semmi okot sem, a mi a pátriárkát erre a lépésre 
indíthatná. Majd elválik nemsokára, mennyit ér ez 
a hivatalos czáfolat.

Cróf Xiora. Néhány nappal ezelőtt az a hir
Tűit vi'iríjvuvr uétrsbeu, nugy uvúi Bajra, uiasx

nagykövet, a bécsi diplomáeziai kar doyenje, 
megválik a politikai pályától s a magánéletbe 
vonul vissza. Ebből a őzéiből állítólag már Ró­
mában lakást is bérelt. A N. Fr. Pr. egyik 
munkatársa ma felkereste Becsben gróf Nigrát s 
mint a legmegbízhatóbb forrásból nyert értesítést, 
a kővetkezőket közli: Igaz, hogy gróf Nigra ki­
bérelte Rómában a Via Gregoriánon azt a lakást, 
a melyben egykor Crispi lakott. Ezt azonban csak 
azért telte, hogy legyen állandó szállása Ptómában, a 
hol évenkint hosszabb időt tölt szabadságon. Nigrá- 
nak semmi oka sincs, hogy lemondjon diplomáeziai 
karriércjéről. Visconti-Venosta, a mostani olasz 
külügyminiszter régi benső barátja s a viszony 
köztük nagyon bizalmas. Gróf Nigra azonban már 
közel jár a hetven évhez s mint ilyen, már gon­
dolhat a nyugalomra. Ezért keresett már évek 
óta Rómában alkalmas lakást. Most végre azt 
megtalálta. A ház, melyben a legutóbbi időig Ró­
mában Crispi lakott, a Congregatio de propaganda 
üdéé s az előbbi Palazzo Mignatelli. A palotából 
gyönyörű kilátás nyílik Rómára. Látja az ember a 
Vatikánt s a Sant'" Onofriot. A Via Gregoriánon 
lakott egykor Humbolt s ott irta meg Gregoro- 
vius Róma város történetét. Ott fógja tehát Nigra 
a tél egy részét s utóbb aggkora végnapjait 
leélni. ■-?,

ORSZÁG GYŰLÉS.
A képviselőház ülése julius 7-én.

I.
Csakugyan a tegnapi nap volt az ellenzék kri­

tikus napja.
Mig tegnap csak alig tiz-tizenkét ember ült az 

ellenzéki padokon, addig ma szépen megteltek az 
ellenzéki padok s volt szónok is rendelkezésre 
elég. Ma egyáltalán szinte újabb lendület volt 
észrevehető az ellenzéken; újabb kedv, újabb 
elszántság látszott a Kossnlh-párion. A nép­
párti padok sem maradtak ma üresen, csak a 
nemzeti párt tagjai közül maradtak el ma is a 
legtöbben. De ott volt Apponyi Albert. Horánssbj 
Nándor ott volt ma is, mint minden ülésen, Eeitter 
János, a nemzeti párt tagjajpedig beszélt is a 
javaslat ellen.

Ó volt ma az első szónok, Barta Ödön a má­
sodik.

A napirend előtt Xemcmji Ambras szólalt fi, 
mert úgy látszik Igen. zokon vette Hentallertöl a 
ezukorgyárakkal való sógorságúnak az emlegeté­
sét. Kijelentette, hogy ö neki semmi köze a czn- 
korgyárakhoz. Hcntallcr igen kíméletesen válaszod 
Neményinek, kijelentette, hogy sohasem kétkedett 
az önzetlenségében, hanem azért — a sógorság 
mégis csak sógorság.

Lekötve.
— Irta: Xtinin —

Ilikor a Ditnbovicza csekély vize még nem volt 
bátvozva. a kis folyó helyenkint egész, tavakat 
ivzett Bukarest kellő közepén. Köbül épült úri 
■ közvetlen közelében, nyomorult viskó tökrö- 
tött vissza benne, partjain sás nőtt és meleg 
i.i délutánokon barnára sült gyerköczök feltört 
h ággal horgásztak ott. vagy paradicsomi öltő­
ben hibiczkoltak a vízben. A vizhordúk, a 
ragin-l ott töltötték meg bordóikat és éktelen 
htőzást vittek végbe, a tizes hordókat huzó 
jék mélabusan nyújtogatták nyakukat a tropikus 
légben, kopott szőni farkukkal nagyokat csap- 
jva szerteszét a csipkedő légyraj ellen. Olt, a hol 
ist az igazságügyi palota, egy franezia építész 
.'szülöttje emelkedik, sűrű árnyas kert közepén, a 
íncoveanu herczegek palotája állt és jó darabon 
•a felé folyton nagy' parkok és sárgára meszelt 
ras boér házak váltakoztak, csak itt-ott bujt elő 
■zvenkezve egy kis kunyhó, valami szegény' mes- 
,"tuber hajléka. \z utczák nem voltak kövezve, 
áron a porba, télén a sárba fulladhattak az em- 
rek, de ez nem volt baj, mert az urak kocsin 
lak, a -regény emberrel meg ki törődnék v aj- 
1 y Minek is kövezték, világították volna az ilyen 
reesö kis utczát, melynek egyik felét egy boér 
r1 .r-nek sövénye, a másikát néhány viskó és üre= 
zíelek képezte ?
Az ilven kis strádában állott Ractiveanu tabor- 
k őseitől örökölt nésyszegletes háza ; tö- 
mlokzata a kertre nyillott, egy óriási kertre, 
?lv tele volt árnyas vén fákkal, csattogó 
emülékkel, bódiíó ' illatú rózsabokrokkal, nem 

szólva a többi illatos virágról, a mit üres 
aiban nagy előszeretettel, mind maga ápolt a 
uornok. Annyira szerette Ractiveanu Haralambie 
virágokat, hogv 50 éve daczára elhozta magá­
ik Jászvásárból a legszebb virágszalat, a 1G eves 
órikát. egvik ifjúkori pajtásának, egy eladóso­
rt. tünkre' ment boérnak egyetlen leányát. A 
egénv kis Flúrika persze keservesen sírt, mikor 

apja bemutatta neki a vőlegényét. A tábornok 
esinv, vézna, üsszetüpörödőtt alak voit es kora­
it még sokkal vénebbet mutatott, sárga, ranezos 
czával. savószinü szemével. Hiába mosolygott jo 
dulatlal. szeretettel a szép leányra, i lorika jeg- 
:rget érzett szive kórál és reszketett mint a kis 
adar. kit rossz fiuk kiszednek a fészkéből 
Azt hitte persze, belehal, ha férjhez erőltetik, 
, nem balt belé, csak szerencsetlen volt, végle­
tt szerencsétlen.

Félt a férjétől, attól a merev, feszes önző em­
bertől, a ki könvörtelenül leszakította, magáévá 
tette, mint egy drága pénzen vásárolt- ritka virá­
got. Félt abban a nagy sárga házban, a tágas 
szobákban, a hol olyan elhagyatva érezte magát.

Esténként felnézett a csillagok ezreihez: „Oh 
Istenein — gondolta — van-e nálam szerencsét­
lenebb lény a világon, lesz-e számomra szabadu­
lás, megváltás?

Mikor az első gyermeke megszületett, megvigasz­
talódott, most már nem volt egyedül.

Eljátszott, elbábuzott gyermekével és majdnem 
boldognak érezte magát, mikor pedig második 
gyermeke is a világra jött, egészen kibékült sorsá­
val. Az anyai szeretet feledtette véle, hogy férje, 
az a vén önző ember elzárja a világtól és meg­
lopja öt a fiatalság örömeitől.

Ékkor érkezett meg egészen váratlanul a sárga 
házba Ractiveanu Tódor, a tábornok busz évvel 
fiatalabb mostohatestvére. Rendesen külföldön ba­
rangolt, a hol könnyelmű életmódot folytatott. 
Hazájába csak akkor tért vissza, ha nagyobb pénz- 
kölesönöket kellett birtokára felvennie. Nem ha­
sonlított bátyjához. Magas barna férfi volt, szabá­
lyos, de ellenszenves, kiélt vonásokkal, sötét élv- 
sóvár szemmel.

Sógornéja iránt csupa figyelem volt és ez alka­
lommal kivételképen huzamosabb ideig maradt 
Bukarestben. A tábornok is tartóztatta, mert 
szüksége volt a tapasztalt világfi tanácsára.

A Dimboviczát szabályozták; a régi palotákat 
lerombolták, uj utezákat terveztek, szóval lázasan 
dolgoztak a város újjászületésén.

A városnegyedben, a hol Ractiveanu lakott, 
mindent felforgatlak, leromboltak, egyedül az ő 
házát kímélték meg. óriási kertjének nagyobbik 
felét azonban kisajátították. A rohamosan emelkedő 
sok díszes uj húz szomszédságában a régi boér 
kastély sem maradhatott meg továbbá is ódon 
sárgára meszelt falaival és a tábornok, ki nehány 
év óta köszvénye és szívbaja miatt nyugalomba 
vonult, most minden örömét házának átalakításá­
ban találta.

Egy gyorsan hírnévre vergődött építészt válasz­
tott magának ; egy Zürichben végzett német nevű 
magyar fiatal embert. Ractiveanu egész nap a 
terveket tanulmányozta és sokszor ebédre is ma­
gánál marasztalta "Wintert, a rokonszenves mérnö­
köt, csakhogy tovább is vitatkozhassék vele épít­
kezései felől.

Most Tódor is részt vett a tanácskozásban; a 
tábornoknak vak bizalma volt eeseae Ízlésében,

minek fejlesztése különben neki is sok aranyába 
került!

A férfiak ebéd után kávé és czigaretla mellett 
elővették a terveket és hosszasan megvitattak min­
den legkisebb részletet. Flórika nem szólt belé 
vitatkozásaikba ; férje soha sem kérte ki vélemé­
nyét, úgy bánt vele mint valami gyermekkel, 
rósz kedvében meg is dorgálta: a fiatal asszony 
tehát szótlanul ült közöttük, álmodozó szeme a 
távolban révedezett és nem egyszer felijedt, ha 
szóltak hozzá. És mégis az ő jelenléte okozta a 
férfiak élénkségét: ha ö viszavonult gyermekeihez, 
Tódor kedvetlenül fólia el magától a terveket és a 
fiatal budapesti mérnök csak immel-áinmal, udva­
riasságból tárgyalt a tábornokkal. Észre vette ezt 
Flórika ? Nem. De mégis bizonyos változáson 
ment keresztül, mióta házának csendjét ez a két 
férfi megzavarta. Tódor sötét, élvsóvár tekintete 
kellemetlen érzést keltett benne; megborzongatta, 
ha szemeik találkoztak, de ha Winter nézett reá, 
jóleső melegség járta át szivét. A csinos fiú nyílt 
tekintete, becsületes lelkének tükre volt és a lep­
lezetlen bámulat, a mivel olykor a fiatal asz- 
szonyra nézett, Flórika leikéig hatott. Valami 
megmozdult az ifjú nő szivében, sírni szeretett 
volna, de nem tudta miért ? Ilyenkor kiszaladt a 
kertbe, hogy a friss levegőn szabaduljon a nyo­
masztó érzéstől, a mi lelkére nehezedett, de a 
tavaszi fuvalom szerelemről, ifjúságról, boldog­
ságról suttogtak neki és szive még jobban el­
szorult.

Egy este ebéd után, Tódorral egyedül sétált a 
kertben. A ház. előtt jártak fel és alá, de beszél­
getés közben betévedtek egy fasorba. Már este 
volt; a csillagok fenn voltak az égen és a fák 
között finom, nedves köd lebegett.

Flórika vissza akart fordulni, de Tódor hirtelen 
megragadta a kezét és szenvedélyesen snttogá:

— Oh maradj még, maradj .... ha tudnád, 
minő boldog vagyok veled igy egyedül!

A tábornokné megdöbbenve nézett sógorára, a 
szó elhalt ajkain.

Tódor nem látta a tekintetet és az asszony 
hallgatását kedvezően magyarázva, izgatottan foly- 
tatá, mialatt szorosan tartotta a kezét.

— Hallgass meg Flórika . . . nem fojthatom 
vissza tovább érzelmeimet: szeretlek ...

Az asszony ki akarta húzni kezét, de a férfi 
vasmarka nem engedett és másik karjával átfogva 
Flórika derekát, süttogá:

— Szeretlek, imádlak . . . légy etiyéml

— Bocsáss ! ki állá vadul Flúrika. Bocsáss, vagy 
kiáltok !

— Azt nem fogod tenni — suttogta a férfi 
szorosabban ölelve fii magához, úgy, hogy forró 
lehelele az asszony arczát érintő — a mi közöt­
tünk van, ne tudja azt senki sem!

— De éri nem akarom, hogy közöttünk valami 
legyen — kiáltott Flórika iszonynyal — bocsáss 
el . . . gyűlöllek, utállak, az. első naptól kezdve 
ellenszenvet éreztem irántad.

De a férfit ez az ellentállás még inkább in­
gerelte.

— A ki gyűlölni tud, szeretni is tud ... — 
mondá szenvedéllyel.

— Soha ! soha! Megvetlek!
— Akkor mást szeretsz — tört ki gyanakvólag 

Tódor.
— Öli! — sziszszent fel Flórika felháborodva.
— Igen, mást szeretsz . . . bizonyára van 

valakid és csak velem szemben játszod az erényest.
— Hallgass . . . bocsáss el . . . szavaid meg­

gyaláznak !
Hirtelen mozdulattal most kiszabadította magát 

és oly erővel lökte vissza sógorát, hogy az lia- 
nyatesett.

— Ezt megkeserülöd! — dühöngött a férfi fel- 
tápászkodva.

De Flórika nem hallotta, nyilsobességgel a házba 
menekült. Egyenesen hálószobájába szaladt és hir­
telen elreteszelte annak ajtaját, mintha itt sem 
erezné magát biztosságban. Kikönyökölt a kertre 
nyilló nyitott ablakon és mohón szívta be ma­
gába a bűvös esti levegőt. Halántékai lüktettek, 
szive hevesen vert, sokáig nem volt képes gon­
dolkozni ; gondolatai mint egy szétkergetett lovas­
csapat, össze-vissza nyargaltak a fejében. Egy 
sugár fenyőfa kíváncsian kandikált be hozzája és 
a sötét égboltozat csillagai biztatóan ragyogtak le 
reája.

Az iszony, a felháborodás, a mit sógora sze­
relmi vallomása benne előidézett, lassankint le­
csillapult és a fiatal asszony végre képes volt 
gondolatait rendezni.

— Az alávaló! és még gyanúsítani mer! en­
gem, engem!

És a fiatal nő" tovább gondolkozott, tisztának, 
becsületesnek érezte magát, de a férfi brutális 
szerelmi vallomása, gyanakvása felkavarták összes 
érzéseit és ez érzések útvesztőjéből lassan-Iassan 
kibontakozott a fiatal mérnök képe. Halványan, 
bizonylatán körvonalakba11- rezgeti « kép szive 
méijíbe«, de hnemt, <4t van éa Flórika most

először adott -tóI számot magának. Az előbbi 
jelenet nélkül talán még soká, soká sze­
rette volna öntudatlanul a fiatal építészt, de ez 
a nagy lelki rázködtatás, mint a földrengés, mely 
megnyitja a földel és uj dolgokat tár szemünk 
elé, szétrepesztette a fátyolt, a mi Flúrika érzői­
méit borította és a szeretett férfi képe diadalma­
san jelent meg elölte.

— Igen, szeretem őt — vallotta lie magának 
— mert jó, nemes és becsületes, ő nem merne 
igy szólni hozzám és ha tudná mi történt, meg­
védene engem Tódor elöl ... De ö nem fogja 
azt megtudni sohasem és azt sem, mennyire sze­
retem őt.

Flórika feltekintett az égre, kedves csillagaihoz, 
melyeknek buját, baját esténkint elpanaszoini 
szokta.

És a csillagok biztatóan ragyoglak le reája, a 
fenyőfa bólintott és a tavaszi lég lágyan simo­
gatta a fiatal asszony forró homlokát . . .

*

Tódor néhány nap múlva elutazott; a búcsúnál 
a tábornok előtt hidegen, mintha mi sem történt 
volna, nyújtott kezet Flórikának, a ki megkönnye- 
bülve távozása által majdnem megboesájtott neki.

Mikor Ractiveanu Tódor egy évre reá vissza 
tért, a tábornok háza már a legfényesebben ki 
volt tatarozva, de ő maga betegen, viaszsárgán 
vonszolta magát egyik fényes szobából a másikba, 
a kőszvény bántotta és szivgürcsci. Hogy rum 
élhet sokáig, azt nem nehéz volt megjósolni 
annak, a ki látta öt; Tódor is hamar tisz­
tában volt a helyzettel és igazi önfeláldo­
zással folyton bátyja melleit maradt. Mig azon­
ban az öreg férj rohamos léptekkel haladt 
a sir felé, fiatal felesége mindjobban felvirult. 
Már nem volt a félénk, remegő asszonyka, 
a ki reszket férje tekintetétől; biztos kézzel most 
ö kormányozta a házat, öntudatosan cselekedett, 
férjét önfeláldozúan ápolta ugyan, de nem voit 
többé rabszolgája. Tódort meglepte ez a válto­
zás. Mi «Orient ill ? A tábornok betegeskedése 
ugyan ok volt arra, hogy most az asszony intéz­
kedjék, de sógornőjét különben is annyira meg­
változva találta, hogy alig ösmert reá. Szebb volt 
mint valaha. Alakja megtelt, szeme fényesebb, 
ajka pirosabb, mosolya csábítóbb volt, mint azelőtt, 
a mélabus vonás eltűnt arczából, életkedv, bol­
dogság ragyogott le onnan.

Tódor hidegséget színlelt iránta, de nem szűnt 
meg őt szeretni, sőt most még hevesebb szere- 

, lemre gvuladt.
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S Párta beszéde alatt ismét megjött a hangulat, 
oezzédét minduntalan zajos helyeslések, éljenzések 
kísérték, a jobboldalról pedig ellenkezések voltak 
hallhatók.

Burta mindjárt a beszéde elején kemény sza­
vakkal utasította vissza egyik kormánypárti lap­
nak kormánypárti képviselő tollából eredő czik- 
két, a mely czikkhen Bánfly valamelyik hűséges 
csatlósa nem átallotta egyszerűen hazaárulással 
vádolni a függetlenségi partot.

Nagy éljenzéssel kísérte az egész párt Pártának 
visszautasító szavait.

Az obstrukczió elméletét 1» kitűnően magya­
rázta meg Barta Ödön.

Figyelmeztette a kormánypártot, hogy nem az 
ellenzék, hanem a kormánypárt az, amely obstruál, 
mert az az obstrukczió, hogy egyáltalában nem 
vesznek reszt a vitában, nem törődnek az argu­
mentumokkal, hallgatnak és szavaznak, mig az 
ellenzék egyszerűen teljesíti a kötelességét, fel­
hozván aggályait, előadva érveit a javaslattal 
szemben.

Sorban felhozta Baría az ö aggályait is beszé­
dében s figyelmeztette a minisztert, hogy jó lenne 
talán válaszolni is ezekre az aggályokra, mert a 
miniszterek nem a kormánypárt, hanem az or­
szág. az egész ház miniszterei. Tessék teliát nyi­
latkozni, tessék megnyugtatni az ellenzéket.

Lukács pénzügyminiszter közbeszólt, hogy majd 
felel a vita végén.

— Helyes, — szólt Barta — de akkor ne cso­
dálkozzék senki, ha a részletes vitában mindjárt 
a rzimnél majd busz szónok log válaszolni a 
miniszternek, a ki lötávolon kívül, a vita végén 
beszél.

Barta mai beszéde egyike volt legsikerültebb 
beszédeinek, pedig Barta. mióta bekerült a házba, 
valahányszor felszólalt (különösen közgazdasági 
kérdésben) mindannyiszor nagy készültséggel, sok 
tudással állt elő.

Egyik hatásos rész a másikat érte Barla beszé­
dében s Neményinek és Neumannak is ugyancsak 
megfelelt. Találó volt az a megjegyzése s zajos 
hatást is keltett, hogy Neumann czikket ir a csá­
szári rendelet mellett s külön aláírja, hogy orsz. 
képviselő. Oda jutottunk tehát, hogy a túloldali 
képviselőnek, ha véleményét nyilvánítani • akarja, 
a házon kívül kell nyilatkoznia, mert itt benn — 
yeurnannchial: nem szabad beszelni.

A kormánypárt hivatalos szónokának, Arányinak 
a beszédét rövidesen perviflálta.

Egyik zajos hatású részlet a másikat követte 
Barta beszédében, mely az ellenzéket egészen fel­
villanyozta.

Argumentum kell ide. nem szavazni — fordult 
Barta a kormánypárthoz. — Az a hallgatás 
odaát ennyi argumentummal szemben egyszerűen 
kapitulácziá. I

A kormánypárt kínos és tetteiéit nyugalommal 
hallgatta Baltának erős támadásait s csak itt-olt 
szóltak ellen, de az egész túloldal ligyelemmel 
hallgatta a beszédet s mind többen gyűltek az 
előadói emelvény köré s úgy hallgatták.

A kormánypárt, fél egy táján már abban a 
hiedelemben lélekzett fel. hogy Barta befejezi be­
szédet. óié ö egy kiválóan ügyes fordulattal ekkor 
kijelentette, hogy csak a 96-iki törvényt vehetvén 
most irányadóul, annak a javaslatnak az indoko­
lására lel' ut.

— Halljuk! Halljuk! — zúgott a baloldalon, a 
jobboldalbeliek pedig kénytelen-kelletlen hallgatták 
tovább a nekik adott leczkét.

A sikerült beszéd végén Bart át a pártja valósá­
gos oTüczióbnn részesítette.

Barta beszéde után öl pén z szünet volt, me- 
lyek elmúltával St/irmán György mondott rüvi- 
debb, de mégis talpra esett ügyes beszédet 
a javaslat ellen. Ezután az interpetláeziókra tér­
tek át.

Molnár apát a felekezetnéikűliség eltörlésének 
kérdését vetette fel. Hentaller Lajos az amerikai 
pótvámokat illetőleg interpellált, Hock János pe­
dig az aratási sztrájk ügyében adott be interpel- 
lácziót erősen támadó beszéd kíséretében. Beszé­
dére Darányi és Terczel miniszterek válaszoltak, 
de nem épen szerencsésen.

Az ülés két óra után ért véget s az ellenzék 
nagyon meglehetett elégedve a mai nappal

II.
Linók: Szilágyi Dezső.
Jegyzők: Molnár Antal, gróf Esterházy Kálmán 

és Rakovszky István.
A kormány részéről jelen vannak : báró Bánfl'y Dezső 

miniszterelnök, Lukács László, Darányi Igoácz, báró 
Dániel Ernő és Perczel Dezső.

A iegyzóküny hitelesíttetik.
Holtai Ferencz : Bemutatja a képviselőház körgaz­

dasági bizottságának jelentései a rn. k r. központi sta­
tisztikai hivatalról szóló törvényjavaslat tárgyában.

Elnök: Következik a ezukórádéról szóló 1896. 
XIX. t.-cz. hatályának meghosszabbításáról szóló tör­
vényjavaslat tárgyalásának folytatása.

Kemény! Ambrus előadó: A ház tegnapi ülésében 
Hentallrr Lajos azt a megjegyzést tette, hogy maga az 
előadó három czukorgyárral áll ságprságban. Ezen 
megjegyzésnek bizonyos visszhangja van a sajtóban, tehát 
a következőket kijelenti: hogy semmiféle rzukorgyárral 
semmi néven nevezendő érdekeltségben nem volt és 
nincsen is. Kijelenteni akarja, hogy az á kérdés, vájjon 
a ház ezt a tői vényjavaslatot elfogadja-e vagy sem, az ő 
egyéni érdeke szempontjából rá nczvé éppen olyan 
indilierens. mint akár Hentaller képviselőre nézve.

Hentaller Lajos : Ilit tegnap egy silóval sem mon­
dottam azt, hogy az előadó ur a czukoiígyárakat illető­
leg érdekelt fél volna : de azért közte éi köztem mégis 
az a különbség, hogy én egy cznkorgyárossal sem va­
gyok rokonságban, mig ü kellővel vagy hárommal is 
rokonságban van. (Derültség a szélső baloldalon. Mozgás 
jobbfelöl. Zaj.) ' I

Elnök: Figyelmeztetem a képviselő urakat, hogy ne 
méltőztassanak rokonsági viszonyokat, mélyeknek a tárgy­
hoz semmi köze, bevonni a vitába.

Holttér János : Eszébe juttatja BánlTynak azt az 
idői. a mikor az ellenzék hallgatott s a kormánypárt 
minden ok nélkül ugyancsak bőbeszédű voll, mert a 
kormány nem tudta foglalkoztatni a házat. (Helyeslés a 
baloldalon.)

A költségvetési vitában felvonult minden egyéb ok 
nélkül a kormánypárt egész ifjú gárdája: s beszélt csak 
azért, hogy múljék az idő. (Úgy van! a:baloldalon.) S 
hogy szidták, szapuitak akkor Apponyit, al miért hallgatott 
s Bánffyt, a miért beszélt.

Leszkay Gyula: Akkor czitálta Piától? (Derültség.;
Holttér János : Bezzeg elfeledték o-iaát mindezt s 

szidják az ellenzéket, hogy miért Beszél, pedig jól tudják, 
hogy azért beszél, mert meg akarja akadályozni a sajtó- 
szabadság megnyirbálását.

Rátér a javaslatra, a melylyel a kormány ismét csak 
— mint mindig — a merkantilistákat akar ja pártfogolni, 
jutalmazni. (Helyeslés a baloldalon.) i

A kormány és több nem látja a nép nyomorát, kiván­
dorlását. csak a főváros gyárkéményeii és csak azok 
tulajdonosait védelmezik. A mezőgazdának pedig legfö- 
lebb azt a tanácsot adja : Segíts magadon, megsegít az 
Isten is ! Hát a mikor a bécsi gyáripar iérdekeiröl van 
szó! No, akkor bőkezűsége nem ismer Italárt és ha az 
ellenzék zavarja benne, mindjárt ezt kiállják : Ohstruk- 
ey.ió ! foglalkozik a szőnyegen levvl törvényjavaslat köz­
jogi oldalával és azt mondja, hogy osztozik azok aggo­
dalmában. a kik a törvénynek most való meghozatala 
ellen keltek sikra: b ir viszont túlzottnak) tartja azt az 
állítást is, hogy Ausztriában immár fül tenne függesztve 
az alkotmány. A kibocsátandó császári rendeletét azon­
ban nem tartja egyenlő értékűnek a mi törvényünkkel, 
de hiszen maga Lustkandl sem tavija annak és éppen 
Luslkandl argumentál most azzal, hogs a magyarok 
nem fogjsk a császári rendeletet egyenlő értékűnek tar­
tani. Lustkandl nppeliái teli ál a magyarok alkotmányos 
érzületére és a magyar többség . . ! Hja így változik az 
idő és az emberA kormány most bizalmi iratokat 
intéztet magához. Most úgy látszik igen nagy fontossá­
got tulajdonit a kormány a Andrássy grófok bizalmi 
nyilatkozatainak, bezzek nem tartotta i:ly fontosnak az 
Andrássy grófok nyilatkozatát az összeférhetetlenségi esetek­
ben. (Zajos tetszés a bal- és szélső baloldalon.) Reméli, 
a többség nemsokára meg fog győződni, hogy a prémium- 
rendszer lejárta magát. Minthogy a törvényjavaslatot 
károsnak tartja és meg van győződve, hogy azok a bajok, 
melyekkel rémiigeinek, nem lesznek meg, általánosság­
ban sem fogadja el. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Barta Ödön ■ Sajátságos helyzettel állunk szemközt. 
Ezen országgyűlés egybehivása óta a túloldal a haza­
árulás vádjával egymásután három pártot illetett kü­
lönböző momentumok alapján. A néppárt megkapta a 
hazaárulás vádját még mielőtt ide bevonult. Nyomban 
utána a költségvetési, illetőleg a felirati vita stádiumá­
ban megkapta u hazaárulás vádját a nemzeti párt. Meg­
kapta azért, mert passzivitással viselkedett a vita első 
stádiumában. S most. az a múltban annyira földicsért 
parlamentáris érzületű, helyes gondolkozást!, komoly

ellenzéki állásfoglalásra annyira hivatott Kossuth-párt 
a vita ezen stádiumában megkapta a hazaárulás 
vádját oly helyről, a melylyel nem akarunk vitatkozni, 
nem pedig azért, mert ha az illető hivatott őre a par­
lamentarizmusnak, ha mint a parlament tagja bírálja 
meg a helyzetet, itt a helye neki, itt kell neki nyilat­
koznia. ha pedig nem ez, akkor az egy olyan félreeső 
helyről eredő nézet, a melylyel nem szoktak jobb társa­
ságban foglalkozni. (Zajos helyeslés a szélső baloldalon.) 
Minden párt hazaáruló, mely nem szavaz meg mindent 
vaktában. Nincsen magyar ember a hazában, a ki négy 
szem közt, akár melyik párthoz tartozzék, el ne ismerne 
két dolgot. El ne ismerné először azt, hogy a független­
ségi párt Magyarország alkotmányának védője és pedig 
oly védője, a kire a túloldalnak nagy szüksége van, 
hogyha komolyan akar fölfelé is, kifelé is valamit el­
érni. (Igaz! Úgy van ! Elénk helyeslés a szélső balolda­
lon.) Másodszor : Minden más állam törvényhozásában egy 
ily faktort keresnének, megszereznének ; és önök pedig ezt 
a pártot hazaárulással vádolják. Hát ez az a sajátságos 
helyzet.

Rónay János: Nem vádolta ezzel senki!
Barta Ödön: Olvassák azokat a szakküzlönyeket, a 

melyek a ezukorprémiummal most foglalkoznak. Azt 
hiszi, mintán az előfizetési idő már lejárt, Julius 1-je után 
a Pesti Hírlap elég merészen állott elő a hazaárulás vád­
jával mint kormánypárti orgánum. (Igaz! Úgy van ! a 
szélső baloldalon.) Nem akarta megnevezni, mert nem 
akart vitába elegyedni vele, de azt hallja, hogy parla­
menti tagtól eredt az a vád. (Egy hang : Beksics 
Gusztáv !)

Helyzetünk sajátságos volta egyébben is nyilvánul. 
Köztudomású dolog, hogy oly lelkesedéssel semmiféle 
párt nem küzdött az esküdtszék! intézményért, mint ez 
a párt. Es mi a helyzet sajátságos volta ? Az. hogy mi­
kor a kormány végre a helyzet konzekvencziájával más­
kép leszámolni nem lévén képes, behozta a házba a 
javaslatot, akkor oly torz alakban hozla be, bogy mi, a 
kik ez intézményén évtizedek óta küzdöttünk, kénytelenek 
vagyunk ellene állást foglalni. (Elénk helyeslés a szélső 
baloldalon.)

Szembe állilanak most a néppel s azt mondják, hogy 
a mikor ezen javaslattal szemben állást foglalnak, a 
mezőgazdaság ellen küzdünk. (Elénk helyeslés a szélső 
balolda;on.) Hál ez parlamentarizmus ? Ez a parlamen­
tarizmus meghamisítása ! (Igaz ! Ugv van ! a szélső bal­
oldalon.) Hiszen van-e nagyobb meghamisítása a parla­
mentarizmusnak, mint mikor a parlamentből tévhitet 
terjesztenek a nép közé és eltávolítani igyekeznek tőle 
azt a pártot, a mely mindig csak a tiszta meggyőző­
dést szolgálta? (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Ki van adva a jelszó: pártkérdés minden, a mit az 
ellenzék ellenez.

Nem tudja megérteni, hogy miért van joga valakinek 
még ma ellenzékinek lenni, miért van joga egy kerület­
nek, ha azt semmiféle utón nem sikerül eltéríteni, ellen­
zéki programmal megválasztott képviselőt ide beküldeni 
és miért igazolják önök, hiszen a hatalom a kezükben 
van ! A ki ellenzéki, csak arra való, hogy itt üljön, vagy 
nem is üljön, hanem csak létezzen, vegye fel illetmé­
nyeit és számilson mint numerus. Ha ezt a praxisba át­
viszik. nagyon meg fogja gondolni minden ember Ma­
gyarországon. nem azt, hogy ellenzékire szavazzon, liá­
néin. hogy ellenzéki mandátumot vállaljon. (Igaz ! Úgy 
van ! a szélső baloldalon.) Ez azonban nem egyezik meg 
som a mi érzékünkkel, sem azon kötelességekkel, a me­
lyeknek teljesítését. a nép részéről magunkra vállaltuk. 
Mi nem szerződésszerű leg jutottunk a mandátumhoz, 
(Helyeslés a szélső baloldalon.) nekünk kötelességeink 
vannak, melyeket magunkra vállaltunk, mert nem tud­
tuk. lingy más hatalommal kell egyezkednünk. Önök 
azl követelik fölünk, hogy hallgassunk és a mint egy 
vita folyamán négy ember megszólal, már azt mondják, 
hogy obstrukczió van.

0 nem tudja, minő fogalom az az obstrukczió, nem 
is tartozik azon szerencsések közé, a kik a túloldallal 
átk üzdütték az obstrukeziót, mert azok csináltak obstruk- 
cziót és ő a maga fogalmai szerint obstrukeziúnak ne­
vezi a parlamenti tárgyalás megakadályozását minden 
mesterséges utón. (Elénk helyeslés a szélső balol­
dalon.)

Hál te==ék üt felvilágosítani, hogy nem obstrukezió-e 
az. nem a parlamenti tárgyalás mesterséges megakadá­
lyozása-e az, a mit a. túloldal felsőbb rendeletre 
cselekszik ? Hiszen a parlamenti vitatkozás legfőbb 
feladata és egyszersmind jogosultsága is abban van, 
hogy az. ellenkező veleményüek ill a parlamentben cse­
réljék ki véleményüket, azért kell ellene és mellette 
sorrend szerint felszólítani a képviselőket, hogy a 
vélemények tisztázódjanak, és a mikor önök mestersé­
gesen. nem önszántukból, nem saját elhatározásukból, 
nem saját meggyőződésük után, hanem pártfegyelmi 
szempontokból tartózkodnak attól, hogy megmondják, 
hogy ónük valamely javaslatot miért támogatnak s miért 
fognak megszavazni, vagy hogy azok az indokok, a 
melyeket mi ellene felhozunk, miért alaptalanok; akkor 
önük meghamisítják a. parlamentarizmust (Igaz! 
Úgy van ! a szélső baloldalon.) lehetetlenné teszik a 
parlamentáris mádon való tárgyalást és minket 
azon sajátságos helyzetbe hoznak, hogy mi az önök 
tárgyalásainak a múltjából merítsük az argumentu­
mainkat és villaképpen ne azt tárgyaljuk, a mi ilt most 
történik, hanem a minek történni lehetett volna, vagy 
a mi előzményeit képezi az ilt történendőknek. (Igaz! 
Úgy van ! a szélső baloldalon.)

MIIÜL ■ ■ ....... II in mill ni' via 1,1 -I .I»

Dp nem feledte el az c-gy év előtt vallott kű­
ri arezot és azért szivében a gyűlölet, bosszúvágy, 
féltékenység dalt. Oh ha tudná, ha kitudná für­
készni ez asszony titkait! Csak erre vágyott, mert 
hogy Flórika nem ok nélkül ment ilven változáson 
át. abban nem is kételkedett. Ha legalább barát­
női lennének, akkor azokat ostromolhatná, de hisz 
Florika annyira visszavonultan élt! Alig járt hoz­
zájuk egy pár ember. Winter meglátogatta ugyan 
őket hébe-korba, de akkor is csak az öreg úrral 
sakkozott, az asszonynyal alig váltottt egy par 
udvarias szót.

A tábornokné modora kifogástalan volt vele 
szemben, udvarias, de kimért, közönyös; mihelyt 
férje sakkozni kezdett a müépitészszel, ö elhagyta 
a szobát.

Most azonban, mióta az építkezések megkezdőd­
tek. az elfoglalt építész csak rövid perczekre jön 
a tábornok hogyléte után tudakozódni.

Hanem mikor minden lecsendesedik a házban, 
megnyílik a hátsó kis kertajtó és Winterhez egé­
szen ha-onló nyúlánk alak lopódzik be a kertbe; 
nesztelen ié-ptekkei, teljes tájékozottsággal halad a 
ki- kiiinai pavilion felé. a hol Flórika visszafojtott 
Iriekzettel vár reá. Karjait a jövevény nyaka kö­
rül fonja, elborítja öt csókjaival és nem kérdi 
többé a csillagoktól, szabad-e szeretnie? Imádják 
egymást és bár sohasem beszélnek a tábornok 
haláláról, mégis ezer tervet szőnek jövő boldog­
ságukról. a mikor majd nyíltan szerethetik egy- 
ma-t. fis az ilyen végtelen boldog órák után 
Flórika másnap kettőzött figyelemmel, gonddal 
ápolja az urát, mintha így akarná jóvá tenni, a 
mit ellene vétett.

Mióta Tódor visszatért, nem mert légyottot adni 
kedvesének ; félt sógorától, hogy az kilesi titkát. 
De Tódor olyan közönyösen viselte magát hete­
ken át, hogy Flórika félelme eloszlott: a szerel­
mes asszony engedett kedvese könyörgéseinek és 
egy borii-, éjért lesietett a pavülonba.

Egy óra télé járt az idő. midőn a tábornokné a 
kert kis ajtajáig kísérte Winter Róbertét. Kar­
öltve mentek : Flórika kedvesének vállára haj­
totta fejét, az korunk int lehajolt hozzája, hogy 
csókjaival borítsa az asszony szénfekete haját, fé­
lig lehunyt szemet. Koronkint megálltak s ajkaik 
hosszú csókban torit a k össze. így értek a kis 
ajtóig. Néma csend volt körülöttük, csak a tücs­
kök csiripeltek.

Róbert mo-t kinyitotta a kertajtót, mely rsak 
betéve volt, de nem bezárva.

— Nem zártad be az ajtói ? — kérdé a tábor­
nokin''.

— Sohasem szoktam.
— Ezentúl tedd. édesem, mióta Tódor itt van, 

nem érzem magam biztosságban.
Csendesen gondolatokba merülve ment Flórika 

vissza a ház leié. Alig tett azonban nehány lépést, 
egy sóiét alak elállta az útját.

Flórika felsikoltolt.
Megijedt asszonyom? —kérdé Tódor gúnyos 

hangja.
— Én . .. én — hebegő a? asszony és iparko­

dott összeszedni magút.
— Miért ijednék meg óntól ? Csak meg vagyok 

lepetve. Hogyan jön ide... ebben az órában.
- Mikor a kapu zárva van ... ugy-e bár ? 

Csakhogy én a kis ajlón át jöttem bájos sógor­
nőm, a kis ajtón, a merre a kedvese szokott 
járni ...

Flórika egy tiltakozó mozdulatot tett.
— Ne tagadja . .. láttam önöket ... egy bokor 

mögött álltam, közvetlen közelemben suhantak el, 
tanúja voltam az érzékeny bucsuzásnak . . .

— Tehát kémkedett ? — kiáltá lélekjenlé- 
tét visszanyerve megvetően az asszony — ez ha­
sonlít önhöz.

— És ha tettem volna ? — feleié kihívóan a 
sógor — csak házunk becsületét védem meg 
ez állal!

Flórika gúnyosan felnevetett, aztán hidegen 
kérdé:

— És mit tesz most a ház becsületének meg- 
védóje ?

— Mit teszek ? Megyek a bátyámhoz és elbe­
szélem neki erényes nejének kalandjait.

— Ön nem fogja ezt lenni! Szav ai megölnék 
őt, a legkisebb izgatottság végzetessé válhatnék re áj a.

— Oh! a gondos hitves, a ki férje életét félti, 
de azért alig várja, hogy özvegy legyen! Azt 
hiszi, megmenekül, mert bátyám életét kímélni 
kell ? N.-m. Flórika, ne remélje. Hatalmamban van 
és nem siklik ki kezeim közül. Bosszút akarok 
álla ni . . . Azt akarom, hogy szenvedjen ön is, 
miként szenvedtem én ön miatt. Férje el Ingja 
taszítani, gyermekeit, vagyonát elveszti, a világ 
előtt meg lesz bélyegezve . . . majd meglátjuk, 
feieségül veszi-e önt akkor is a szerelmes 
magyar ?

— Winter becsületes ember — felelt Flórika 
meggyőződéssel — ön nern ijeszt reám ... nem 
félek sem öntől, sem a tábornoktól... de azért 
nem engedem, hogy a férjemet most felizgassa.

A parlamentárizmusnak ezen jellegével teljesen össze- 
egyezik az, a mit ő az egész politikájukban talál.

Felveti a kérdést, hogy az 1896-iki törvény megak.o- 
tfisánál itt működött parlament időközben feloszlatlatván 
és egy uj parlamentben ál Iván elő a pénzügyminiszter egy 
nagyszabású közgazdasági és pénzügyi jelentőségű javas­
lattal, váljon e!ég-e egyszerűen azt mondani, hogy az 
1896-iki törvény meghosszabbításáról van szó? Nem 
lehet a meghosszabbításáról szó ezen törvénynek, mert 
1896-ban más parlament szavazta meg azt a törvényt 
és az uj törvényjavaslatot is más parlamentnek kell 
megszavazni. (Zaj. Mozgás a jobboldalon.) Az. 1896-iki 
törvény benyújtása alkalmával a pénzügyminiszter indo­
koltnak látta a saját álláspontjából felsorolni mindazon 
momentumokat, a melyek őt ezen javaslat benyújtására 
indították. 1897-ben benyújtott javaslatában a pénzügy- 
miniszter egyszerűen rsak prolongácz.iót kér és <í azt 
kérdezi, hogy milyen jogon, milyen preczedens. alapjen 
történik az ? Akármilyen szörnyűségnek tartsa is ezt a 
pénzügyminiszter, hogy egy njonnan megalakított pat- 
lament elé azon motívumokat, a melyek őt ma vezérlik, 
egyáltalában nem tartja előtérjesztendőknek es ezen par­
lamenttől egyszerűen kéri azt. a mit a mull parlament­
től indokoltan kért. (Igaz! Úgy van! Úgy van! a bal­
es szélső baloldalon!)'Miért nem mondja egyszerűen 
azt. hogy az 1896. évi költségvetés meghozatott.

Lukács László pénzügyminiszter: Mert változik !
Bartha Ödön : Azért mert változik. Ezt a kijelentést 

várta a minisztertől. De hát nem változnak azon körül­
mények, a melyek között az 1896. évi cz.ukorprémium 
törvén v ja vasi a! a terjesztetett be ? Ha nem változtak, akkor 
a miniszter nagy mulasztást telt, mert kötelezte magát, 
hogy meg fogja változtatni. (Elénk tetszés a szélső bal­
oldalon.)

Nem tudja, hogy a miniszterek, hogy fogják fel hely­
zetüket : de azt hiszi, hogy ők az egész ország minisz­
terei és nem egv párté s ennélfogva nekik minket is 
meg kell nvugtatniok. Hol van megmondva, honnan 
tudja a pénzügyminiszter, hogy ha ő ezen oldalról el­
hangzott igen szakszerű, jeles és tartalmas felszólalások 
után sőt a mint ő kifejezte, igen tanulságos felszólalások 
után felszólalt volna és azon argumentumokat sorba 
megczáfolla volna, vájjon nem lelt volna-e a vitának 
vége? (Mozgás a jobboldalon.) Hiszen soha sem tudja ilt 
senki, kngy hányadán van! egy fejcsóválásból, egy 
tagadásból vagy helyeslésből, egy közbeeső mosolygásból 
nem lehel tájékozódni arra nézve, hogy mely argumen­
tumok állanak.

Nem szólt volna ezen kérdésről, hogyha a miniszter 
előre ki nem jelenti, lingy nem reflektálhat a vita be­
zárásáig érdemlegesen a felszólalásokra, különösen rém 
azért, mert abban bízott, a mit a miniszter Komjáthy 
Eéia beszéde után mondott, hogy ezúttal csak a közjogi 
kérdéssel foglalkozik, később azonban a kérdés úgy köz­
jogi, közgazdasági, mint pénzügyi oldalúval is fog fog­
lalkozni.

Nem terjeszthető-e a ház elé a közösügyi alapon bár­
miféle j ivaslat, a melyből a politikai momentum hiá­
nyoznék ? (Igaz ! Ugv van ! a szélső baloldalon.) Politi­
kai momentum nélkül ezek nem keletkezhetnek : a poli­
tikai momentumot onnan kizárni nem lehet, kitagadni 
még kevésbbé. (igaz ! Úgy van ! a szélső baloldalon.) 
Maga a közgazdaság is egy politikai momentum : ily 

.értelemben politikai momentum mindaz, a mi akár igenlő 
akár tagadó alakban, a kiegyezéssel bármiféle összefüg­
gésbe hozható. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Mar 
pedig maga a miniszter is szoros kapcsolatba hozta ezen 
javaslatot az 1867-iki kiegyezéssel s Így attól a politikai 
jelentőséget elvitatni nem lehel. (Igaz! Úgy van! a 
szélsőbalon.)

Hosszabban polemizál ezután a miniszterrel.
A túloldalon gazdák ülnek, mondják meg, mennyit 

kapnak ezen a réven, mondják meg, hogy a prémium 
felemelése óta mennyivel emelték lel a gyárosok a ezu- 
korrépa árát?

lie itt nem a gazdaközönség van. érdekelve, 
különösen nem a népgazdák, pedig minden józan 
politikának, ezeket, mint leggyengébbeket kellene tá­
mogatni.

A sopronmegyci répatermelők 1897. június 30-án tar­
tott értekezletének feliratáról emlékszik meg, a melynek 
hitelességéért nem felelhet, mert nem ő hozzá jött. A 
végén azt mondja : «Alulírottak állal US.070 kai. hold' 
terület képviseltetik.» (Derültség a szélső baloldalon.) 
Erről ráismer a stílusára és úgy látja, hogy erre blan­
kettánk vannak. (Derültség.)

Azt hiszi teliát, bátran mondhatja, bogy a pénzügy­
miniszter ebben ártatlan. (Derültség a szélső baloldalon.) 
Étiből az következik, hogy Sopron megyétől eltekintve 
körülbelül 35.000 holdra lehelő az az egész terület, a 
mely Magyarországon cznkorrépával van beültetve.

A t. előailó ur a vita bevezetése alkalmával ugyanis 
a következőket mondotta: «Hogy csak nemiig képét 
nyújtsam annak az érdekközösségnek, a mely a négy­
es középbirtok és a ezukorgyárak közölt fennáll, kény­
telen vagyok néhány számbeli adatot felhozni. Csakis a 
legmarkansabb adatokat fogom előterjeszteni, a melyek 
úgy a házat, mint a közvéleményt e tekintetben tájékoz­
tatni alkalmasak. I talok mindenekelőtt arra. hogy e 
pillanatban körülbelül 160.000 katasz.trális hold az a 
terület, a mely a répatermelésben közvetlenül érdekelve 
van. • Kénytelen a szónok ilt kiemelni, hogy az előadó is 
az igazsághoz hiven elismerte, hogy a nagy- és közép­
birtok, még pedig a nagybirtok nagyban, a középbirtok 
pedig igen kis mértékben van itt érdekelve.

nem miattam, de mert az ö életére végzetessé 
válhatna e felfedezés . , ,

— Félti a férjét? Igazán megható! Még elhiteti 
velem, hogy szereti is ?

— Ön jól tudja, hogy kényszeritetlek e házas­
ságra, sohasem szereltem a tábornokot, de gyer­
mekeim apjának életére kötelességem gondot viselni.

— Nekem pedig kötelességem a hitves hűtlen­
ségéi felfedezni!

Tódor a ház felé indult.
— Megörült ön ? Most ez órában akar szólani ? 

— kiáltá az. asszony. Férjem alszik, egész dél­
után rosszul voll, ilyen szívtelen nem lehet egy 
testvér.

De Tódor csak ment előre.
Flórika megragadta a karját.
— De az Istenért, térjen eszére! — ki állá.
Tódor hirtelen megfordult. A kert szélén vol­

tak, az uteza gázlángja bevilágított és Flórika 
megijedt a férfi felhevült arezától, villogó szemétől.

— Szeress — monda rekedt hangon — és én 
hallgatok.

— Soha ! — kiáltá az asszony cs futni kezdett. 
Nyilván az volt szándéka, hogy sógora előtt előbb 
érjen a házba és elreteszelje előtte az ajtót, de 
Tódor elébe került; Flórika egy gyors ugrással a 
ház ajtaja elölt volt és elállta sógorának az utal.

— Megtiltom önnek, hogy házamba belépjen — 
monda tompított hangon, de Tódor lélretaszltotta 
és belépett a házba. A lépr-sóház sötét volt, bo­
torkálva mentek fel a homályos lépcsőn.

A tábornok szobájába vezető előszobában kis 
lámpa égeti, a beteg inasa egy karosszékben mé­
lyen aludt. Tódor egy perezre tétovázva állott 
meg a küszöbön, aztán hirtelen elhatározással be- 
lépetl; Flórika követte őt. A betegszobában égett 
az éjjeli lámpa, a tábornok mozdulatlan feküdt 
ágyában. A két ellenség szótlanul állva maradt a 
szoba közepén. Flórika egyszerre megnyugodott. 
Minő együgvü volt, mikor azt. képzelte, hogy Tó­
dor elég szívtelen althoz, hogy a beteget éjnek 
idején felzavarja! Nem, sógora csak ijeszteni 
akarta. . .. Bosszúját nem kerülheti ugyan el, de 
most még hallgatni fog.

Csendesen közeledett az ágyhoz, férjének sárga, 
összeaszott areza merev volt, mintha márványból 
lett volna kifaragva.

— Alszik, — szólt halkan Tódor felé fordulva.
— Nem alszik, hanem meghalt..' —felelt Tódor 

megilletődve.
Flórika ijedten megtapogatta férje arczát; az 

jéghideg volt. Borzadály tiltott végig tagjain. Mind-

keltért megdöbbenve néztek egymásra és nem bír­
tak szólani. Halandók voltak ők is, azért retneg- 
tette meg őket a halál és egy perezre feledték az 
okot, a mi őket idehozta, a gyületet, a mi szi­
vükben dilit.

Az asszony tért először magához.
— A halál megváltotta öt! —monda csendesen.
— És ön azt. hiszi, kisiklott boszum alól ?
Flórika nem válaszolt, de arezának kifejezése

eleget mondott.
— Csalódik — folytaid Tódor —tudja meg ...
— Tisztelje a halottat — monda fenséggel a 

tábornokné.
— Nem! Itt, éppen itt, testvérem kihűlt teteme 

mellett tudja meg, hogy hiába örül szabadságá­
nak. A tábornok végrendeletet hagyott hátra és 
férjhez menetele esetében ön nemcsak az egész 
örökségből ki lesz zárva, de elveszti azt a jogot 
is, hogy gyermekeit nevelhesse. Gyátnjok én le­
szek, tőlem fognak lüggni gyermekei, tőlem egye­
dül ... e házban az ur én leszek és ön csak 
mint idegen fogja gyermekeit meglátogathatni! 
Ügyes végrendelet ugy-e ? Én sugalmaztam bá­
tyámnak és Haralambie, a ki gyanakodott az 
utóbbi időben, készséggel fogadta tanácsomat. Nos 
mit szól hozzá szép sógornő ?

Flórika arcza lángba borult, szemei villámokat 
szúrtak, büszkén kiegyenesedett és szólt:

— Még Ractiveanu tábornok özvegye vagyok, 
e ház korlátlan úrnője és jogom van unt elűzni 
innét. Távozzék! — és kezével paranesolólag mu­
tatóit az ajtóra.

Tódor gyülöletíeljes pillantást vetett reá és 
szótlanul távozott. Mikor az ajtó bezárult mögötte, 
Flórika erőtlenül leroskadt a halott ágya mellé és 
keservesen zokogott.

Azután berohant gyermekeihez, szenvedélyesen 
csókolta össze őket és zokogva suttogott szavakat 
hozzájuk, melyeket azok nem értettek.

— Óh én megváltóim, kik megmentitek lelke- 
met a kárhozattól! Édes gyermekeim, a kik sze­
ret étéért megbocsátja nekem az Isten, a mit atyá­
tok ellen vétettem ! Titeket hagyjalak én el egy 
édes arcz csábitó mosolyáért, vagy egy uj élet 
boldogságáért ? . . . Soha, gyermekeim! Soha ...

És hiába jött aztán Winter, ki jómódú volt és 
becsületes és hiába kérte őt, hogy váltsa be Ígé­
retét s vagyonáról, mindenről lemondva jöjjön 
hozzá, ugv a mint van .... Flórika sírva kérte, 
hogy távozzék, hogy hagyja út vezekelni a 
múltért . . . igen Flórika nem kedveséé lett, ha­
nem a gyermekeié.

Nem hajlandó oly adót megszavazni a nép terhén?
és vállalna, a mely a. nagybirtokosok javat ezé- 
lozza. (Élénk helyeslés és eljenzes a szélső haloldalon.)

A nagv- és középbirtok mellé, az. eluado nem is merte 
oda tenni a kisbirtokot: ennek az az oka mert nálunk 
Magyam,-száron különleges a helyzet: nálunk a k.sbm- 
tok nincs érdekelve a czukorrepatermelésnel azért, mert 
elhibázott alapon nyugszik nálunk az. egész ezukonpar, 
mert az. egész egy falam», a melyet mint gazda«;* 
tényezőt elfogadni nem lehet. (Í gy van a szélső U;. 
oldalon.) Az egyedüli helyes alap, a melyen a ezukor. 
ipari összeköttetésbe lehet hozni a gazdaság, érdekekkel, 
a szövetkezeti ezukorgvárnk. Kzeknea isiapoiasarol kor- 
mányunk még nem ért rá gondoskodni, mert rf 
volt foglalva a sajtószabadságra irányuló törekvésekkel. 
(Úgy van ! a szélső baloldalon.)

A miniszter mint pénzügyi ember reális hajlamú 
lévén annak idején őszintén bevallotta itt a házban, 
hogy nagy sérelem történt rajtunk az ado-restiluczió
kérdésében. , .

Ha a miniszter elismerte, hogy AKI es egynéhány 
ezer forint sérelem fennállott, fennállott pedig iiiS_ 
1896-ig, tehát fennállott egy egész czikluson keresztül, 
ezen sérelem orvoslására módot kellett volna keresni?, 3 
mit a törvény keretében is meglehetett volna, ha más­
képen nem, öt évi tapasztalat inán.

Lukács László pénzügyminiszter: Melyik törvény 
szerint?

Barta Ödön: A vám- es kereskedelmi törvény
szerint. . .

Lukács László pénzügyminiszter; Annak melyik in­
tézkedése alapján ?

Barta Ödön Ha parancsolja, hát kikeresem. (Fel. 
kiáltások 3 szélső baloldalon : Ki kell olvasni!)

Elnök Kérem a képviselő urakat, inig a kép. 
viselő ur keres, ne töltsék ki a pauzákat diskurzussal. 
(Derültség.)

Barta Ödön 1 A XXII. czikk azt mondja, hogy ■ -a 
szerződési idő első öt évi-nek elteltével minden télnek 
szabadságában ál land ezen halarozmanyok megváltozta­
tására alkudozásokat indítványozni -.

Lukács László pénzügyminiszter : Igen, de az 1.86Viki 
-törvény szerint.

Barta Ödön : Az a kérdés, hogy hol oldandó meg, 
hol orvosolandó a mi érdekünk az ellene elkövetett sé­
relmekkel szemben, egy cireulus vitiosnst képez.

Circulus vitiosus az, hogy a prémiummal experimejj,- 
tálnunk kell. Azt mondják, fel kell emelnünk a pro- 
miumot, liogv a versenyt kiállliassnk és majdnem egy 
lélekzetvételre ugyanabból a forrásból azt a tanítást, 
hogy azok is, kik eddig nem értettek hozzá, tanulják 
meg, hogy Németország nemcsak gazdasági fejlettségére 
nézve, nemcsak az által van előnyben, hogy egyedüli 
örököse és birtokosa a maga jogsinak és nem él senki­
vel oly viszonyban, mint mi. hanem még ezeken f i ,1 
és azonkívül, hogy gazdaságilag fejlett pénzügyileg ten- 
dezett állapotok közt él s erős gazdasági elemekkel es 
szövetkezés! alapon nyugvó gyárakkal rendelkezik: 1 
mindezeken felül térelőnyben is van, a melyet az elő­
adó ur is egy fél forintra taksált, hogy tudniillik Anglia 
felé legalább egy fél forintra tehető a tér eiőny». Hut 
akkor legyeitek őszinték, mondják meg nyíltan: ha«;- 
nál-e a prémium vagy nem használ ? (Közbeszólás a 
szélkő baloldalon: Nem használ! Az osztrákoknak!)

Ha a mostani állapotok mellett a felemelt prémium- 
mai is azon nagyhatalomnak, a melynek nagy hatalmát 
képező ipara ellen ezt az. élet-halál harezot felvesszük, 
még mindig mintegy fél forint térelőnye lesz velünk 
szemben minden más előnyéit kívül, hiszen akkor ni 
őt soha sem érhetjük utói. (igaz! Úgy van*! Zajos he­
lyeslés a szélső baloldalon.) Hiszen bolond volna az a; 
angol, a ki a mi ezukrunk után kapna, midőn {.-! 
frtnyi térelőnyben van a német czukornál ! Es bolond 
volna az a német, ha le nem győzne bennünket az an­
gol piaczon. (Igaz ! Úgy van! Zajos helyeslés a sző j 
baloldalon.) Ehhez nem kell nagy közgazdasági tudo­
mány ; paraszt észszel is meg lehet érteni, hogy a !;i 
közelebb vau ahhoz a piaezhoz, a m“ly fogyaszt s a 
mely az árakat szabályozza, mindig előnyben van a 
másik fölött.

Ha tehát .1 térelőny pozitív gazdasági előny, 
szemben csak nagyobb prémiummal lehet versenyezni, 
vagyis prémiumunknak oly nagynak kell-me h-iu.i, i sy 
necsnk számszerűleg métermázsán kint érje utol az! a 
prémiumot, melyet métermázsán kint a német ezukorgyárak 
kapnak, hanem még ezenkívül pénzben kifejezve meg­
kapja mindazon előnyöket is, a melyek a tér- lénybe: 1 
fejlettebb répaiparban, a jobb répaminős.-gben. a ji-oii 
czuknrlartalomban s azon ezer meg ezer apró tényező­
ben állanak, melyekkel mi a másik versenyzőt utói nem 
érhetjük. (Zajos helyeslés és éljenzés a ne !«/> baiul-L- 
lon.) Ha megvan a prémiumnak ez a jogosultsága, ak­
kor csak olyannak kell a versenyzőnek lennie, hogy a 
versenyre kiálthasson; ha pedig nincs, a n int p-.-Kg 
meggyőződésem szerint két okból nincs, elősző: mert mi 
két ilyen óriást le nem győzhetünk, másodszor j-dc 
mert itthon sem érünk vele őzéit, — akkor más expt - 
kliensekről kellett azon kormánynak gondoskodnia, mely­
nek legiiletékesebb képviselői: a múlt évi előadó, a 
mostani előadó és a pénzügyminiszter első sorban nyo­
matékosan kiemelték, hogy a prémium a f-g-.-ő -. .-no -a 
segédeszköz, melylyel egy iparágat támogatni lehet. 1.He­
lyeslés a szélső baloldalon.)

Elitélendő, drága, ezélhoz sem vezet és mégis maid n 
áron keresztül kell azt forszírozni.

A BARÁTSÁG ORVÉ ALATT.
— FRANCZIA REGENT. — 53

HARMADIK RÉSZ.
De azért minden fáradtsága kárba vészeit ezek­

nek a szemeknek, melyekből .-Mine csak k-rt - 
séget és hazugságot olvasott ; sem el nem csábí­
tották a fiatal leányt, sem meg nem ingattak a 
gyöngéd és lángoló érzelmeket, melyekkel Geor- 
gesnnk adózott.

Fz a jelentős makacsság csak sértette és 
nyugtalanította ut, egyébként azonban étvek ő t 
maradt iránta, mert, mint a hogv atvja i = mondta, 
azok közzé tartozott, a kik nem változnak. 1 
kik, ha egyszer odaadták magukat, többé néni 
veszik vissza.

Mégis az amerikai testvérpár folytonos jelenléte 
nem kevésbé tette szerencsétlenné a j egyesi'Két. 
X eszélyt látlak tornyosulni ínaguk körül, de annak 
mivoltát nem tudták meghatározni, mert azt nvz 
vonakodtak elhinni, hogv Célestin, el akarja ok-1 
választani, hogy többé nem akar tudni a háza-vs- 
gnkról es a Stephenson .lamesliez való ferjlu-'- 
menetelre akarja reá venni a leányát. A ve ■ a , 
a,.ónban nem-e félemletesehb, a mikor nem tii-i- 
juk, hogy miben áil, mint a mikor minden old g- 
rót megismerkedhetünk s azután szembe szállha- 

,x y Különösen, meri nem tudták, ho. v 
nmöl Keli lelniük, azért szenvedték ij.-.u v-1 
Mine a les kegy elienelib gyötrelmek, t.

A fiatal leány számára ezeket a «völ -.-lm I -1 
ezer olyan apróbb jelenség növelte, a melyek • - 
árultak, hogy atyja érzelmei és szándékai megvai- 
tozlak vele szemben. — Eltűnni látta a wöng 1 
szereletet, melvnek mindaddig tárgya volt," a m- 
James a hazukba nem lépett.

Nem találta meg többé atyjánál a hajdani Gon­
dosságot, sem a figyelmet, ^elvivel öt kuni. ' 
volt, sem pedig a jóság tnnubizortyitékait. ... Art 
lehetett volna mondani, liogv a szive hirtel.-n be­
zárkózott, vagy hogy a leánya immár nem foghíu 
Pl az első helyet benne.

Mindezt Aline tisztán látta, de az okot ne-i 
talalta ki. Csak azzal volt tisztában, hogv ez a 
fájdalmas változás azon a napon keletkezett aty­
jánál, a melyen James legelőször megjelent ná- 

ut terhelte hát meg a felelősséggel c= 
gyűlölni .kezdte.

Gyűlölte és félt tőle. Borzalommal látta Jam? :t 
a közelében.

Georges osztozott ebbyn a gyűlöletben és féle-

Nem akar bóv'd
(Halljuk ! Halljuk 

Küblit Béla :|
rültség.)

Berta Ödön: j
azon kérdésre, a 
illik a prémium 
czéJt, a mely arrl 
sem lehet, felesi« 
czélszerübb, helyi 
tünk. (Igaz! Ügyi 
hogy FrancziaorsJ 
ritani az angol pl 
mai szemben elöl 
Angliának tizedrá 
nein igyekezzünk I 
itthon fejleszti 
3 szélső haloldal| 

Hogy milyen 
pem szükséges ki 

Helfy Ignácz 
hogy Angliában 
pák, azokkal térj 
35 kiló fogy asztál 
az alkohol éliJ 
felöl.) Keresi az I 
meg nálunk, mii 
erény a czukcrijJ 
rnány egyuttu 
Zajos helyeslés : 
oollisio offi.de 
baloldalon.) Itt 

Hogy a restitől 
nézve tényleg eg 
leiben szabad iy 
tárgyalás alkati: 
lünk, csak inor\ 
lés a bal- és 
lamentben, hogy 
Reichsrathban 
gyár kormányt 
visszariasztani, i 
elálljon. Tudja, I 
bér. távol áll toil 
azt is tudja, hol 
ügyminiszter ésl 
zott fentorgottj 
(Igaz! Ugv van| 

Az a bizonya 
interpretatorra 
milyent a ház 
megkaptuk a tu 
tárgyilagos, olya 
kozási ponttal 
abban a perczlj 
terpretaczióját 
fogva, itt a háj 
szerű leg is szólj 
14. §. ellen a f 
közjogi aggály, I 
és a mely megl 
pem itt a házb| 
sorozatot indita 
lamentarizmusal 
ez ellenében 1 
írjon ? És vajjoj 
hogy Dr. Neunj 
tehat nem minj 
nem szavaink 
képviselő minői 
pák számára, J 
rendelettel pótoj 

Szóló megzvj 
59.-61. g§-al 
«Abänderung 
11. g-ának 0) 
nézve, liogv ml 
ez nem uj küzj 
viszony tárgyaj 
államink Auszí 
mással; náiunj 
ismerjük el kéj 
és kikötöttük, J 
mikor az illető 
nyos volt. bogi 
fogjak az alkoj 
érinti a vúm- 
liogy az i sak 
ezen faktor hej 
hat, mert ki vfl 
képviselet mtéí 

Egy képvisel 
ezószerint: (01 
czűkorgyárosoil 
társaik iránt él 

« lalataikba, oly | 
nizmusbál 
képviselők» 

Azok után, ] 
a felirati vita 
előáll a párt 
mondja, hogyj 
azzal járó kütj 
szerint birálatf 
lése. (Zaj a

i

lemben. Hol 
czéljuk a sö] 
véménjével 

Georges 
indulatáról 
El elég lett 
rombadólje: 
Aline szive 
cséré, szerelj 
dithetetlen 
tett. Az 
bizalmát ésl 
pyerte. MikoJ 
bizalmasan 
kettőjüknek I 
merkedjene» 
meg Alinel 
piegszakitoíj 
esett meg, 
Vigyen máj 
nya ügyesl 
ngyanily nuj 
Aline falúik 
szavakat vj 
de valósági] 
sók után, 
ménységeikj 

— Mintif 
Georges 
rosszasága 1 
szórnak, ell 
tatlan erei 
édes egyel 
gunk küzdd 

Ez a bej 
sonlo eréj 
daczára, a| 
és elválasz 
és akaratkj 
helyzet, nd 
első találkj 

E nap 
szomorubli 
okozta, la 
Alineval ti 
De Celestil 
zalmas sz] 

Mikor 
jgy szólt 

— Sajnj 
togatását, 
és a leánj
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kérdéssel....
aluldalon.)

kell mosni a fejüket! (De-

Nem akar bővebben foglalkozni azon 
(Halljuk : Halljuk ! a szélső baloldalon.)

Knbtk Béla : Meg kell mosni r 
rttltség. I

Barta Ödön: Nem akar hosszabban kiterjeszkedni 
»zun kérdésre, a melyet már előtte megvitattak, tudni­
illik a prémium forszirozásának kérdésére. Miután a 
izéit, a mely arra a zászlóra ki van tűzve, elérni amúgy 
sem lehet, felesleges is forszírozni, tehát sokkal jobb, 
ezclszerübb. helyesebb, ha a saját ajtónk előtt seperge- 
tunk. (Igaz! Úgy van! a szélső baloldalon.) Ne nézzük, 
huvy Krancziaország Németországot hogy akarja kiszo­
rítani az angol piaczról, ne igyekezzünk e két hatalom­
mal szemben előnybe jutni az angol piaczon, hiszen 
Angliának tizedrészét sem tudják ellátni czukorral, ha­
ue m igyekezzünk arra, a mire többen rámutattak, hogy 
itthon fejleszsziik a ezukorfogyasztást. (Helyeslés 
a szélső baloldalon.)

Hogy milyen nagy még itt a terjeszkedési tér, azt 
P?m szükséges kimutatni. \

Helfy Igná. z a múlt esztendőben rámutatott arra, 
hogy Angliában mértékletesség! egyesületekkel dolgoz­
nak.' azokkal terjesztik a ezukorfogyasztást, azért vau ott 
05 kuó fogyasztás személyenként. Az egyúttal kiszorítja 
a: alkohol élvezetét is. (L’gy van ! ügy van! häl­
fe. !.) Keresi az okát, hogy vájjon mért nem történik ez 
mez nálunk, mikor olyan nagyon buzgőlkodik a kor­
mány a ezukoripar fejlesztésén. Azért, mert a kor­
mány egyúttal a fő regalébérlö. (Igaz! Úgy van!

os helyeslés a bal- és szélső baloldalon.) Az ok itt a 
coliisio officiorum. (Elénk tetszés a bal- és a szélső 
baloldalon.) Itt összeütközik a két érdek.

Hogy a restituczióból eredő sérelem orvoslásában reánk 
nézve tényleg egy mulasztással állunk szemközt, e tekin­
tetben -zabad legyen rámutatnia arra, hogy a múlt évi 
targvalás alkalmával — mert hisz az idén nem tárgya- 
j.;nk, k-ak monologizálunk (Zajos tetszés és helyes- 
!c- a bal- és szélső baloldalon.) - konstatálták a par­
lamentben. hogy az osztrák pénzügyminiszter a nyílt 
Rcichsrathban dicsekedett vele, hogy neki sikerült a ma­
gyar kormányt ettől a jogtalan követeléstől eltántorítani, 
v-szar.asztani, rábírni — a mint ő mondta — hogy ettől 
eiü’ on. Tudja, hogy a miniszter igen kötelességtudó em- 
ter. távol áll tőle, hogy őt kötelességére figyelmeztesse, de 
a’t i- tudja, hogy ilyen két állásfoglalás, mint a pénz- 
Sgvminiszter és az akkori osztrák pénzügyminiszter kö- 

y fenforgott, csak két ellenség |kűzött történhetik) 
(!vaz! Vov van! a bal- és szélső baloldalon.)

Az a bizonyos közjogi kérdés volt. Hiszen hivatottá!)!) 
icterpretatorra ebben a házban alig fog találni, ' mint a 
mdícut a ház ezen oldala szolgáltatott. A ezáfolatot 
megkaptuk a túlsó oldalról. Csodalatos módon egy olyan 
t.rgyüagos, olyan tanulságos és igazéin szükséges vitat- 
tu:..?i ponttal szemben, mint a milyen volt a 14. 5-, 
abban a perezben, a melyben Eötvös Károly ennek in- 
trriiretaezióját magára vállalta, az uralkodó rendszernél 
- gva. Itt a házban nemcsak jog szerint, de kötelesseg- 
z rTuieg is szólási jogsai bíró képviselők ama bizonyos 
11 s. ellen a vitát nem itt a házban folytatják. Ez egy 
i,.- ..fi aggály, a mely nagyon foglalkoztatja Ausztriát 
. a mely meg közelebbről Magyarországot érdekli s ezt 
n-m itt a házban igyekszik eloszlatni, hanem egy czikk- 

oro -tót indítanak e házon kívül. Hát ez az önök par­
lamentarizmusa > Ez a t\ ervv irkungstlieorie ?> De vájjon 
ez ellenében akad-e majd más, a ki megint czikket 
j: on r Es vájjon hol Írja meg ? Mert csodálatos valami, 
hogy Dr. Neumann mint őrs zákgy ölési képviselő, 
lehat nem mint zsurnalista. nem mint műkedvelő, liá­
nén szavainak súlyosbítása végett országgyűlési 
kcpvlsclő minőségének előtérbe tolásával czikket ir azok­
nak számára, a kik azt mondjak, hogy lehet császári 
f-ndrlettel pótolni a törvényt.

S.öló meggyőződése az, hogy az 18G7. évi XX. t.-cz. 
'0 „ül. Ss'aT egymással kombinálva és ama bizonyos 
«Abänderung des Grundgesetzes» czimü alaptörvény 
11. §-ának o) pontja kétséget sem hagynak fenn arra 
tie ve. íiozv mivel ez közszabadsági kérdés es minthogy 
ez nem uj közös ügy, hanem csak egy viszony, ezen 
v.-'zony tárgyalásánál is úgy kell nekünk szemben- 
a,amink Ausztriával, mint két egyenjogú államnak egy­
mással ; nálunk pedig az államjogokat másként nem 
--merjük el képviselve, mint a hogy a törvény körülírja 
é- kikötöttük, hogy igv kell történni oda at is, mert 
mikor az illető törvényezikket megalkottuk, akkor bizo­
nyos volt. hogy a túlsó oldalon, Ausztriában is meg 
;üeu«k az alkotmányt adni. Kétségtelen tehát, hogy ez 
rím- a ram- és kereskedelmi szerződés lényegét, mint- 
heg.’ az vsak akkor bír eróvc-1, ha beczikkeiyeztetik és 
elei. faktor helyettesítőjéül senki és semmi be nem áll­
hat. mert ki van mondva: csak a két alkotmányos 
kcoviselet intézkedhetik. ■ _

Eay képviselő a túloldalról a következőket mondja 
»- ..-érint : (Olvassa.) «Hiszen magam is hiszem, hogy a 
.: „»orgyárosok nem csupa hazaszeretetből vagy ember- 
t ár sark iránt érzett rokonszenvtői fektettek millióikat vál­
lalataikba, oly kevéssé, mint a hogy nem csupa huma­
nizmusból vagyunk mi ügyvédek, orvosok vagy 
képviselők*.

Azok után, mik itt a parlamentben el voltak mondva 
a felirati vita alkalmával közvetlenül a választások után, 
előáll a párt hivatalos szónoka a túlsó oldalról s^ azt 
umncja, hogy az ö fogalmai szerint a képviselőség és az 
a--«:"járó kötelességek gyakorlása egészen egy tekintet 

: - int bírálandó el, mint a ezukorgyárosok tukebefekte- 
!— (Zaj a szélső baloldalon.) Ezt sző nélkül hagyni

Mintegy káté terül el a luloldal padjain . _
bői a mindennapi parancsolatot meg lehet tudni. A viti 
megdulásának napja összeesett a vidéki gazdasági egye

azon az oldalon sem szabad. (Elénk helyeslés a szélső 
baloldalon.)

Küblit Béla: Szégyeljék magukat ! (Zaj.)
Barta Ödön: A túloldal nyilatkozzék, vájjon a párt 

hivatalos szónokának ezen kijelentése, pártkérdés-e 
vagy sem ? (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

' gy lap, mely- 
ita

megdulásának napja összeesett a vidéki gazdasági egye- 
sóleteknek fellármázásával. A vidéki gazdasági egyesüle­
tek oly gyorsan, hogy legalább sürgönyileg kellett tör­
ténnie, lel lettek szólítva Dicsó-Szent-Mát Ion, Barattya- 
Szent-Lörincz s a többi szent egymásután ^ nyilatkoztak 
egy napon. (Zaj a szélső baloldalon.) Vgyanazon a 
napon, mikor ezen az oldalon e párt nézetét egy oly 
szónok illusztrálta, kiről a pénzügyim ti lazier is azt 
mondta, hogv nagy tanulmányra valló, alapos kés,.iilt- 
ségii beszédet mondott, melyből igen sok czálolui valója 
maradt a miniszternek, mint hírnöke egy megindulandó 
lilának megjelenik a kátéban egy parancsolat, mely azt 
mondja : «Nem fog ez a vita sokáig tartani, hiszen az 
a közgazdasági tudás, melynek hiányaival ez a párt oly 
köztudomás szerint ékeskedik, nem elég arra, hogy há­
rom napig handa-bandázzon. (Zaj és derültség a szélső 
baloldalon.)

Legyünk egymás iránt igazságosak. Minket közgaz­
daságul u d ás un kért nem- fizet senki, tény az, 
hogy annyi közgazdasági tudásunk vau, a mennyi a mi 
lelkesedésünkkel és hazaszeretetünkkel egyesítve elegendő 
arra. hogy másoknak, kik kormányozni vannak hivatva 
az alkotásaiban a hibákat észrevegyük (Helyeslés a 
szélső baloldalon.), ezzel a mi állítólagos tudatlansá­
gunkkal szemben áll az önök állítólagos tudása, a 
mely állítólagos tudásuk azonban valahányszor Ausztriá­
val szembe kerülnek, mindig tényleges tudatlan­
sággá válik. (Zajos helyeslés és éljenzés a szélső bal­
oldalon.) Szembe áll a mi állítólagos tudatlanságunkkal 
az is, hogy ez az országnak egy krajezárjába sem került, 
az önök állítólagos tudása pedig a népnek 
vérébe és millióiba került. (Igaz! l'gy van! a szélső 
baloldalon.) . ........

Tehát igazságos mértékkel mérjünk. Ne becsméreljük 
egymás tudását és tudatlanságát, hanem álljunk sorom­
póba és mérkőzzünk meg, nem szavazatokkal, mert nem 
vagvunk ezukorrépa. hogy mázsára vesselek bennünket, 
hanem tessék argumentumot állítani s ha meggyőznek 
bennünket, leteszszűk a fegyvert. I Elénk helyeslés a 
szélső baloldalon.) Ha azután argumentumaikkal össze 
leszünk törve, a közvélemény el fog bennünket ítélni. 
De mig önök hallgatnak, azt fogja mondani: hallgat­
nak. mert nem tudnak felelni. (Élénk helyeslés a bal­
oldalon.)

Különben e hallgató politizálással messzire nem fo; 
nak menni, mert a hallgatás annyi argumentummal 
szemben, a mennyit minden alkotásuk bírálatánál hal 
lanak tőlünk, nem jelent egyebei, mint kapihtlácziút. 
(Elénk helyeslés a szélső baloldalon.) Hisz * gazda- 
kiegyezés megújítása előtt állunk, a hol ugyancsak sok 
argumentumra lesz szükségük, hogy meggyőzzenek ben­
nünket. hogy mi vagyunk a hazaárulók 1 (Tetszés 
szélsőbalon.)

Minthogy a felhozott argumentumokkal szemben egyet­
len C2V ezáfolatot sem hallott, ó nem ezt a javaslatot 
hanem az 1S9I1. évi javaslatot veszi bírálat alá. (Halljuk
Éijenzes a szélsőbalon.)

E közben kifejti a miniszter következetlenségét a kai 
teli-kérdésben. A javaslatot nem fogadja el. (Szűnni nem 
akaró, meg-megujuló zajos helyeslés, éljenzés.és tap: 
szélső baloldalon. A szónokot számosán üdvüzlik.)

Elnök: Az. ülést üt perezre felfüggesztem.
(Szünet után.)

Élnek: Az ülést újra megnyitom.
Sturmann György : 1 téliektől ugyan a kormány­

párti sajtéi kiabálására, de nem sokat ad rá. (Helyest 
a baloldalon.) Most csúnyául szidja ez. a sajtó a 48-as 
pártot, de volt idő, a mikor ugyanez a sajtó ^ dicsérte, 
igazan sajátságos, hogy ez a sajtó Justh Gyulát akkor 
az. elvek dicső bajnokának mondta, most meg úgy tün­
teti fel, mint valami elvetemedett csopat vezérét. Hédi 
az ő pártja következetes maradt magához, mert akkor 
lelkiisméret szabadságát védte, most pedig a sajtó sza 
badságát védi. (Zajos helyeslés a szélső baloldalon.) Ei 
lenben nem maradt következetes a túloldal. Az ö fel 
szólalásának az a ezélja, hogy mivel őket a mezőgazdr 
rág ellenségeinek mondották, "a vád alul magát tisztázza. 
E javaslatból a százszoros haszon az osztrákoké, nekünk 
csak a hátránya jut és a javaslat nem egyéb, mint
hátrányok megrögzítése örök időkre. A javaslatot teljes 
önérzettel visszautasítja és csatlakozik pártja határozati 
javaslataihoz.

Elnök: Következnek az interpellácziók. A holnapi 
ülés napirendjén lesz a ezukoradó-törvényjavaslat folyta­
tólagos tárgyalása és a miniszterek felelni fognak Mar­
jav Péter, Eötvös Karoly, Rátkuy László, .Justh Gyula 
interpellácziójára.

Interpellácziók.
Molnár János a következő interpellácziót terjeszti 

be a miniszterelnökhöz és az összkormányhoz :
Minthogv Bács-Bodrogmegye alispánjának e napok­

ban kiadott körrendeleté, illetve a . lelkészekhez inté­
zett kérelme mutatja, hogy már a kormányközegek: is 
kezdik belátni, hogy a vallásosság ápolása nélkül a 
társadalmi rend fenn nem állhat, tisztelettel kérde­
zem a t, kormányelnök urat és az üsszkormányt :

Szándékozik-e és mikor az uj egyházpolitikai törvé­

nyeknek és kivált az úgynevezett «felekezetlenséget» 
megengedőnek törlésére törvényjavaslatai a t; "kép­
viselőhöz elé terjeszteni.

Elnök; Közültetni fog a miniszterelnök úrral. Követ­
kezik Hentaller Lajos képviselő ur interpellácziója.

Hentaller Lajos : T. ház 1 A szőnyegen levő rzu- 
koradótürvénvjavaslattal szervi összefüggésben levő kér­
désben óhajt"interpellácziót intézni a t. kereskedelmi mi­
niszter úrhoz. Az amerikai szenátusnak az a kezdemé­
nyezése, hogy pótvámokkal sújtja azon beviteli czikke- 
ket, melyek saját hazájukban kiviteli prémiummal van­
nak jutalmazva, még jobban meggyőzhet bennünket ar- 
-ól, hogy a ezukoradóról szóló törvényjavaslatot elio- 

gadnunk nem lehet.
Kérdi a kereskedelemügyi minisztert:
1. Van-e tudomása arról, hogy az amerikai Egyesült- 

Államokban a prémiumot élvező összes árukat pótvám­
mal akarják sújtani s Így a magyar ezukorkiyÍtélt is 
dilVereiicziális kezelésben szándékoznak részesíteni ?

Való-e a hírlapok ama közleménye, hogy az osztrák 
külügyi hivatal a tervezett amerikai reform ellen óvást 
emeli ? .....

Ha az esetleg nem volna való, szándekoztk-e a 
kereskedelmi miniszter ur haladéktalanul intézkedni, 
hogy az óvás az Egyesült-Államok törvényhozásának ezen 
akcziójával szemben az osztrák külügyi hivatal utján 
megintessék ?

4. Ha az óvás tényleg megtörtént s ennek daczára az 
Egvesiilt-Allamokban a pótvám mégis törvényerőre 

melkedik és legközelebb életbe lép, mit szándékozik 
tenni a kormány, a kivitelünket ért sérelem elhárítása, 
Iletve retorziójára ?

Elnök : Kiadatik a kereskedelmi miniszter urnák.
Hock János : Interpellácziúját az Alfüldün jelentkező 

munkásmozgalmak és ujabb zavargások tárgyában a 
füldmivelésügyi és belügyminiszterhez intézi.

Az ország minden részéből akármi hírek érkeznek, a 
kormány intézkedéseket teli, a melyeket nem ismerünk.

miket ismerünk, helyeseknek nem mondhatjuk. Gyűj­
töttek tartalékmunkásokat, de az által elvontak munka­
erőt onnan, a hol szükséges volt, és infieziáltak addig 
még érintetlen területeket is. Nem tudjuk, mikor gyújtja 
lángra a zsarátnok az egész társadalmat, s akkor a 
kormány ilt az értéktelen, haszontalan 10. ij-sal rabolja 
el a törvényhozás idejét. (Úgy van! Úgy van! a hal- és 
szélső baloldalon.) Mikor a miniszterelnök urnák elő­
hozták a szoczializmust, az ő szeretetreméltó dilettantiz­
musával azt mondotta, hogy ő a szoczializmust uem 
ismeri, de majd tanulmányozni fogja. (Derültség.)

Ennek már két éve van. A retorzióval, az erőszakkal 
csak n gyűlölet anyagát oltották a tömegbe. Minden 
előrelátás" nélkül ment bele a kormány ebbe a dologba, 
azt hitte, hogy itt olyan spontán izgatottságról van szó, 
mint a választásoknál. A szurony ölhet, de nem gyógyít.
Az a magyar munkás is a mi vérünk és nem tűrhet­
jük, hogy azt büntetlenül lőjjék és szúrják. (I gy van ! 
Úgy van ! a hal- és szélső "baloldalon.) Törvényhozási 
intézkedésekkel kell a bajt meggyógyítani, mert ez egy 
világmozgató eszme.

Interpellálja a füldmivelésügyi-és belügyminisztert:
Miután az alföldi munkásmozgalmak folyton ter­

jednek és mindinkább fenyegető jelleget öltenek, az 
ország nagy érdekére való tekintettel, kérdezem a 
tisztelt miniszter urakat:

Hajlandók-e a mozgalom szanálására telt kormány 
zati intézkedéseket a törvényhozással megismertetni és 
programmszerüleg megjelölni azt az eljárást, mely a 
mezőgazdasági munkának zavartalan és nagyobb károk 
nélkül való lefolyását biztosíthatja.

Az ország emez általános es nagy érdekeire való 
tekintettel, hajlandó-e szükség esetén a törvényhozás 
igénybe vételével is oly sürgős intézkedéseket tenni, 3 
melyek a gyökeres orvoslás bekövetkeztéig is alkalma­
sak lesznek arra, hogy a fennforgó mezőgazdasági 
munkásbajok kártékony ' következményei megakadó- 
lyoztassanak. (Elénk helyeslés a bal- és szélső bal­
oldalon.)

Uly sürgős szükségnek és a magyar állami életre oly 
momentán intézkedést követelő ügynek tartom e dolgot, 
hogv még a fennforgó törvényjavaslatok tárgyalása előtt 
is kérem ezeknek sürgős tárgyalását. (Zajos helyeslés ; 
bal- és szélső baloldalon.)

Darányi Ignácz füldmivelésügyi miniszter: T. ház 
Előre bocsiijtja, hogy előadásának azon részére, a mit 
Ízetlennek tart, nem reflektál. (Elénk helyeslés jobbfelöl. 
Megengedi, hogy Hockot felszólalásában meggyőződése 
vezette, de annyit megkövetel tőle, hogy ugyanazt róla 
is elismerje. (Felkiáltások a bal- és szélső baloldalon 
Halljuk a kérdést 1)

Beszélt a mezőgazdaság rendszeres elhanyagoltatásá- 
ról. Ü ennek megczáfolása végett a törvényhozási és 
kormányzati intézkedések egész sorozatára utalhatna. 
(Úgy van! jobbfelöl.) Általában az az irány, a mely 
úgy akar segíteni a mezőgazdaságon, hogy ellentéteket 
idéz fel a mezőgazda és más osztályok közt, mestersé­
ges ellentéteket, mert helyesen fogva fel a dolgot, ko­
moly ellentétek e téren nem találhatók. ...

Hentaller Lajos: Az ellentétet csinálják a prémiu­
mokkal 1 (Nagy zaj a jobboldalon.)

Elnök (csenget): Hentaller képviselő urat rendre- 
utasitom!

Hentaller Lajos: Tessék ! (Zaj.)
Darányi Ignácz füldmivelésügyi miniszter: Az a 

tenor, melyet Hock megütött, csak" arra szolgálhat, hogy 
ilyen ellentéteket szítson, arra vezethet, hogy magukat

a gazdákat is két pártra ossza, a helyett, hogy mind­
nyájan közös erővel és törekvéssel iparkodnának a kö­
zös czélt elérni. (Igaz! Úgy van! jobbfelől.) A mi - már 
magát a fenforgó tárgyat illeti, mikor a mai napig leg­
alább sikerült ez ügyeket úgy vezetni, hogy aratás 
közben vérontás eddig sehol sem fordult elő. (Zaj a 
szélső baloldalon.)

Szalay Károly : Igenis fordullak elő!
Darányi Ignácz füldmivelésügyi miniszter: Hol ? 
Szalay Károly: Toponán.
Perczel Dezső belügyminiszter: Azok nem aratok, 

hanem répa-munkások voltak.
Pichler Győző: De finoman dislingválnak!
Darányi Ignácz füldmivelésügyi miniszter: _ Inén 

répa-munkások voltak, a kik a felvidékről jöttek. (Zaj a 
szélső baloldalon.)

Szalay Károly: De igenis voltak!
Elnök (csenget): Kérem Szalay Károly képviselő 

urat, ne szóljon közbe!
Szalay Károly: Azt kérdezték tőlem, hogy hol? 

(Zaj.)
Elnök (csenget) : Csendet kérek! <
Darányi Ignácz füldmivelésügyi miniszter.akkor, 

a mikor a kormány egész erélylyel, de a megfelelő 
tapintattal és előrelátással úgy vezette az ügyeket, hogy 
az országban eddig aratási munka közben az aralási 
munkálatokkal kapcsolatban vérontás nem volt, de nem­
csak ez nem voll, de általános sztrájkot is minden 
megyében a kormány intézkedése folytán megelőzni 
tudtunk, a miért a gazdák az ország minden részéből 
köszönetét és elismerést szavaznak, akkor a bátorságnak 
különösen nagy foka kell ahhoz, (Igaz ! Úgy van! a 
jobboldalon.) hogy Hock ily hangon beszéljen. (Elénk 
helyeslés és tetszés a jobboldalon. Halljuk ! Halljuk!)

Miben hibázott a kormány ? Abban hibázott talán, 
hogy a belügyminiszter intézkedése folytán nem enged­
tük azt, hogy a munkában bárki megakadályoztassék, 
mert az volt a csendőrség és a katonaság odarendelesé- 
nek hivatása ? Ez volt talán a hiba, vagy az, hogy vi­
szont ő gondoskodót, arról, hogy az országnak egy más, 
szegényebb részéből oda, a hol dolgozni nem akartak 
hol a birlúkos azon helyzet előtt állott, hogy párnapi 
késedelem miatt tünkremenjen, oda ml éjjelt-nappalt 
összelőve, a Felvidékről munkásokat ezerszámra tudtunk 
szállítani, talán ez volt a hiba ? (Zajos helyeslés, éljen­
zés és taps a jobboldalon.) A kormány nem szemrehá­
nyásokat érdemel, midőn az ország iránt tartozó köte­
lességét teljesítette. (Zajos helyeslés a jobboldalon.)

Hock János! Miután a minisztertől érdemleges vá­
laszt nem kapott, csak a tett intézkedésekre vonatkozó­
lag világosította fel, előre kijelenti, hogy ugyanazt az 
őszinteséget, melyet neki a miniszter tanácsolt és tőle 
megkövetelt, első sorban ő tartsa meg, mert szóló ^ is 
megköveteli. (Helyeslés a bal- és szélső baloldalon. Zaj 

jobboldalon.) A miniszter azt említette, hogy a ma­
gyar gazdák legnagvobb része a lett intézkedésekkel 
nieg van elégedve s abszolúte nincs izgatott közhangu­
lat. (Mozgás a jobboldalon.) Ez nem áll. Azt mondja a 
miniszter, hogy a felső vidékről hozatott munkásokat.

Gén, de ez" intézkedésekkel nem ért czélt, mert ezzel

köszönettel és megelégedéssel vette tudomásul. (Igaz! 
l’gy van! jobbfelől.)

Ez az, a mit röviden a t. ház tudomására akartam 
hozni: a-behatóbb érdemleges választ fentaitom ifiágam- 
nak. (Helyeslés jobbfelől.) ,

Hock János: T. ház! Elek azon jogommal, hogy a 
miniszter ur válaszára röviden feleljek. Hogy a minisz­
ter ur hogy ítél Makfalvay közölt és köztem az értelmi 
különbség tekintetében, az egyáltalában _ vita tárgyát 
nem képezheti. (Felkiáltások jobbfelől: Nem arrui van 
szó! Gazdasági!) Higyje meg a miniszter ur, ha én az 
összehasonlítások terére kívánnék lépni, akkor a minisz­
ter ur sokkal rövidebbet húz, mint én most. (Zajos 
derültség.)

Perczel Dezső belügyminiszter: A breviáriumok­
ról nem disputálhatok vele.

Hock János: A mi pedig azt illeti, hogy a két hét­
tel ezelőtt történt interpelláczióra adott választ az akkor 
felmerült körülmények között Makfalvay tudomásul 
vette, az nem bizonyíték, mert nevetséges dolog ezt a? 
érvet az njabban felhozott körülményekre alkalmazni. 
(Élénk helyeslés balfelöl.)

Elnök : Az ülést bezárom.
Az ülés végződik 2 óra 30 perczkor.

Hakovszky István mentelmi ügye. A képviselő 
ház mentelmi bizottsága ma Chorin Ferenc?, elnöklet; 
alatt ülést tartott, melyben Hakovszky István képviselő 
nek a ház nyílt ülésében tett azt a bejelentését tár 
gyalta, hogy a mentelmi joga megsértetett azáltal, bog) 
a pozsonyi sajtóügy! vizsgálóbíró kérdést intézett hozzí 
az iránt, szerzője-e egy hírlapi közleménynek, a mely 
ben foglalt sértő kifejezésekért az ő mentelmi joga neu 
volt felfüggesztve. A bizottság a pozsonyi törvényszéktő. 
beszerzett iratokból azt a meggyőzőíióst merítette, hogy 
a bejelentett esetben a-panaszolt vizsgálóbírói ténykedő 
állal a bejelentő képviselőnek mentelmi joga nem sérte 
tett meg, ez irányban teiiát további intézkedés szüksége 
nem forog fenn. A bizottság megállapodásának a ház 
ban való előadásával Schmidt Gyulát bízta meg. Ezzé 
az ülés véget ért.

A nathollkua autonómia. Az I., II. és 111. kerüie 
katholikus polgársága mindegyre nagyobb számban fog 
lal állást Vörös László államtitkár kongresszusi kép 
viselőnek való felléptetése mellett. A választókerületbe: 
tartoznak a Krisztinaváros 1200. a Víziváros 430, Ljlat 
400, a vár 340, Tabán 400, (j-Buda 1400, Budaön 
(100, Szent-Énre 1000, Békás-Megye! 500 és Jenőtelki 
200 összeírt választóval. A vízivárosiak holnap délntác 
5 órakor értekezletet tartanak Emmer Kornél kép­
viselő elnöklete alatt a Margit-rakpart 8. számú házban 
melyen jelölni fogják Vörös államtitkárt. A Ferencz-város 
és kőbányai katholikus választók Gerlóczy Károly al 
polgármester jelölésében állapodtak meg s e jelöltséghez 
csatlakoznak a József-városi független katholikusok is, s 
kiknek nem kell gróf Eszterházy Miklós Móricz. A 
három kerületnek a választást előkészítő bizottsága jú­
lius 0-én délután öl órakor a Baross-ulcza 02. szám 
alatt levő iskolaépületben értekezletet tart, a melyen 
proklamálják Gerlóczy Károly felléptetését.

beviszi a felső vidékre is a szocziális izgatás anyagát és
megdrágítja ott a rendes munkabért. Különben nemcsak I A ruthének érdekében. Az a mozgalom, melyei 
abból a kicsinyes szempontból kell kiindulni, hogy mit I p(rczák Gyula munkácsi püspök vezetése alatt a rulhén 
használ a miniszteri intézkedés most mommentán, hanem j vidékek országgyűlési képviselői indítottak, már term; 
tessék arra gondolni, miből fog élni télen az az alföldi gyümölcseit. A mozgalmat vezető bizottság annak idején 
munkás, a ki máskor aratás idején szerezte be családja memorandumban kérte fel Perczel belügyminisztert, 
számára az egész évre valót? Annak az üres gyomornak 1 |lGgy a bevándorlás meggátlására a beözönlött vidékeke- 
nem lesz elég a miniszteri szónoklás! (Elénk helyeslés 1 beu tűhb csendőrállomást létesítsen. Mint nekünk Már-

szűrő­
iétől,

csendes

balfelől.) _
Midőn Ily dolgokat lát felmerülni, kötelességből . . . 

(Ecv hang jobbjobbfelől: Kötelességből izgatott!) Ki 
mondta ezt ?

Hentaller La jos: Lévay.
Hock János: Annak a véleményére nem vagyok 

kiváncsi. (Zajos derültség.) Itt gyors orvoslásra van 
szükség és nem elég az erőszak ! Ne lessek a szavakon nyar­
galni! Igenis aratáskor nem lőttek, hanem Toponáron 
igenis rálőttek a répa-munkásokra ; ott egy felügyelő 
tapintatlansága miatt a csendőrök igénybe vették 
nyalka! és meglőttek két munkást, még pedig 
pedig a tót munkás temperamentumánál fogva 
és nyugodt. ...

Perczel Dezső belügyminiszter: En szintén csak 
nehány rövid megjegyzést kívánok tenni a képviselő ur 
beszédjére. U is, Molnár képviselő ur is csak erőszakról 
beszélt, vasról, szuronyról, vérfolyásról és véres kalász­
ról. Ez mind túlzott dolog, mert a kormány igenis 
épen praeventive intézkedett s egyedül ennek köszönhető, 
hogy eddig vérontás nem történt, kivéve azt, a hol 
kihágás miatt letartóztatott munkást a tömeg ki akart 
szabadítani. Ott a cseudörség szabályai szerint fegyver­
hez nyúlt. A légi rónai költő is megénekelte, hogy a 
vasnak nem az a rendeltetése, hogy fegyvert csináljanak 
belőle, hanem vagy czirkalmat, vagy ekét. De ezt mindig 
inkább lehetne idézni, mint most. Az ily beszéd, minőt 
a képviselő ur most elmodott, egyik irányban sem meg­
nyugtató sem a gazdára, sem a munkásra nézve. Sem 
a gazda nem fogja megköszönni, sem a munkást nem 
fogja az kielégíteni. E beszéd csak olajat önt a tűzre és 
nem szolgálatot tesz 1 .

Hogy különben mennyire elszigetelve áll a képviselő 
ur saját pártjában is, arra nézve hivatkozom a ház 
naplójára, a hol megláthatja, hogy Makfalvay Géza 
képviselő, a ki többet foglalkozik s ért is a 
Sághoz, épen hasonló tárgyban neki adott

maros-Szigetről Írják, a belügyminiszter teljesítette u 
bizottság kérését és a csendőrség létszámát tetemesen 
megszaporitottiik. Így legközelebb a máramarosmegvej 
Ökörmezőn, Majdánkán és lszkán fogják a csendőrőrsö­
ket törzsszakaszokká átalakakitani egy-egy csendőrhad­
nagy parancsnoksága alatt. Nagy örömet okozott a 
mthéneknek a pénzügyminiszter azon rendelek, hogy 
az összes adóhátralékokat a szegény nép 10 éven belül 
részletekben türlesztheli s azoknak, kiknek semmi ingat­
lanuk nincs, adóhátralékát teljesen törlik. Mind ezen 
intézkedések az ott lakó zsidóságra is éivényesek.

mezőgazda-
válaszomat

VIDÉK.
* A foktői úrbéresek egyezsége. Foktő pest­

megyei községben már évek óta nagy volt az úrbéresek 
elégedetlensége, mert a maradványvállság-pénztárt, a 
melyben 40.000 forint volt, nem osztották fel az arra 
jogosítottak között, sőt még — hátralék czimén — foly­
tonosan indítottak kereseteket a lakosság ellen. Az ur. 
béres lakosság Gáber Gyula budapesti ügyvéd utján 
sürgette a leszámolást, a mi végre ma — Beniczku 
Lajos pestmegyei főispán közbenjárására — baráiságo; 
egyezség utján meg is történt. Ma ugyanis megjelent a 
községben egy bizottság, a melynek tagjai voltak ■ 
Beniczky Lajos alispán, Földvárig Mihály orsz. kép­
viselő, dr. Zolnay Jenő tiszti ügyész, Mészöly Gyula lő 
számvevő, Almássy Károly főszolgabíró és az iívbére 
sek képviselője: dr. Gáber Gyula ügyvéd, s a tárgya 
lások eredménye az lett, hogy az úrbéresek az ügyvéd 
jiik biztatására 12.000 irtot adományoztak a foktői rom 
katli. és református egyházak segélyezésére. Elhatározták 
továbbá, hogy a maradék összeget felosztják. Ekként az 
összes folyamatban levő pörüket megszüntették. Az 
egyezség megtörténte után banket volt, a melyen 
Beniczky Lajos alispánt és a bizottság tagjait lelkes óvá 
ez,iákban részesítette az összegyűlt nép.

vigyen 
nva ügyes

jenien. Hova akart jutni az amerikai ? Mi volt a 
c-apuit a sötét fondorlatoknak, melyeket a test- 
Vtrnénjével egvetértősben szőtt ?

Georges nem tudta. ... De a testvérpár ro=sz 
indulatáról meg volt győződve, azt világosan latta.
E: elég lett volna, hogy elcsüggedjen a szerelme, 
íombadől.jenek a reménységei, ha nem érzi magút 
Ailne szive elmozditiiatatlan birtokosának, bzeren- 
csére szeretve tudta magát és ebből a niegren- 
ditiietetlea tudatból türelmet és bátorságot men­
tett. Az elpusztíthatatlan vonzalomnak, mely a 
bizalmát és örömét táplálta, naponkint bizonyítékait 
r-.erte. .Mikor Alinenálmr-gjelent, bárha lehetetlen volt 
bizalmasan beszélgetniük, egy-egv tekintet mind- 
k-ttőiüknek elég volt, hogy kölcsönösen megis­
merkedjenek egymás b-lkének melyeve. Azután 
meg Áiine szüntelenül erőlködött helyreálltam 
jaesszakitott összeköttetésüket: csak a legritkábban 
esett meg, hogy látogatásai alkalmával Georges ne 

magával egy levelet, melyet a menyasszo- 
ravasz-kodással juttatott a kéz.ebe. O 

ngvanily módon válaszolt. És sétálas közben is, 
Alíne találkozott vele; ilyenkor batonto, erősítő 
szavakat váltottak, úgy, hogy a látszólag véletlen, 
de valóságban szándékos és elokeszilett találkozá­
sok után, bizalmuk mindannyiszor megújult, a re­
ménységeik megkettőződtek.

— Minthogy szeretjük egymást, — mondotta 
Georges Alinenak, mit tehet ellenünk az emberek 
rosszasága? Az akadályokat melyeke u tankra 
szúrnak, el fogja söpörni szerelmünk ellentallha
t-ji-in ereje...............Higyjen továbbra i= bennem,
éd-s egyetlenem, és minden ellenszegülest le u-

?"t SbStf törhetetlen, a vőlegényéhez ha 
c0nlo erélvt gerjesztett Alinban. — Mindannak 
daezára! a mi mostanában közöttük emelkedett 
e- elválasztotta okét. folytonos es szóra, _gondMa 
és akaratközö=ségben éltek. Ilyen volt közöttük a 
lit-lvzet, nvoicz nappal Stephenson James-val való

" E SX&mU* » “ W .«$*
„omorobb voll, mim mndesen. 
okozta l.o"v az egész napon at lehetetlen tesz 
Aimeval találkoznia. Az elmúlt estét "Ma Wlode. 
De Celestin és James jelenléte miatt egy
zalmas szót sem válthattak. ,k Celestin

Mikor pedig Georges eltávozott, akkor ueiesun

jgy sz^hozzá: fogadhatjuk Iá-
.--,.5rgAhS,. A »Iliit a -apót, a.

ÉS a leányom.

És minden további sző nélkül sarkonfordult.
A föllázadás egy kifejezése emelkedett volt 

Georges ajkaira és talán ki is bocsátja, ha a te­
kintete nem találkozik Alineval s nem olvas abban 
egy néma kérést.

— Kérem kedvesem, ne lázadjon föl, — látszott 
ez a tekintet mondani, hajoljon meg a kénysze­
rítő szükség előtt; az én érdekemben és a ma­
gáéban, meg kell tennie. De legyen bizalommal, 
bízzék bennem, bízzék a jövőben. Én szeretem és
mindig is szerelni logom.............. A rossz órák,
melyeket most élűnk át, majd csak elmúlnak és 
boldogok leszünk.

Georges engedett: elment, a nélkül, hogy el­
árulná bánatát és ingerültségét; de szorongva 
kérdezte magában, hogy miért tölti a közjegyző a 
másnapot falun a leányával.

Diában törte volna rajta a fejét, ha az előszo­
bában, miután magára öltötte a felöltőjét, nem 
talál annak egyik zsebében egy levelet, melyet 
Alíne tett oda. Néha ezt a inodot is igénybe vet­
ték a levelezésre.

Alig ért a lépcsőre, Georges átfutotta araja 
sorait s azokból megtudta, hogy Mistress. Killarney 
rendez, másnap egy kirándulást. Kocsin viszi ki 
Versaillesba Ledere Celesiint és a leányát; James, 
természetesen, kiséri őket.

A mi Georgest illeti, mikor Aline csodálkozott, 
a miért őt nem hívták meg, atyja szárazon fe­
lelte, hogy Georges nem tartozván Mistress Killar­
ney barátai közzé, illetlenség lett volna meghívást 
igényelnie számára.

A fiatal ügyvédnek lehetetlen volt magát sértve 
nem éreznie, a kizáratás miatt, melytyel őt súj­
tották.

Hogy az amerikaiak Így rendezkedtek, azon nem 
csodálkozott. De, hogy Ledere Gelestin belenyu­
godott, ezt nem értette volna meg, ha már előbb 
nem jön tisztába azzal, hogy Aline atyja mind 
engedelmesebb rabszolgájává válik Mistress Killar- 
neynak és a testvérücscsének.

Talán visszatér, számon kéri ez utóbbitól az 
ellene elkövetett sértést, ha Aline kérése, melyet 
az imént a szemében, most pedig a levelében ol­
vasott, le nem csillapítja.

Belenyugodott hát sorsába, de föltette magúban, 
hogy többé nem tűr el hasonló bántalmakat és 
ho^y azok forrását kiapaszsza, mindjárt a kirán­
dulásra következő napon megkéri Alíne atyjától az 
immár elkerülhetetlenné és elhalaszthatatlanná vált 
magyarázatokat.

. Tudni akarta, Rogy Ledere Celestin meg min­

dig Aline vőlegényének tekinti-e: igen vagy nem? 
Ha a válasz igenlő lesz, akkor követelni fogja a 
jogokat, melyek öt e czimen megilletik.

ITa ellenben tagadó választ kap, akkor kénysze­
ríteni fogja a közjegyzőt annak megváltására, hogy 
miért veszi vissza a szavát.

De, daczára eltökéltségének, hogy határozott 
nyilatkozatot fog követelni Ledere Gelestintöl, nem 
titkolta maga elölt, hogy veszedelmes játékba 
kezd és megkoczkáztatja, hogy megsarti azt az 
embert, a kitől a sorsa függ.

Csak sejtette a veszélyt, csak a homályban látta 
lappangani; a bizonytalanság, a kétség azonban, 
kegyetlen aggodalmakba döntötte.

Ezek az aggodalmak, bárha az. egész éjen ál 
gyötörték, még akkor sem szűntek meg kínozni 
Georgest, a mikor — miután ágyából kiugrott és 
felöltűzküdütt — a dolgozó-szobájába lépett. — 
Kimerültén a szenvedéstől és elnehezedett agy­
úval, leült irú-asztala elé, a hol több ügycsomó 
várta. . . .

Minden reggel, mielőtt ügyfeleit elfogadta és az 
igazságügyi palotába indult, pár órát a reá bízott 
perek tanulmányozásának szentelt.

De e napon "sokkal több gond nyomta, sokkal 
nagyobb fájdalom tombolt szivében, semhogy a 
szükséges figyelemmel végezhette volna hivatásos 
foglalkozását. Szeme és az ügyiratok között az 
életében ez idő szerint, döntő szerepet játsz.ó 
egyéniségek alakja emelkedett: Aline, a kit imá­
dóit és a kit félt elveszteni; Ledere . Gelestin, a 
ki egyetlen szavával cldünthette sorsál; Mistress 
Killarney Maud és Stephenson James, a kiknek 
ellenségeskedését magára ndiezedni érezte.

Sokkal inkább ezek felé szálltak a gondolatai, 
mint az ügyfelekhez, a kiket megvédelmezni vál­
lalkozott és" a kik a szeme előtt szétterített ügy­
iratok mellett lebegve, kérték buzgóságát, könyö­
rögték gondosságát. Georges ezek hivő szava és 
az. életét irányitő alakok zaklatása között vergő­
dött, a mikor hirtelen az előszoba csengője 
hangzott be hozzá. Kétségkívül az ügyfelek látoga­
tásai kezdődtek.

Ez órában mindennap tömegesen jöttek. Kény­
telen lesz őket elfogadni.

Pár pillanattal a csengetyü-szó fölhangzása 
után, inasa lépett be és jelentette, hogy egy láto­
gató sürgős ügyben kér bebocsáttatást, de vona­
kodik a nevét megmondani.

— Nem fogadok el ismeretleneket, csak ha 
meggyőzik magukat, — válaszolt Georges.

(Folytatása követkíiik.)

IX A gazdag Albion. Az Angliában divatozó 
örökségi adó megengedi, hogy az elhalt személyek 
ingó vagyoni viszonyai felett teljesen megbízható 
adatokat nyerjenek. Ha milliomosnak azt tekint­
jük, a kinek vagyona egy millió font sterlingre rúg, 
ilyen mint egy statisztikus kiszámította I ranczia- 
országbari 7ó, Német-, Osztrák- és Magyarországon 
együttvéve pedig csak száz van. Az angol hivata­
los kimutatás szerint az 1896. évben Angliában 
32 milliomos balt meg, a kik együttvéve mintegy 
51»/, miiló fontot, azaz ami pénzünk szerint több 
mint egy milliárd koronát hagytak hátra. Ezek 
között első helyen áll Hennán Stem bankár 80 
miliő koronával", utána következik egy másik ban­
kár Hugh Mac Calmont 70 millióval. A „Perrin 
Sauce“ gyárosa is mint többszörös milliomos halt 
meg s jellemző egy ifjú korában szegény zsurna­
lisztának W. H. Smillt-nek a karrierje, ki mint 
egy könvomatos lap tulajdonosa halt meg és 40 
millió koronát hagyott hátra. Amerikában ugyan 
több a gazdag ember mint Angliában vagy Fran- 
cziaovszágban, de ez utóbbi országokban nagy a 
vagyonos" közép-osztály és ez képezi tulajdon­
képen az. angol meg i'ranczia nemzet erejét és 
gazdagságát.

ÍZ A kedvencz nagybácsi. Egy fiatal „unoka- 
ües“-nck két nagybácsija van, kiknek majdnem ö 
lesz egyetlen örököse. *’•

__ Melyik nagybácsiját szereti jobban — kér­
dik az örökölni vágyó jogászgyerektul — Pali 
bácsit vagy pedig a Dénes bácsit ?

— Oh a Dénes bácsit — feleli élénken az ifjú. 
Ö sokkal idősebb, mint Pali bácsi!

*

rz A nagy Sapoleon levelezése. Most, 
hogy Napoleon alakja legendaszerüvé kezd válni, 
Franc.ziaországban egymást követik a különböző 
könyvek, melyek a nagy császár külső, még intim 
viszonyaival foglalkoznak. Legújabban Leon Lecestrc 
két kötetben Napoleon egynéhány ismeretlen leve­
lét adta ki, melyek a nemzeti archívumokban, a 
külföldi követségeknél voltak letéve. Taine több 
mint 80.000 darabra becsülte Napokon levelezését 
s ezen kiterjedt levelezésnek hiányos kiadása is 
több, mint 32 kötetre rúg. Lecestre jórészt tény­
leg ismeretlen leveleket tesz közzé s érdekes 
ezekben az a frappáns modor, az a parancsoló, 
megvető hang, melylyel Európa diktátora még 
meghitt embereit is illeti. Nem csoda, hogy ellen­
ségeket is szerzett magának s később kegyenczei 
is "elárulták. Különösen a zsurnaliszták ellen dü­

höngött olykor. A „.Journal des Débats“ szer­
kesztőit „vén gazemberekének nevezi egy helyen 
Fouclié rendörminiszternek Írja 1800-ban: Hn 
Chénier ur a legcsekélyebb ellentmondást engedi 
meg magának, mondja meg neki, hogy St.-Margit
szigetére küldetem.c *

IZ Donizetti születésének századik év­
fordulója. Az idén fogják megülni Gaetano Do­
nizetti hírneves zeneszerző születésének századin 
évfordulóját. A mostani generáczio a „verismo“ 
jegyében áll s kevésbbé ismeri a régebbi olasz 
zeneszerzők lülbemász.ó dallamait, mélyekért apáink 
lelkesedtek. Donizetti egyike volt ezen regi iskoia 
legkiválóbb tagjainak. Hazájában különböző dal­
művei az Elisire d'amore, Don Pasquale, Az ezred 
leánya, La favorila még most is kedvencz da­
rabjai az operatársulatok műsorának. Gaetano 
Donizetti Bergamo-ban született 1797. november 
29-én és ugyanabban a városban halt meg bősz- 
szu betegség után 1848. április 8-án. Szülővárosa 
most a századik évforduló alkalmából Donizetti- 
kiállitást fog rendezni, mely a zenekedvelők közül 
bizonyára sokat fog arra késztetni, hogy Bcrga- 
moba utazzék. A kiállítás öt csoportban be lógj a 
mutatni Donizetti leveleit, kóláit, könyveit, szob­
rainak másolatát, munkatársait, bírálóit, hang­
szereit stb. A kiállítás nemzetközi lévén, minden 
ország, melynek Donizetti-einlékei vannak, részt- 
vehet benne.

*

IZ Gladstone balsikere. Az angolok „grand 
old man“-jéröl is beszélik, hogy ép olyan poli­
hisztor. mint a milyen a mi nemrég elhunyt 
Bvassal bácsink volt. Nemcsak kitűnő államférfin, 
de egyúttal elsőrangú tudós és szellemének ma­
gas "röpte irataiban is nyilvánul. A „Figarcr 
beszélte a minap és Herbert Gladstone c felöl 
megkérdezve nem tagadta a dolgot, hogy Glad­
stone fiatal korában mint drámairó is pályázott 
babérokra, ez azonban nem sikerült neki. Hu­
szonöt éves korában illa meg „A tízezer vissza­
vonulása“ czimü drámáját, melynek alapját bizo­
nyára Xenophon remek „Analeasis“-ában kell 
keresnünk. A főszerepet az akkori leghíresebb 
angol színészek egyikének Ihean-nak vagy Young- 
nak szánta. Szerencsétlenségére azonban a fiatal 
deák nem akadt színigazgatóra, a ki darabjának 
színpadra hozását magára vállalta volna és így 
mind a mai napig a Gladstone név még mindig 
hiányzik a drámaírók sorából.
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szabadságharc?. . A tursa.la- 
iiogv egyáltalán

ÚJDONSÁGOK.
— július 7.

T. olvasóinkhoz!
A nyári faszákban, úgymint minden erben, elő- 

fizetőinknek bárhova elküldjük lapunkat, ha velünk 
az eddigi ezimszalag melléklésével az uj czimet 
idejekorán közük, még akkor is, ha a lakóhely több­
ször ■ismételve megváltozik.

Fönntartjuk továbbá az idén is az általunk meg­
honosított turista-előfizetési intézményt, mely 
abb„l áll, hogy az Egyetértést tetszés szerinti napokra 
(O—5 napra is), akár naponkint változó czimmel 
elküldjük a rendes előfizetési ár mellett: Magyar- 
ország és Ausztria területére naponkint (i krért, 
Xémctországba naponkint 8 krért, a többi külföldre 
naponkint 11 krért.

Az Egyetértés különben úgy a bel-, mint a kül­
földön máidén fürdői ok ásók rémben, valamint min­
den előkelőbb kávéházban és vendéglőben ott talál­
ható és kapható minden jobb hírlapárusító üzlet­
ben' is.

Az EGYETÉRTÉS kiadóhivatala.

— személyi hírek. A király holnap, 8-án, 
reggel 6 órakor Isvhlböl Bt-cs'kc érkezik és e hó 
12-én általános kihallgatást fog tartani. — A 
királyné pénteken érkezik Schvalbachból Ben­
zinébe és a lainzi kastélyban több hetet log töl­
teni. — Gizella íoherczegnő ma reggel München­
ből Becsbe érkezett és onnan rövid idő múlva 
tovább utazott Kis-Tapolesánybn, leánya Auguszta 
föherézegnö látogatására. — Mária I akna iö- 
hepc-zegno tegnap délelőtt Bellibe érkezett, de 
csak egv napot fog ott tölteni. — Gróf Appoint i 
Albert több heti távoliét után ismét visszaérkezett 
a fővárosba. -— Dr. Timon Ákos min. tanácsos, a 
kongrua-bizottság központi előadója két hétre 
Bataton-Füredre utazott. — Ealb Rmjolf a cseh­
országi Teplitz fürdőbe utazott gyógykezelésre. — 
Sztóilov bolgár miniszterelnök ma Becsből Parisba 
utazott. Ivanov bolgár hadügyminiszter pedig visz- 
szatért Szófiába.

— Kitüntetés. A király a személye körüli miniszter 
előterjesztése folytan Gát Ferencz szegedi kereskedelmi 
és iparkamarai elnöknek a közgazdaság lenn szerzett 
érdemei elismeréséül a királyi tanácsosi czimet díjmen­
tesen adományozta.

— Öröm a királyi rsafútiban. Az Auguszta 
főherczegnö állapotáról kiadott két legutóbbi or­
vosi jelentés következőkép hangzik:

Auguszta főherczegasizony 5 c-. és klr. fenségének, 
valamint az újszülött főherczegmjnek az állapota tel­
jesen kielégítő. Kis-Tapolcsánv. 1897. július 5-én éjjel. 
Dr. Benkö, s. k., kir. tanácsos.

Auguszta főnére regasszony 0 es. és kir. fensége a 
múlt éjjel jól aludt, állapota kielégítő, hőmérséklete 
36-7 fok. Az újszülött, nagyon jól kifejlett íoherczegnő, 
jól van. Kis-Tapolcsány. 1897. július' 6-án. Braun 
Gusztáv, s. k., tanár. Dr. Benkö, s. k., kir. ta­
nácsos.
— A szabd tlsúgharcz évfordulója. A ma­

gyar szabadságharc? felszázados évfordulója, a 
nielv a jövő esztendőben lesz. az eddigiekből 
Ítélve, aligha lesz az, a minek lennie, kellene : or­
szágos ünnep. Pedig bizony, ha valami megérde­
melné, liogv az egész nemzet őszinte ’ kegyelettel 
ünnepelje meg, az. a 
lom szomorú elfásnltságára mutat, 
nem törődik a tervezett nagy nemzeti ünnep 
ügyével. Nehány hónappal ezelőtt, a mikor az 
újságok nyomán a képviselőházban is szóba hoz­
tak a kérdést, a főváros polgársága s főképen az 
ellenzéki körük, kezükbe akarták venni a hazafias 
akezió megindítását és vezetését, ez azonban csak 
terveztetés maradt s nemsokára teljesen lekerült 
a napirendről. Az ünnepély csak úgy volna az 
eseményhez valóban méltó és jelentőséggel teljes, 
ha országossá tehetnék. Így azonban, az előjelek­
ből következtetve, alig lehet más, mint valami itt 
is, ott is előiordulú kisebb lokális jelentőségű 
összejövetel, a mi nem méltó sem a nemzethez, 
még kevésbbé azokhoz a halhatatlan férfiakhoz, a 
kik a szabadságharezot annyi pénz- és véráldozat­
tal inegküzdötték.

— Backet az ellenzéki képviselők tiszteletére.
A budapesti ellenzéki polgárok ma este értekezletet tar­
tottak, melyen elhatározták, hogy tekintettel arra a ki­
tartó parlamenti liarczra, a melyet a függetlenségi és 
48-as párt előbb a IC. §., most pedig a ezukorpréminm 
i-ilen folytat, a vitában résztvett képviselők tiszteletére 
bankettet fognak rendezni.

A beteg román trónörökös. A román trón­
örököst. a kinek egészségi állapota az utolsó időben 
állandóan javult, legközelebb SzinajáLa viszik. E miatt 
most próbamenetet tartanak az e czélra külön készített 
betegszállító szalonkocsival s a próbameneteken jelen 
vannak az udvar képviselői, a miniszterek és orvosok is. 
Az egész ut Bukarestből Szinajába 3 óra hosszat log 
toriam. Hogv minden rázkódásnak lehetőleg elejét ve­
gyek. a szalonkocsiban függő-ágyat alkalmaztak.

Változás a tanfelügyelői karban. A vallás­
éi közoktatásügyi miniszter Beksics lgnácz kaposvári 
aőami főgimnázium! tanárt a Vili. fizetési osztály 3-ik 
fokozatába Somogy vármegye királyi tanfelügyelőjévé 
kinevezte, továbbá Matavovszky Béla kir. tanfelügye­
lőt Bereg vármegyéből Sáros vármegyébe, Kuliszeki 
Ernő kir. tanfelügyelőt Moson vármegyéből Bereg vár­
megyébe, Rill József kir. tanfelügyelőt Hont vármegyé­
ből Mo=on vármegyébe, Kubányi Károly kir. tanfel­
ügyelőt Somogy vármegyéből Hont vármegyébe és 
Petrasevics Endre sárosmegyei segédtanfelügyelőt eddigi 
minőségében Zólyom vármegyébe helyezte át.

— Térés kardpárbaj. Véres, sőt valószínű­
leg halálos kimenetelű kardpárbaj ment ma reggel 
végbe Pécsett a honvédségi lovaskaszárnyában. 
Littke Lűrincz, az ismert pezsgőgyáros fia vereke­
dett ifj. Fürst Gyulával. Littke. mint levelezőnk 
táviratozza. rendkívül súlyos sebet ejtett ellenfe­
lén. Mellét a tüdő felett nyolez czentiméternyire 
bevágta, úgy, hogy látni lehet a szivet. A sebesül­
tet kórházba szállították, a hol állapotát remény­
telennek jelentették ki az orvosok. A párbajra 
Fürstnek a Littke-esaládra tett sértő nyilatkozata 
adott okolt Littke a párbaj után nyomban jelent­
kezett a rendőrségnél.

— József főherczeg elutazása Kolozsvárról.
József főherczeg, mint Kolozsvárról táviratozzék, ma 
reggel onnan elutazott Brassóba. A pályaudvaron az 
elutazás alkalmával megjelentek a város, a hatóság az 
egyetemi tanács és a katonai méltóságok. A főherczeg 
szívélyes búcsú után szállott fel a kocsiba. Az egyelem 
rektorának, a ki megköszönte a látogatást, Így szólt : 
♦ Ismételten biztosítom önöket ragaszkodásomról*.

— A szarvasi evang. templom felszentelését 
Sárkány Sámuel .püspök ma végezte. Az uj templomban 
a püspök remek, beszéddel adta azt át rendeltetésének. 
A tisztelgések után banket volt. A templomnak Kvacsala 
•lánosné üOfjO frtot, Bolzu Pálné oltárképet és egyházi 
edényeket adományozott.

— Az egyetemről. A kir. tud. egyetemen most már 
teljesen csendes az élet. Csupán a központi irodában 
tartanak Hivatalos órákat, de itt csak reggeli 8 órától 
12-ig. Délután az iroda zárva marad. Dr. Bognár 
Ltván rektor azonban a szünet alatt is minden héten 
egyszer, még pedig szerdán, bemegy irodájába S Ott 3 
délelőtti órákban fogad.

— A szegedi véres drámához, melyet mai szá­
munkban közöltünk, tudósítónk még a következőket jelenő 
nekünk telefonon : A vizsgálat folyamán kitűnt, hogy 
Balog Gyulával egy Muszovszka Mária nevű budapesti 
nevelűnő, a kivel Balognak viszonya volt, adott pénzt 
arra, bogy a leánynyal együtt Szegedre utazzék. A 
vizsgálóbíró bűnrészesnek hiszi Muszovszkát és abban a 
véleményben van, hogy igy akarta láb alól eltenni 
vetélytársnöjét, Nagy Angélái. A szegedi rendőrség meg­
tudta azt is, hogy Muszovszka Szegeden] járt Balog fele­
ségénél. a kinek 300 frtot ígért, ha lemond férjéről, a 
mit az asszony felháborodással visszautasított. A rendőr­
ség egész éjjel nyomozott Muszovszka illán, a’ ki ezalatt 
a Tisza-szálloda egy szobájában volt és ma éjjel a gyors­
vonattal visszautazott Budapestre.

— A czár montenegrói látogatása. Miklós 
orosz czárnak kilátásba helyezett látogatásáról Monte­
negróba — mint Cselt in jéből táviratozzék — ott hiva­
talosan semmit sem tudnak. Hogy a czár csakugyan 
nem is szándékozik a montenegrói udvart meglátogatni, 
arra mutat az is, hogy az'egé=z montenegrói fejedelmi 
család Rómába szándékozik utazni arra az időre, mikor 
az orosz czár Rómába érkezik, hogy annak fogadtatásán 
részt vegyen.

— Ráth Péter kitüntetése. Puittkai Ráth Péter 
országgyűlési képviselőt, a kassa—oderbergi vasul vezér­
igazgatóját, Rtillka község díszpolgárrá választotta amaz. 
érdemei elismeréseid, a melyeket a község felvirágozta­
tása körül szerzett. Ráth Péternek főérdeme, hogy ő 
alapította meg Rnltkán a vasúti főmiilielylyel kapcsolat­
ban álló iparoslonuló-iskolát, a melyben a vasúti hiva­
talnokok és munkások fiait elméleti és gyakorlati irány­
ban díjtalanul képezik ki mühelvi elömunkásokká, moz­
donyvezetőkké. ,

— Vasúti földomlás. Kolozsvári tudósitónk távira­
tozza, hogy a Jön gyár- Görbít é? Egeres között fenn­
álló forgalmi akadályon, az uj pályarész kiépítése előtt 
is. segítenek. Vgyanis gróf Lázár István kolozsmegyei 
alispán sürgős felterjesztést intézett a kereskedelemügyi 
miniszterhez, az államvasutak segítségét kérve a Görbé­
től Túron keresztül Bogártelekig vezető és rossz karban 
levő ut kijavításához. A felterjesztés alapja az, hogy ha 
a kérdéses ut jó karba helyeztetik, akkor kocsikon egy 
óra alatt kényelmesen át lehet jutni a pálya egyik vég­
pontjáról a másikra. A miniszter hozzájárult az alispán 
előterjesztéséhez és a pályatest helyreigazítását elrendelte. 
A munkát rövid idő alatt befejezik.

—Derék tisztiszolga. Az 5-ik ulánus-ezred egyik 
ulánnsa, f.azo Knttur bátor cselekedetéről értesítenek 
bennünket. Kottur egy vezérkari századosnak a lovát 
kísérte Poprádról Becsbe, a vasúton. A nagy melegben, 
a paripa nyugtalankodni kezdett, és az ulánus semmi- 
képen sem tudta megnyugtatni a nemes állatot, a mely 
Liptó-Szenl-Miklós állomás közelében, hirtelen elszakí­
totta a kötelet és kiugrott a robogó vonatról. A derék 
katona nem sokáig gondolkozott, hanem azon módon 
utána ugrott, az őrizetére bízott, drága jónak, a nélkül, 
hogv számot vetett volna a veszélylyel, a melyben for­
gott. S noha e közben több sérülést szenvedett, sikerült 
megfékeznie a lovat és a legközelebbi állomáson ismét 
fölszállt vele a vonatra és szerencsésen, idejére meg­
érkeztek Becsbe. A hadügyminisztérium a derék katonát 
illően megjutalmazta bátor cselekedetéért.

- Magyar ember öngyilkossága Becsben. 
Tegnapéiul! délután Bécsben, a Jcdlesee közelében, a 
sétáló közönség a bokorban egv felismerhetetlenségig el­
torzult arczu férfi holttestére akadt. Zsebében slricliriin- 
labdacsokat tartalmazó üvegcse s egy Tallián Viktor 
nevére szóló iratot találtak. A halott csakugyan Tallián 
Viktor, egykori lovassági tiszt volt, a ki legutóbb mint 
lovászmester tengette életét. Magyarországi születésű, 
54 éves. nős, de törvényesen elvált ember volt. Nem­
régen hivatalosan köröztették egy feljelentés alapján, a 
melyben azzal vádolták, hogy két eladott orosz lónak az 
árát, 1600 forintot, nem szolgáltatta rendeltetése helyére. 
Tallián, mint kitűnt, csakugyan elkövette a terhére rótt 
bűntényt és e miatt bujdosott a hatóság elől. Május 
4-én eltűnt lakásáról, a hol közös háztartásban élt egy 
varrónővel. Nemrégen Budapesten is járt s csak a na­
pokban tért vissza Becsbe, a hol azután elkövette az 
öngyilkosságot.

— A stockholmi kongresszus. A stockholmi nem­
zetközi biriapirókongresszus magyar résztvevői közül 
már többen haza érkeztek. A kirándulók egy része azon­
ban Brüsszelbe ment, az ottani világkiállítás megtekin­
tésére. A hazatérő magyarok tiszteletére Berlinben a 
Monopol szálló tulajdonosa, Gatirté, ismét fényes ebé­
det rendezett, a melyen egymást érték a lelkes l’elkü- 
szöntők. Különösen dr. If old Lajos Berlinben élő hon­
fitársunkat éltették, a ki a berlini fogadtatásról oly szé­
pen gondoskodott. Kívüle felküszüntütték meg dr. Hor­
váth József kir. tanácsost és Lautenburg Zsigmoml 
hazánkfiát, az ismert berlini színigazgatót. A lakomát 
adó Gaurté a lakomáért befolyt összeget a magyar hír­
lapírók nvugdijinlézete javára ajánlotta föl. A magyarok 
közül egy páran. NorJ-Cap felé mentek, míg egy páran 
Chrisztiániába utaztak, hogy meglátogassák a bárom 
nagy norvéget. Kansent. Ibsent és Björnsont. A 
magyar delegátusok terjedelmes jelentést fognak kiadni 
utazásukról és a kongresszus eredményéről.

— Öngyilkos földbirtokos. Fiilöp Sándor mára- 
marosszigeti föld- és házbirtokos, a kit általában mint 
gazdag embert ismertek, mint tudósítónk Írja, Ci éves 
korában agyonlőtte magát. A boldogtalan embert neje, 
négy gyermeke és nagyszámú rokonság gyászolja. Telté­
nek okát biztosan nem tudják, részint családi bajokat, 
részint zilált anyagi viszonyokat emlegetnek. Az. öngyil­
kos pénztárosa volt az önsegélyző banknak, melynek 
pénztárát a tett elkövetése után azonnal zár alá vetlek 
s megvizsgálták. Hiányt azonban nem találtak. Való­
színű, hogy nagyobbmennyiségii váltóadósságai kergették 
a halálba.

— Lelketlen úszómester. Példátlan lelketlenséget 
tanúsított tegnap Módoson az úszómester, melynek négy 
gyermek esett áldozatul. A gyermekek ugyanis fürödni 
mentek a 'femes folyóba s mikor javába fiezkándoztak, 
egyikük véletlenül mélyebb helyre került, honnan nem 
tudott szabadulni. Egyik társa segítségére sietett, hogy 
megmentse a borzasztó haláltól, de a kétségbeesett gyer­
mek ugv megszorította, hogy nem bírt mozdulni s rnár- 
már alámerült. Ekkor két kis pajtásuk rohant hozzájuk, 
de a fuldoklók ezeket i; magokkal rántották a mély­
ségbe. A szerencsétlenség a fürdőház melleit történt, a 
hol az úszómester egykedvűen nézte a halállal vívódó­
kat. A gyermekek közül csak kettőnek holttestét sikerült 
eddig kilógni. Az úszómester ellen megindították a vizs­
gálatot.

— Szeralmi dráma. Bolognában e hó G-án Bozel- 
linek az ösmert baritonistának 18 éves, szép leánya 
áldozatul esett egy visszautasított szerelmes dühének. A 
dühöngő szerelmes ugyanis a 19 éves Mazzoni ta. 
nuló elölt orozva agyonlőtte a szerencsétlen leányt, az­
tán pedig önmagát.

Öngyilkos szerelmesek. Berlinben két béllel 
ezelőtt. Suták 32 éves kereskedő egy revolverlövéssel 
véget vetett életének. Hozzátartozói akkor nem is sej­
tették. bogy a rendezett viszonyok közt élő ifjút mi ker­
gette a halálba. A rejtély csak most derült fel. Solak a 
múlt évben megismerkedett egy fiatal leánynyal, a ki 
Berlin egyik kávéházában mint pénztárosnő volt alkal­
mazva. Ä 23 éves leány — Rndlofi Márta bécsi ille­
tőségű volt és ez év elején, a szülei óhajára, hazautazott 
hozzájok. A fiatalok, a kik megszerették egymást, sűrűn 
leveleztek. S minthogy házasságuk elé komoly akadá­
lyok gördültek, elhatározták, hogv ugyanegy nap és 
órában vetnek véget életüknek. S csakugyan mialatt az 
ifjú Berlinben megölte magát, ugyanakkor a leány is 
öngyilkos lett Bécsben. Az Acpern-hidról ugrott be a 
vízbe, honnan csak holttestét fogták ki. Öngyilkossága 
előtt levelet irt bátyjának, a melyben tudatta vele, hogy 
kedvesével közös ellhatározással, ugyanegy időben válik 
meg az élettől.

Ötvenéves találkozó. Manapság, mikor egymást 
érik az öt-tiz éves találkozásra való felhívások és szinte 
a csömörlésig van már az ember a gyerekes jubileumok­
kal, valóban ritkaságszámba megy az a fölhívás, melyre 
Molnár Antal küngösi földbirtokos, lapunk egyik elő­
fizetője, hívja fel tanulótársait találkozóra. Ez már nem 
hivalkodás, hanem komoly őszinte vágy az iránt, hogy 
viszontlássák egymást azok, a kik kerek ötven esztendő­
vel ezelőtt együtt hagyták el az alma matert. A felhívás 
a következő :

«Azok, a kik ezelőtt 50 évvel. 1847-ben végeztek a 
győri jogakadémián, felhivatnak, hogy ez évi július 
?.Ö. és 31-én jelenjenek meg Győrött a benczések 
templomában tartandó Te deumra. Találkozás július 
29-én este a Fejér hajó vendéglőben. Felkéretnek, 
hogy akkori érdemsorozatukat hozzák magukkal. Ha 
volnának olyanok, a kik a költségeket nem hinták 
viselni, azoknak ngy úti költségéről, mint ellátásáról 
gondoskodni fognak, bárhonnét érkezzenek is. Molnár 
Antal földbirtokos.»
— Óriás sztrájk. New-Yorkhúl táviratozzak, 

hogy a köszénbányászok sztrájkja a lehelő legna­
gyobb mértékben kiterjedt. Már ez ideig 250.000 
munkás vesz benne részt és nem lehetetlen, hogy 
hozzájuk csatlakozik az a kis töredék is, mely 
most még dolgozik.

— Öngyilkos testvérek. Brünnben tegnap, mint 
nekünk táviratozzak. Litt marin- Jakab, várakozási ille­
tékkel szabadságolt főhadnagy es nővére. Littmann. 
Paula, egy odavaló szállóban meglőtték magukat és 
szörnyet haltak. A kettős öngyilkosság okáról különféle 
hirek keringenek. A többek közt emlegetik, bogy a 
leánynak bizonyos kellemetlensége volt a bátyja egyik 
felebbvalójaval.

— Félkilós jégdarabok esése. Yölkorniarkt hely­
ségben, Stájerországban, a napokban — mint bennün­
ket értesítenek, zsemlvenagyságu jégdarabok estek. IÍzből 
nedig azt Írják, hogy ott valóságos hegyes jég hullott az 
égből s egy-egv darab húsz deka súlyú volt. De mindez 
csekélység a hartmannsdorfi jégesőhöz képest, a hol 
teke-golyó nagyságú jég esett, a legutóbbi vihar 
alkalmával s egy-egv jégdarab félkilót, sőt 80 dekát is 
nyomott!

—- Sorsüldözött ember. Ti ache .Józsefet, mind a 
két sújtó kezével verte meg a mindenható Isten. Boldog­
talan voll a születése, nyomorúságos az egész élete, 
szerencsétlen a halála. V\ ache József még gyermekkorá­
ban megsiketiilt, később mikor legény=zámba jutotl, el­
vesztette mind a két szeme világát. Es a szegény ember 
nagyon a szivére vette szerencsétlen állapotát, éjjel­
nappal jajveszékelve zokogott az udvar egy elhagyott 
szegletében. De néhány nap előtt azonban egészen meg­
változott. Énekelt, virzkándozott, tánezolt és összefüggés, 
lelenül beszélt egész nap. Megtébolyodott. Előbb csak 
hülyességszeni eímezavar tünetei mutatkoztak rajta, mid 
néhány nap alalt teljes erejével tűrt ki rajta az óijüngés. 
Hozzátartozói örökös ieliigyelet alatt tartották ugyan, de 
tegnap egy rövid vigyázatlan idő alatt a lakásának ablak­
fájára felakasztotta magát.

— Magyarosodó postások. A budapesti postaigaz­
gatóság magyarosító törekvéseit gyois egymásutánban 
követik a többi postaigazgatóságok is. A szegedi, nagy­
váradi és kolozsvári kerületekből újabban szintén nagy­
számban folyamodtak a tisztviselők, hogy idegen hang­
zású nevüket magyarral cseréljék fel.

— Rendőri botrány. Kínos fölt iinést keltű eset 
történt tegnapelőtt Kölnben, egy rendőr tapintatlansága 
következtében. A rendőrség ugyanis e hó ö-én razziát 
tartott, miközben egyik élénk forgalmú utezán, tévedés­
ből egy fiatal úri leányt is elfoglak és tiltakozása da­
czára a rendőrségre burczolták. Az úri nő, a mikor 
szülei lakása elé érlek, lilában hivatkozott arra, hogy 
meghizonyodhatnak személyazonosságáról, ha fölviszik 
lakására. Nem hallgatták meg, hanem tovább lmrezol- 
ták. Sőt elősiető anyját, a rendűi lisztviselő durván 
visszalökte. Végre a leány atyjának nagy nehezen si­
került gyermekét kiszabadítani a rendőrség karmai kö­
zül. A szegény ártatlanul megliurczolt úri nő a kiállott 
izgalmak mialt betegen fekszik szülei lakásán. Édes 
atvja az anyán elkövetett tettlegessé? miatt panaszt emelt 
a rendőrség ellen.

Krisztus újonnan fölfedezett mondásai.
Londonból azt a sajátságos hirt táviratozzak, hogy 
Oxford University Press legközelebb Greenfell és 
Hunt angolok által a libirai sivatagban egy «pnpyru- 
son> felfedezett • «Krisztus mondásait» teszi közzé. A 
kézirat valószínűleg 200 évvel Krisztus után íratott és 
azt állítják, hogy Krisztusnak e mondásai régiebliek, 
mint az evangéliumok.

— Gyermekgyilkos anya. Becsben tegnap éjjel a 
csatornatisztítók a Schaumburger-gasse 11. számit háza 
előtt a csatornában egy újszülött gyermek földarabolt 
holttestére akadtak. A vizsgálat kiderítette, bogy a gyer­
mekgyilkosságot Jirutkn Borbála cselédleány követte 
el. Megölte és földarabolta gyermekét, hogy szégyenét 
elpalástolja a világ előtt. A gyermekgyilkos anyát letar­
tóztatták.

Rövid hirek. Hátán a kanyaró igen nagy 
mértékben föllépett a liat-tizenkét éves gyermekek 
között úgy, hogy eddig százhúsznál többen bete­
gedtek meg. — Végteleken a juliálist tartó pa­
rasztlegények véres verekedést insez.enáltak. Nyol- 
cznn súlyosan megsebesültek, egy legényt a Sajóba 
dobtak. — lyrieziben Porter Ferenez huszon­
egy év es parasztiegény agyonszurta Horváth Mária 
tizenötéves gyermekleányt, mert szerelmi ajánlatait 
visszautasította. — Hadházon a villáin agyon- 
sujtotla Balogh Ágnes 17 éves leányt. —■ Hresz- 
továczon Frisz Apollónia 12 éves leány bele­
fulladt a község végén levő mocsárba. — 
Szabadkán Szakaiin Anna 15 éves és Kovács 
Erzsi ugyancsak 15 éves marokverő leányok ara­
tás közben a napszurás következtében alig egy 
óra alatt meghaltak. — Csínt yen Lilla Gábor 
kis fiának ruhája véletlenül tüzet fogott s mire 
eloltottak, annyira összeégett, hogy sebeibe belehalt.

— Eltűnt orfeum! énekesnő. Három város rend­
őrségét foglalkoztatja mcst egy feltűnő szépségű orfeumi 
énekesnő eltűnése. Az énekesnő Lardinois Klára lüt- 
ticlii születésű leány, a ki legutóbb rövid ideig Buda­
pesten volt egy dalcsarnokban alkalmazva. Ezelőtt há­
rom héttel hozzátartozói Lüttichból levelet Írtak neki 
Budapestre, de az énekesnő nem felelt. Erre a budapesti 
rendőrséghez fordultak, a mely kinyomozta, hogy a 
leány mintegy négy hete elment Budapestről Bukarestbe. 
Hozzátartozói most a bukaresti rendőrséget kérdezték 
meg s onnan azt a választ kapták, hogy az énekesnő 
rövid ideig ott volt ugyan, de azután eltávozott és nyoma 
veszett. Az énekesnőnek hit- szerint viszonya volt egy 
román liszttel s hozzátartozói attól félnek, hogy Szimon 
Anna sorsára jutott, mert az énekesnő viszonyának egyes 
körülményei megegyeznek Szimon Anna szerelmi histó­
riájával. Meglehet azonban az is, hogy Lardinois Klára 
csak lejebb süllyedt s más néven valamely kisebb bolgár 
városban tartózkodik.

— A nép barátja. Furfangos szélhámost kerítettek 
kézre a napokban. Huszarek Pál fővárosi ügynök több­
ször kijárt Rákospalotára s ott a földmiveseknek egy 
márványlapnt mutogatott, melybe egy ötvenes bankó 
formája volt bevésve. Nagy titkolózva megsúgta, hogy 
ez bankóprés, a melylyel ő otthon a legpompásabb 
ötveneseket gyártja.

— En a nép barátja vagyok, mondta a jámbor föld- 
míveseknek — és ha akarják, egy-két forintért maguknak 
is készítek ilyen ötveneseket. Éppen csak a költségemet 
akarom visszakapni.

Némelyek hittek neki s a szélhámos többektől szedett 
fül pénzt, azután azzal az ígérettel távozott, hogy nem­
sokára meghozza az ötveneseket. A csendőrség azonban 
neszét vette a dolognak és Huszárokét letartóztatta. A 

, szélhámos nem is tagadja boáét,

— Eltűnt örökség. Érdekes és titokzatos 
bűnügyben folytat már hetek óta nyomozást a 
budapesti rendőrség, a nélkül, hogy pozitív ered­
ményt lehetett volna elérni. Most legutóbb az ügy 
újabb stádiumba lepett s a vizsgálat veszélyeztetése 
nélkül ismertethetjük az esetet. Arról van szó, 
hogy egy C3.000 frtos örökséget, a melyet a vég- 
rendelkező rokonainak hagyott; nem lehet 
fölvenni a takarékpénztárból, mert onnan va­
laki már előbb fölvette azt. A pest- 
megvei Duna-Adonyban hosszú évek óla élt egy 
gazdag földbirlokosnő: özv. Keller 1 erenezné szid. 
Karahrlli. Terézia, a ki ezelőtt mintegy nyolez 
héttel meghall. Mindenki tudta róla a mezővarns- 
kában, hogy a visszavonultan élt matróna nagy 
vagyont gyűjtött s a többek közt a pesti haza: 
első takarékpénztárban nagy összegű készpénzé 
van. Kelletné a végrendeletében ezt az összeget meg 
is nevezte: 03.000 frl, a melyről annak rendje és 
módja szerint intézkedett is. Mikor a járásbíróság 
mint a végrendelet végrehajtója az erről szóló 
takarékpénztári könyvecskéket keresni kezdte, nem 
találta azokat a kijelölt helyen. Azonnal feljöttek 
Budapestre a pénzintézethez s ekkor arra a meg­
lepő felfedezésre jutottak, hogy a pénzt már régen 
— még az özvegy osszonv életében — felveitek.
A járásbíróság megtette a feljelentést s Rerezy 
kapitány vezeti miig rno-'t is a vizsgálatot. Meg­
állapította, hogy Kellőmé 1S92 év óta min­
den év február 13 és 15-ike között jött tel a fővá­
rosba Duna-Adonvbúl s akkor iöldbirlokának 
bérletösszegét. 13.000 irtot, mindig maga helyezte 
el a pesti hazai első takarékpénztár központi épü­
letében. Ámde az öreg asszony nem feltételes 
könyvecskére, vagyis olyanra, a melynél a ki­
vételkor a személyazonosságot igazolni kell, tette 
he pénzét, hanem egyszerű botéli könyvre, a 
melyre bárkinek, a ki a könyvvel jelentkezik, ki­
adják a pénzt. Es ilyen jelentkező volt 0. 
A takarékpénztár könyveiből meg lehetett állapí­
tani. hogy ugyancsak minden évben még pedig 
augusztus havában a betett összeget egy idegen 
nő, a ki Keller Tévéznék irta magát aki, kivette. 
Az igazi Keltezné minden évben más-más könyvre 
tette be a pénzt, úgy hogy a kivételt nem vette 
észre, mert a többi takarékpénztári könyvecskét 
biztos helyen odahaza gondolta. Meglehet, hogy 
akkor még meg Is voltak a könyvecskék, 
de már áthúzott betéti jegyzéssel. Ezekből csak 
az a nyilvánvaló dolog, hogy a lopást és 
csalást olyan valaki követhette el, a ki jól 
ősmerte Keltemét s lakásában is járt. A tettes 
iránt még semmi biztos nyoma sincs a rendőr­
ségnek. Két asszonyt is gyanúsítottak már a do­
loggal s Duna-Adonyban is sűrűn megfordultak a 
detektívek, hanem eredmény nélkül. Vasárnap óta 
a vizsgálat egy férfi ellen irányul s talán a köze­
lebbi napokban már tisztában fog állani a 63.000 
forint bonyolult eltűnése.

— Különül rablótámadás. Milhofer lgnácz 26 
éves szigorló orvos tegnap est« felé a városligetben sétált. 
A mint a mesterséges jégpályához ért, egyszerre valaki 
hátulról bottal orozva fejbe ütötte, vary, hogy kábultan 
esett össze. Mig a földön hevert, a támadó kihasználta 
tehetetlen állapotát s elvette ‘óráját és láuczát. Még mi­
előtt azonban a támadó elmenekülhetett volna, magához 
tért s egy árra járó rendőrrel elfogatta. A rendőrségnél a 
támadó Sipeki János gyöngyösi születésű 27 éves biz­
tosító társulati ügynöknek mondta magát. Nem tagadja, 
hogy Millióiért fejbe ütötte, de ö nem raliéit. Szerinte 
úgy történt a dolog, hogy ű a bokrok között aludt s 
egyszer csak arra ébredt, hogy Milhofer a zsebében 
kotorász. Erre ütötte ű fejbe Milhofert. A rendőrség 
azonban a különös védekezést nem fogadta el és Sípok it 
fogva tartja, egyúttal pedig folytatja a vizsgálatot a 
sajátságos rablótámadás ügyében. A szigorló orvost most 
a Rókusbán ápolják.

= Fosíasikkasztáa a Külföldön. Drezdából érte­
sítik a főkapitányságot, liogv egy Vogel nevű föpostatiszt 
ma reggel Firmából megszökött, magánál feledve IS le­
velet, a melyekben mint egy 50.000 márka volt. Ltját 
Bodenbach felé vette. A budapesti rendőrség az értesítés 
folytán intézkedett, hogy Vogel, ha netán Budapestre 
érkeznék itt kellő fogadtatásban részesüljön. A sikkasztó 
3í éves, közép termetű, sovány szőke férfin, fekete ru­
hát, sárga szalmakalapot visel.

— A gyermekfosztogató. A Stefánia-ut külső 
részén a napokban három kis gyermek játszadozott. A 
játékot nagy érdeklődéssel nézegette egy csavargóleány, 
sót későbli beleelegyedett a játékba s mulattatta a gye­
rekeket. Kevés idő múlva a gyerekek közül kettőt valami 
ürügy alatt hazakiildütt s egyedül maradt egv Erzsébet 
nevű kis leánvnyal, kinek szép fülbevalói voltak. A 
leány kiszedte a kis Erzsébet fülbevalóit, bogy ő majd 
hoz azok helyett sokkal szebbet s azután elment. Mikor 
persze a gyermek hátrament anyjához, Schnitz Miliályné 
Cserei-uteza 3. szám' alatt luki» napszámosnőlioz, ez 
rögtön észrevette, hogy leányának fülbevalói hiányzanak. 
Kérdezősködésére elmondta, hogy egy leány kivette a 
füléből, de majd hoz helyette szebbet. A gyermek- 
fosztogató azonban nem sokáig élvezhette a fosztogatás 
hasznát, mert a kis leány, mikor másnap a rsümöri- 
ulon anyjával ment, felismerte a fosztogatónőt és 
Sámitzné letartó ztat la. A rendőrségnél megállapították, 
hogy a gyermekfosztogató Kot ki Mária veszprémi szü­
letési! 21 éves csavargó cseléd, a kit letartóztattak.

— A rendőrt sajtóiroda hírei. Öngyilkosság. 
Hirczák János borosvágányi születésit 32 éves napszá­
mos az éjjel Csángó-utcza 10. szám alatti lakásán forgó- 
pisztolvlyal főbe lőtte magát. Eszméletlen állapotban 
vitték a menlűk a Rókus-kórbázba. Aligha él egv-két 
napnál tovább. Tettének okát nem tudják. — Elfogott 
tolvaj. Spiegel Janka Garam-utcza 50. sz. üzletetek 
ajtaján kiakasztott női ruhát a napokban egy asszony 
leakasztotta s azután elfutott. Az üzlet alkalmazottai 
utána eredtek s csakhamar el is fogták. A tolvaj a 
rendőrségnél Proschuk Zsuzsanna 36 éves csavargó- 
nőnek mondta magát és ittassággal védekezik. A rend­
őrség lecsukta.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A városligeti színkörben holnap csütörtökön a 

Deborah czimü dráma kerül színre, a melyet nálunk 
évtizedek óta nem adlak. A darabban előforduló lllO 
éves vak Ábrahám szerepét Fehl Zsigmond igazgató 
adja, a melyet annak idején német előadásban is bemu­
tatott s a mely egyike legjobb alakításainak.

— Uj szinésziskola. Dllrói Mór, a vígszínház 
igazgatója, ez év szeptember havában szinésziskolát nyit. 
Ha igy haladunk, ma holnap több lesz a szinésziskola, 
mint a színház. Hogy azután mi lesz a tömérdek nö­
vendékkel, a kik az egyre szaporodó iskolákból — csá­
bítva a csillogó jövőtől — kilépnek, arra, azt Llszszük, 
legkevésbé azok tudnak felvilágosítást nyújtani, a kik 
nyakra-főre engedélyezik az ilyen iskolák nyitását.

— Pályadijat nyert zeneszerző. Az országos ma­
gyar dahiregyesület által az aradi országos dalünnepélyre 
kiirt versenykar pályázatán a beérkezett 27 pályamű kö­
zül Gaul Ferencz zeneszerző nyerte meg egyhangúlag 
az első dijat, Bajza József »Sóhajtás» czimü férfi- 
négyesével.

— A Kisfaludy-színházban tegnap este Dunanan- 
apó és fia, utazása czimü kellemes zenéjü Operette 
került színre jó előadásban. Pamela szerepében R. 
Pataki Róza úgy természetes játékával, valamint érzés- 
teljesen előadott énekével zajos tapsokat aratott. Szentes 
János a társulat ügyes komikusa Tvmjanon szerepében 
ügyes alakítást mutatott be. Ugyanezt mondhatjuk Szécsy 
Sándor i Patroklus), Faragó (Lespingot;, Szilasi Imre 
(Dunanan). valamint Halmi Hedvigről. A zenekar ez aika 
lommal meg volt erősítve s Serly Károly igazgató veze­
tése alatt igen szépen működött.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
- UJ állami főgimnázium a fővárosban. \

terézvárosi kaszinó és polgári kór köziigyi bizottsága teg. 
nap együttes ülést tartott, a terézvárosi kaszinó dísztér, 
méhen. Az értekezletet, a melyben számos fővárosi hi. 
zottsági lag, országgyűlési képviselő stb. vett részt. fia. 
docza János orsz. képviselő, mint cinók. nyitotta rne? 
s kifejtette, hogy a Terézvárosnak, mint a főváros le?, 
nagyobb kerületének, egy gimnáziumra égető szüksége 
van. Reményű, hogy a kormány sem zárkózik el eme 
régi és jogos óhajtás elől s indítványozza, hogy ebben 
az ügyben a Terézváros polgársága emlékiratot nyiíjtson 
•át a vallás- és közoktatásügyi miniszternek. Az általános 
helyesléssel fogadott indítványhoz pártolólag szóltak in,-:, 
hozzá: Tenczer Pál, Szekáló. József, Bogyó Samu s 
elhatározták, hogy nagyobb küldöttség utján fogi.+ a 
kérvényt a miniszterhez juttatni.

- A főváros fürdőt. A székes főváros fürdői. a
Rudas- és az. ártézi-fiirdök sohasem voltak még olvaa 
látogatottak, mint az idén. A Rudas-fürdőben az 
dánál is meghaladja a napi bevétel a int) frtot s 52 
idén az évi összes bevétel előreláthatólag megközelíti • 
100.000 frtot. 1

-- A közlegelők bérbeadása. A főváros közír?», 
lóin esztendők óta alig lordul meg naponta 10—lő 
bélinél több s a közgyűlés elhatározta, hogy a legelőket 
beszünteti, s a területet kiadat ja szántóföldnek. A tanács 
most utasítja a közélelmezési és a gazdasági ügsoszií. 
Ivókat, a melyeknek hatása körébe ez az ügy tartozik 
hogy a bérbeadás végeit az ál verést minél előbb tartok
meg. A kérdés ilyetén megoldása legkellemetlenebb a 
katonaságra, a mely a legelőket gyakorló térnek hay. 
nálta s most jóval messzebb kénytelen czéljatra alkat- 
más területet keresni.

— Az ó budai lzr. templom segélye. A székes 
főváros közgyűlése 5000 frtot szavazott meg az ó-budai 
izr. hitközség templomának helyreállítására. A belügv. 
miniszter, a ma érkezett leiratában kijelenti, hogv + 
nolia a segély nyújtása ellen elvi kifogása nine’s - 
czultal a közgyűlés határozatát nem hagyja helyben. 
Meri nem tartja megengedhetőnek, hogy a jövő" évi 
költségvetés ilyen egyes határozatok alapján már m-j.i 
megterheltessék. Nines kifogása azonban az ellen, hon 
a kérdéses összeg a jövő évi költségelőirányzatba (uj. 
vétessék s iiyképp az összeg pénzbeli fedezet,női helyes 
módon történjek gondoskodás.

-- Iskolaépítés. A Baross-utczai iskola helyébe tud­
valevőleg uj iskola építését határozta el a tanács \ 
közoktatásügyi bizottság egy küldöttsége teznao szemlélte 
meg az erre a czélra kiválasztott telket az Urümvöln- 
es Gsobáncz-utcza sarkéin és azt az. igényeknek meghív. 
lőnek találta. A telek ára 65.000 írt.

— A munkáslakások, a melyeket a tanács a tühj 
soroksári-uton építtet, nemsokára tető alá kerülnek. A: 
építés oly rohamosan halad, hogy a felavatás, nem miig 
tervezve volt felírná 1 -én log megtörténni, ha­
nem még az idén. november 1-én. A laké-, 
ügyi bizottság most dolgozik a házak szabályzatán." a 
melynek egyik alapvető pontja lesz, hogy lakások , ■ ' A 
a munkások részére adhatók bérbe. A bér e»v lg. 
ablakos szobából és konyhából álló lakásért évi 110
forint

— A Ferencz József rakpart. A fővámtéron. a 
ferencz Jozsef-lud pesti feljáróját moh rendezik. A magas 
Hitedhez képest az egész t,.r szinvonal.it fölemelik - vizei 
egyenlő magasságban kiépítik a Ferencz József-rakpartot. 
Mar javában készül a hatalmas kiipart, mely méltó 
kerete lesz a Duna-folyamnak. Az átalakítás következte- 
b'-n az eddigi íöváinléri hajóállomás összes épületeit ,+ 
bontották, illetőleg áthelyeztek az uj kikötőhelyre, mviy 
a belvárosi Ilavas-utczaval szemben van.

A fővárosi vegyészeti és élelmiszer vizs­
gáló intézet szervezése tárgyában ülést tartott a kör- 
élelmezési bizottság. Ma tu ska Alajos tanácsos elnök- 
lése melleit: eloado K'o/kusházu Lajos fogalmazó voz 
A bizottság tárgyalás alá vette s némi módosítás- .1 el 
e fogadta a vegyészeti élelmiszer-viz-gáló intézet 
szervezésére vonatkozói szabályzat-tervezetet. Nazvobb 
vita csak ama kérdés körül támadt, vájjon ne tartozzék-? 
az uj intézet a tiszti főorvos felügyelete alá ; a bizottság 
többsége azonban ahhoz a nézethez csatlakozott, hosv 
az intézetnek önállónak kell lennie s közvetetlenül a 
tanács rendelkezése alatt állania. Megállapította erűt!,, 
a bizottság az intézetnél s evezendő állásokat is ; e 
szerint lenne: egy igazgató 3000 forint fizetéssel és 
1000 forint lakáspénzzel; egy főnegyész 2200+CÚ0 
forinttal; három, első osztálya vegyész lőuO+áOV 
írttal; bárom másodosztályú vegyész 1500+000 
frttal; két Írnok 700+300 Írttal ; egy laboráns 
700+200 írttal: egy szolga 480—200 forinttal. Végül 
a bizottság — a mint ennek dr. Fodor József ekés 
szavakban adott kifejezést — őrömmel üdvözölte az 
évek óta óhajtott intézménynek ilyen helyes alapokén 
való rendszeresítését.

— Adókivetés. A VI. kerületben holnap, e hó 8-1n 
3866—3885. hrszámig terjedő 111. osztályú keresetadó- 
javaslatokat fogja tárgyalni az adókivető bizottság.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— A vendéglősök és pinezérek kongresszusa,

A szállodások, vendéglősük, kávésok, pinezérek é- kávés- 
segédek országos nyugdijegyi sóletének alakuló kongres­
szusa ma reggel kezdődött a VI.—VII. kerületi kör dísz­
termében. A kongresszust, a melyen néhány vidéki 
egyesület is képviseltette magát, Bokross Károly elnök 
nyitotta meg. Az elnöki megnyitó után a kongresszus 
diszelnökeivé Startler Károlyt és Jnranovics peron- 
czet választották meg. Ezután Kéreg Dezső bizottsági 
elnök tett jelentőst a nyugdíjintézetet előkészítő bízott-: { 
működéséről, a melynek eredménye a kész alapszabály- 
tervezet. I)r. Solti. Ödön egyesületi jogtanácsos :ií 
bemutatta a nyugdijegyesület alapszabálytervezetéí, a 
melyet, mintegy másfél órai tanácskozás után némi mó­
dosítással elfogadtak.

Délután a pinczéiTogialkozásnak a képesített iparágak 
közé felvétele tárgyában folyt a tanácskozás F Kiss 
Lajos volt az ügy előadója, a ki fölpanaszolta, hogy a 
kereskedelmi miniszter ismételten elutasította ama k-.-iel­
müket. hogy a pinczérfoglalkozást a képesítéshez kötött 
iparágak közé sorozza s e tekintetben épen ellenkező 
álláspontra helyezkedett a kultuszminiszterrel, a ki a 
pinczériskola iölállitását szükségesnek tartotta s a: .-kó­
lát támogatja is. Előterjesztése végén két határozati 
javaslatot nyújt be: 1. hogy a szállodás-, vendéglő • és 
korcsmáros-ipar a képesítéshez kötött iparágakhoz soroz- 
tassék, és 2. hogy a kongresszuson képviselt egyesületek 
propagáljak ez eszmét s vegyék föl programmjukba.

Hegyháti Sándor Szegedtől a pinezérek számára 
meg épen felsőbb tanintézet felállítását kívánja. Tóth 
Endre a pinezériskohik létesítését társadalmi utón óhajtja 
elérni. A tárgyhoz még de. Solti Ödön és dr. Benedei: 
János ügyvédek és az előadó szólották, mire a kon­
gresszus a határozati javaslatokat magáévá tette. Elhatá­
rozta még a kongresszus, hogy mihelyt a vidéki egyesü­
letek az országos nyugdijegyesüléthez való hozzájárulá­
sukat bejelentették, njabb közgyűlést biv össze, a me­
lyen a nyugdíjintézet meg fogta kezdeni működé’A. 
Néhány indítvány letárgyalása után Steuer Sin dor 
társelnök rekesztette be a kongresszust.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Uj telekkönyvi hivatal. Az igazságügyimül e’ier 

az 1896. évi XXIX., az 1889. évi XXXVIII. és"az 1691. 
évi XVI. t.-C7.il;L értelmében a telekkönyvi betétszer- 
kesztö munkálatok foganatba vételét a félegyházai 
járásbíróság mint telekkönyvi hatóság területére nézvs 
elrendelte.
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1897 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JULIUS ji
— tJJ közjegyzösóg. A?, igazságügy miniszter az 

lcTi. évi XXXV. t .czikk 5. §-ában nyeri felhatalmazás 
alapján Marosvásárh elytt az egyik kir. közjegyzői 
íV! ist megszüntette és a nyárád-szeredai kir. járásbiró- 
s ii területére Jéyárád-Szereda székhelylyel külön kir. 
küzjegyzőséget rendszeresített. Ennek folytán a maros- 
v;i~ irhclyi kir. közjegyzőségben egy kir, közjegyzői állás 
]p=z és hatósági területköre a marosvásárhelyi és a 
E ubúndi kir. járásbíróságok területére fog szorítkozni. 
frz uj rendelet 1S97. évi október hó 1-ső napján lép 
hatályba és a most említett napig a nyárád-szeredai kir. 
j irásbiróság részérói a marosvásárhelyi kir. közjegyzők­
re k, illetőleg az egyik elhalt kir. közjegyző helyettesé­
nek adandó megbízásokat a megbízott kir. közjegyző, 
j őleg helyettese fogja teljesíteni. A nyárád-szeredai 
Fr. közjegyzöség a kolozsvári kir. közjegyzői kamarához 
ivg tartozni

— Megsemmisített esküdtszék! tárgyalás. A
I-znagyobb ritkaságok közé tartozik, ha a kir. kúria 
Esküdtszék! tárgyalást megsemmisít. Ma ez az eset tör- 
t nt meg a kúrián, mert a Zsitvay Leó elnöklete alatt 
r üküdő sajtóbíróság hibásan vezette az ügyet. A vádlott 
£'eper Kajetán betűszedő volt, a ki Kispesten lapot 
jrv’tott s a mig csak nyomatni győzte, egyebet sem 
Vmint sorra legyalázta a község tiszteletben álló 
embereit. A haragjából legbővebben Vadász Márton 
gv;,ngazgatónak juttatott, a kit ép az okból, hogy köz- 
c. -retetnek örvend, lapja minden számában a legocsmá- 
r.vabb támadásokkal illetett. Vadász vagy tiz czikk miatt 
lejelentette Sepert s ez is panaszt emelt u ellene,' a 
r rt egyszer nyilatkozott ellene, azt üzenve neki, hogy 
tr L. intse magát arczulütöttnek. Az esküdtek Sepcft több 
rágalmazásban. Vadászt pedig becsületsértésben vétkes­
ei-j mondták ki. mire a bíróság amazt négy heti, 
a: utóbbit pedig négy napi fogházra Ítélte. Seper leülte 
a büntetését. Vadász nevében azonban dr. Berényi 
Sándor semmiségi panaszszal élt. A kúria ma íoglalko. 
zctt az ügygyei es elrendelte, hogy Vadászszal uj 
e*\'iidtszéki tárgyalást tartsanak, természetesen a 
törvény értelmében más esküdtek előtt is.

— Revolverea asszony. Megírtuk, hogy Biedl 
I" remzné egy revolverből kétszer rálőtt a férjére, Riedl 
Ferenc z tej kereskedőre, a ki őt folyton keserítette volna. 
A merénylő asszony, mikor letartóztatták, azt adta elő 
t- ;:e okául, hogy az urával le akart számolni, 
f; nemcsak rosszul bánt vele. de a hitvesi 

bemot 'kolui igyekezett. Riedlné ugyanis 
rr rmeket szült s az e fölött érzett fájdalmát 

-‘.szteléssel tetézte a férje, hogy a gyermek

a miért 
becsületét 
egy vak 
azzal a 

nem tőle
\ t ó. Elkeseredésében akarta hát az urát elpusztítani. A 
r- cdőrség Riedlnét átadta a törvényszéknek s itt dr. 
Sárkány József birót bízták meg a szórnom ügy vizs- 

.latival. Miután a szerencsétlen nőt kihallgatták ne- 
nyszor, érdekében dr. Fried X ílmos a szabadlábra 

Evezéséért folyamodott, de a vizsgálóbíró, tekintettel a 
r ucstlekmcny súlyos voltára, nem teljesítette a kérel- 
r.tt. A védő te leb bereit a törvényszékhez, a mely Riedl 
F- rencznét ma szabadlábra helyezte. F. miatt meg most 
a k.r, ügyészség appellált a kir. táblához.

— A bécsi rablógyilkosság ügyében ma folytatta 
e" esküdtszék a tárgyalást. A mai napon a tanukra 
\ rruit a sor, a kik legnagyobbrészt terhelőleg vallottak 
JJoiezsal v.állottra. Az egyedül enyhítő vallomása a 
tanuknak az, hogy etryik -em India határozottan meg- 
r ondank va’jon tényleg Dolezsal volt-e az a iiatal em- 
b-T, a ki a gyilkosság napján Stóger Mária lakásán 
v .t Xagvon terhelő ennek ellenében a szakértők vallo- 
r \sa, a k-k teljes határozottsággal megállapították, hogy 
3~a gomb, a melyet Stóger Maria holtteste alatt meg­
találtak. tényleg Dolez-ál felöltőjéről való. Tulajdonkepen 
ez a csekélynek látszó egyetlen bizonyíték állapítja meg 
a leghatározottabban Dolezsal bűnösségét.

— A hódmezővásárhelyi móregkeverők bün- 
figyében ma a negyedik eset került tárgyalásra. Ez a 
] íirga István né megmérgezése. a melyben leánya, 
í arga Lidi a fővádlóit. Anyagyilkos leányt két czél ve­
zette : az egyik, hogy a biztosítási összeget fölvegye, a 
másik, hogy hozzáférhessen testvéréhez a félkegyelmű 
Juliannához. Mikor Csordás Lidivel az anyja elmérgezé- 
c.'ben megállapodtak. Csordás Lidi Jager 
az utasítással hozta a porokat, hogy azokat 
levesoen adjak be. X’arga Lidi most 
Csak azt ismeri el, hogy anyjának levest^ 
azonban nem méreg, hanem orvosság volt.

Az elnök: De maga biztatta Csordás Lidit, hogy pusz­
títsák el az anyját? J

Varga Lidi': Nem úgy vót az kérőm, hanem talál- 
i ztam Csordás Lidivel, mondtam neki. hogy az anyám 
í -reg. Ö akkor azt mondta, hogy majd ad orvosságot, 
a t adjam be tejfölös levesbe, attól jobban lesz. 
i’ün elvittcin anyámhoz, ki sógoromnál lakott és Lead­
tam neki.

— De maga tudta, hogy az méreg
— Nem szóit nekem arról summit 

orvosságról.
Czu kor bíró 

ken orvosság van ?
— Nem mondtam meg.
— Hat miért nem moudia, hogy ettől jobban lesz

anyám? . ,
- Mert akkor nem ülte volna meg, éppen iigv. mint 

mint én nem Gttem meg, mikor nekem irt az orvos 
levesbevaló orvosságot
- Ha Julis testvére édesanyja életében betegszik meg, 

hová vitték volna ?
— Édes anyámhoz.
— Látja, ezt akartam tudni. Maga nem 

meg testvérét édesanyja életében, mert 
majd ott ápolják, hát
napra rá pedig a testvérét _ ^

bírósági telekkönyvi átalakító dijnokot az ali bunári kir 
járásbírósághoz írnokká, — a pénzügyminiszter Krausz 
Miksa adótisztet a soproni adóhivatalhoz adóhivatali* 
segéddé, Horváth Antal ezukorgyári ellenőrt a gal- 
góczi adóhivatalhoz adótisztté, a rima-szombati ni. kir. 
pénzügyigazgatósághoz Kossy Andor temesvári állami 
végrehajtót számtisztté, Babic József zágrábi lakost a 
zágrábi pénzügyigazgatósághoz m. kir. állami végre­
hajtóvá ideiglenes minőségben kinevezte. —• A kir. kúria 
elnöke a vezetése alatti kir. legfelsőbb bírósághoz Tör- 
pényi Antal ugvanottani 1. fizetési osztályú hivatalszol­
gát ajtón ál lóvá. — a kassai kir. ítélőtábla, elnöke Peterdy 
Béla beregszászi lakos, végzett joghallgatót a kassai kir. 
Ítélőtábla kerületében díjas joggyakornokká, — a sze­
gedi kir. ítélőtábla elnöke dr. Grüner ~ Fülöp ügyvéd- 
jelöltet a vezetése alatt álló kir. Ítélőtábla kerületebe 
díjtalan joggyakornokká, — a nagyváradi kir. Ítélőtábla 
elnöke Salacz' Aladár ügyvédjelöltet a vezetése alatt 
álló kir. Ítélőtábla kerületébe díjas joggyakornokká, — 
a kassai kir. főügyészség vezetője Mészáros János 
pozsonyi kir. törvényszéki fogházőrmestert, jelenlegi al­
kalmazása helyen való meghagyása mellett, az altisztek 
részére megállapított fizetési osztály lll-ik fokozatába 
fogházőrmesterré. — a szombathelyi pénzügyigazgatóság 
Kiss Kálmán gyakornokjelöltet a szent-gothárdi kir. 
adóhivatalhoz díjtalan gyakornokká nevezte ki.

Ányakönyvvezetóa. A belügyminiszter Bihar vár­
megyében a csehi anyakönyvi kerületbe anyakönyv­
vezető ve Opris István József körjegyzőt, nnyakünyv- 
vezető-helyettesekké pedig a lessi kerületbe Kiss Kálmán 
segéd jegyzőt, a fugvi-vásárhelyibe Popovies 1 vajan 
jegyzői Írnokot, — L'gocsa vármegyében a tisza-ujhelyi 
anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezetőnek Újhelyi 
Antal helyettes jegyzőt, a kis-gérczei anyakönyvi kerü­
letbe anyakönyvvezetőnek Kiss Elek helyettes jegyzőt 
nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Lemberg. Julius 7. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Libinszki és Richter lemhergi műegyetemi taná­
rok, mint a kolomeai vasúti szerencsétlenség színhelyére 
az őrük emlékezel re való bizonyítási felvétel végett ki­
küldött szakértők szakvéleményükben, a katasztrófa okát 
illetőleg, nem értenek egyet. Libinszki tanár a Przeglord 
szerint a vis majort, mely felhőszakadás alakjában jelent­
kezett, jelöli meg a szerencsétlenség okául, mig Richter 
tanár a szerencsétlenség okát a Kozacsovszki-lnd hiányos 
konstrukciójában találja. Ennek következtében Masz- 
kovszki lemhergi mérnököt fogják kérni egy harmadik 
szakvélemény megadására. (N. Fr. Pr.)

Bückeimrg, Julius 7. A „Schaumburg Lippe­
sehe Ztg." jelenti, hogy a lippei trónürüklés 
ügyében választott bíróság gróf Lippe-Biesterfeld 
Ernő igényét elismerte.

Paris. Julius 7. A kamara a Francziaország- 
ban. Algírban és Guadelnpeban előfordult szeren­
csétlenségek áldozatainak támogatására 7 millió 
frankot szavazott meg.

Cherbourg, július 7. A „Spree“ német gőzös 
sorsa aggodalmat kelt. A hajóról, melynek vasár­
nap kellett volna ideérkezni, nincs semmi hir. A 
hajón a legénységen kívül 350 utas van.

Athén, július 7. (Havas.) A Pyraeusban gö­
rögök és orosz matrózok közölt történt verekedés 
ügyét elintézték. Egy görög hajó tisztelgett az 
orosz pánezélos hajó elölt, mialatt

A béketárgyalások.
Konstantinápoly, július 7. A porta 

nagykövetei által táviratilag köriratot inté­
zett a hatalmakhoz, a melyben kijelenti, 
hogy katonai tekintetekből a Peneios ha­
tárvonalon kénytelen csapatait hagyni. Idő­
közben a béketárgyalási üléseket lelliiggesz-
tették. .

London, Julius 3. A Reuter-űgynükseg jelenti 
Konstantinápolyból tegnapi kelettel: Az orosz kor­
mány a hatalmakhoz körlevelet intézett, melyben 
azt indítványozza, hogy tegyenek lépéseket a
békekötés megsiirgetése végett.

Athén, Julius 7. Az „Asty“ közlése szerint a 
béketárgyalások valószínűleg a következő föltéte­
lek megállapításával fognak végződni:

Négy millió török font hadikárpótlás fizetése és 
az összes szorosokat magában foglaló hadászati 
határigazitás.

Görögország hitelezői hajlandók lennének a 
hadikárpótlás összegét előlegezni. Ez ellenében 
kezességül a fennálló monopóliumok, valamint 
a dohány- és bélyegjüvedék szolgálnának. A hite­
lezők továbbá azt követelnék, hogy a bevételek 
olyan társaságra bízassanak, melyben 3 taggal 
lennének képviselve.

Keresek 1000-1200 hold bérletet,
legnagyobb részben szántó, gazdasági épületekkel, laklvizzal 
ellátva*, fővároshoz, vasúthoz közel. Fehér-, Bars-, B^ves* 
megyékben. Czim a kiadóhivatalban megtudható.

Maritól t azzal 
tejfölös 
tagad, 
abban

is mindent 
vitt}

En 
i he

Csordás, csak az 

Megmondta-e az anyjának, hogy a leve:

Társalködéné.
Amerikai család 20 éves leányához, aki jelenleg Európában 

utazik kerestetik egv öt a visszautazásban is kísérő nagy 
műveltségű hölgy, aki franeziát vagy angolt, zongorát es 
ajzot tökéletesen ért, és előkelő ajánlatokkal rendelkezik. 
Mániátok fizetési feltétellel és fényképpel, a mely vissza- 

származtatik, rJ. R. 6745.“ jelige alatt Haascnstein ea 
Vogler-hez t-taulus és t-a) Dorottya-ntcza 9 czímzendíjk.
A

mérgezhette
_______ attól félt. hogy

elébu meirmérgezte anyját, kilencz

A vádlott mindent tagad. A további kérdésekre 
tördelve hajtogatja:

— £s Istenem, hát mit mondjak ?
_ Az igazat mondja, szól rá az elnök.
Csordás Lidi most is beismerésben van. Előadása 

szerint Varga Lidi vette rá. hogy Jáger Maritól hozzon 
f-hér port A mérget ugyanis mindig csak így- nevezlek. 
,i ,ger Mari adott is neki, mert valahányszor kért. min- 
c.g kapott. A mérget átadta Varga Lidinek, hogy Jager 
Mari utasitásai szerint tejfölös levesben adja be. bzem - 
á litják őket. Csordás föntartja vallomását, Varga Lidi 
ellenben nyelveskedik és mindent tagad.

A tárgyalást holnap folytatják.

Ralii minisz­
terelnök látogatást tett az orosz hajú parancsnoká­
nál és sajnálkozását fejezte ki az eset felett. A 
mint mondják, a hatalmak azt tanácsolták Görög­
országnak, bocsásson haza néhány tartalékos had­
osztályt és rámutattak arra, hogy az ellenségAke- 
dések újból való megkezdése lehetetlen.

New-York, július 7. A „New-V ork Herald" 
jelenti Washingtonból, hogy a „San Francisco" és 
a „Raleigh- hadihajókat Tangerbe rendelték, hogy 
az Egyesült-Államok egy polgára ellen elkövetett 
sértésért elégtételt követeljenek.

Bécsi orvosok a török hadseregben.
Becs, július 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Tegnap Schallit, Metall, Stere, Schvarcz és 
Dornreich nevű 5 bécsi orvos, a ki a török seregben 
részt vett a tesszállai hadjáratban, ide visszatért. Annak 
dején azzal a kéréssel bocsátották magukat az itteni 
■ ök nagykövet rendelkezésére, hogy mint zsidók hálá­

ból azokért a jótéteményekért, melyeket a zsidók a szul­
tán uralkodása alatt élveznek, mint orvosok a tűrök 
hadseregbe kívánnak lepni. Ajánlatukat a török hadügy­
miniszter elfogadta és az 5 orvos május 30-án Szalo- 
nikibe utazott, onnan pedig borisszába, a hol őket 
öt betegszoba és a kellő számú asszisztensek 
élére állították. Az orvosok őszinte bámulattal ecse­
telik a török sebesültek türelmét és kitartását. Az 
állapotok a kórházban mintaszerűek voltak. Minden­
ről gondoskodva volt. A betegek kezelése egészen 
modern orvosi tudomány színvonalán állt és az ellátás 
igen megfelelő és bőséges volt. Három heti ott időzések 
„tán az öt orvos egy nagy sebesült-szállítmányt kísért 
Kis-Ázsiába és azutan Konstantinápolyba mentek. A had­
ügyminiszter egy audeneziában köszönetét mondott nekik 
a kormány nevében. Az Ikdarn nevű tűrök kormánylap 
megérkezésükkor lelkes ezikkben üdvözölte őket, mely 
nek következtében a lakosság is lelkesen fogadta őket, 
Mikor az Aja Szófiai mosét meglátogatták, a nép 
körülvette őket és kényszeritette őket, hogy a betegeket 
az utczán gyógykezeljék. Az üvöltő dervisek meglátoga­
tásánál, a fődervis, a 70 éves seik, barátságosan fogadta 
őket és külön helyeket jelölt ki számukra. Jelen 
a beteggvógyitás szertartásánál, mely abból állott, 
a fődervis a hasukon fekvő betegek fölött ellepett 
mindegyikre raköpött, mire gyógyultan felkeltek, 
szertartás után a fődervis gyomorbetegsége miatt kon­
zultálta az orvosokat, azt mondván, hogy az itt leírt 
szertartást önmagán nem hajthatja végre.

GYÁSZROVAT.
Stellhao Henrik, a franczia akadémia tagja, a híre?

kinek Lndovic Halevyvel együtt irt darabja, 
ma délelőtt Párisban meghalt.

voltak
ho;

Pénteken a
hadügyminiszter meghívására a szelamliknál voltak jelen 
és szombaton bticsu-audieneziában fogadták őket. Itt 
még meg fogják látogatni a török nagykövetet, hogy 
törökországi működésűkről jelentest tegyenek nekik. (N.

Fr. Pr.)

színműíró, a 
nálunk is jól ismertek,

Meilhac Henrik született Párisban 18-1. február 
?Tán. A Louh le Grand líceumban tanuk 
h-n kereskedő volt, de csakhamar egeszen

T-___ a*. itiQS /ttfi n traneztu ------
W-

és keziM- 
a színház-

irodalomra adta magát; 18SS óta a francz.a akadémia 
tagiá. Szamos nagy tetszéssH fogadott darabot irt,
ihí. ;?/íi,«v (f 
o-<. * *,S E3: Ä(magyarul: Kekszak.du he^zeg re^b |hrabja
i e pansienne. Le bouq.ier es = előadott
Frou frou, a melyet a ™t. sz.nWz -s

(,rosse Fortune cat Ezek közül
d iranját Ottenbach és Carmen, A kis
a Gerolsteinl nagyherczegnu Hita iaia w 
herczeg. Szép Helena nálunk is színre került.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A

Csekmanek Ernő fiumei ailami
alias- és közoktakisügyi miniszter 

elemi iskolai segéd­
tanítót ugyanazon "imre'budápesti kir.
igazságugyminiszter dr^ / kaposvári kir. türvény-
tőrvénvszeki jogg)^kornoku. ókorai kir. járás-
ezékez jegyzővé, Faragu GuezUv csaaova.

Kormányválság Szerbiában.
Belgrád, július 7. Alig, hogy a vá­

lasztásokat befejezték, máris horvuimivúhúq- 
ról beszélnek s mérvadó politikai körükben 
azt állítják, hogy a Shnkfs-konmhnj már leg­
közelebb beadja lemondását. Mint a -Magy. 
Ért."' jelenti, Simics utódjául Kikolajevies 
Szvetomir volt miniszterelnök és ismert 
magyarbarát van kiszemelve és a király 
az uj kabinet alakításával öt fogja meg­
bízni. A kormányválságot leginkább azon 
körülmény idézte elő, hogy a liberális és 
baladópártiak vonakodtak a választásokban 
részt venni s jelölteket felállítani. A liberá­
lisok és haladópártiak ezen magatartása 
folytán a helyzet urai a radikálisok lettek, 
a Simics-miniszteriumot ezáltal egészen ki­
szolgáltatták a radikálisoknak és ép ezen 
körülmény az, mi a királynak nem tetszik 
és a Simics-kabinetet megingatta.

KÖZGAZDASÁG.
Bern, július 7. A St. Margarethen-ben (St. Gallen 

Canton) tartott népes értekezlet elhatározta, hogy — tekin­
tettel a marhavész kedvező állására — a szövetségianácsot 

fogja kérni, hogy a zárlatot Ausztria felől oldja fel. 
vájezi távirati iroda illetékes körökből vett értesülé­

sek alapján jelenti, hogy a zárlat általános feloldásáról 
szó sem lehet. ________

Az arató sztrájk.
Szeged, Julius 7. (Az Egyetértés kiküldött tudósí­

tójának telefonjelentése.) Torontói megyében a gazdasági 
egyesület összeiratta azoknak a munkásoknak a számat, 

kik a délvidéki árvizek miatt munkanélkül maradtak.
Ily módon a következő helyekre szállítottak az utóbbi két 
nap alatt munkásokat: Geist Gáspár csákói uradalmába 
Békésmegyében 40 pár aratót, Kőim Lépőt és Magyar 
Jenő biies-topolyai bérlők részére 140 pár aratót, 
űrgrríf Pallavieini csongrádi uradalmába 470 pár 
aralót, Lederer Artur rsókai uradalmába 80 pár 
aralót. Csókáson a munkásoknak komoly össze- 
koczezanásuk volt a csendőrséggel és csupán az 
utóbbiak tapintatos fellépésének köszönhető. hogy 
nagyobb baj nem támadt. Hasonlóképen a török-becsei 
uradalmaknál is fenyegetőleg léptek fel a rácz nemzeti­
ségi munkások, de idejekorán kiegyeztek velük, úgy 
hogy 1 j0-et kapnak részül. Mindamellett aratás közben 
zúgolódnak és félő, hogy munka közben abbanhagyják 
az aratást. Tisza-Sz.-Miklóson Nákó Kálmán birtokán is 
csendőrség fojtotta el az aratók támadó mozgalmát. Több em­
bert le is tartóztattak. A legnagyobb veszély azonban a buda­
pesti Kohner-család Yalkányban való uradalmában volt. 
Négyszáz munkás tagadta meg az utolsó pillanatban a mun­
kát és kivonulva a mezőkre halállal fenyegették azokat, 
kik dolgozni akartak. A kapával és dorongoknál fel- 
fegyverzett népet csak egy nagyobb számú csendőrőrs 
kivonulása űzte vissza a faluba. Itt vasárnapra gyűlést 
hirdettek, de a sz.olgabiró, tekintettel arra, hogy a mun­
kások közt több budapesti izgató van jelen, a gyűlés 
megtartását utolsó pillanatban megtagadta. A sztrájkolok 
Izgatott hangulataira való tekintettel, szükségessé vált 
csendőröket és katonaságot retjuirálni, melynek 
megérkezése a mozgalmat elfojtotta. Jelenleg ál­
landóan egv század huszár és 50 csendőr van olt 
összpontosítva. Őrjáratok járják be a falut és este 7 
óra után senkinek a házból kimenni nem szabad. A 
sztrájknak még mindig nem sikerült véget vetni. A ga­
bona még lábon áll, de félő, hogy ha pár nap múlva 
nem sikerül az aratás megkezdése, kihull a szem és 
kárba vész. Hasonló zavarok vannak még most Orosz- 
lámoson gróf Batthyány József uradalmában, a hol 
a most folyó aratás közben minduntalan egy 
csomó munkás hagyja abba a dolgot. Ezekkel újra 
kell egyezkedni, a mi megint egy másik munkás­
csapatot bir arra, hogy hasonló követelményeket szerez­
zen magának. Szeged környékén minden csendes. Innen, 
Dorozsmáról és Kis-Telekről állandóan szállítanak az 
ország minden részébe, különösen Jász-Nagy-Kun- 
Szolnokmegyébe munkásokat. Báesmegyében azonban a 
sztrájk folyton tart és valóban veszedelmes jelleget 
öltött. Itt körülbelül 5000 munkás sztrájkol. Még az 
aratást egyes helyeken Mezőhegyesről jött tót munkások 
végzik, de ezekben nincs köszönet, 2 frt 50 kr nap­
számért és páronkint 1 forint élelmezési általány­
ért ugyanis alig aratnak fele annyit naponta
mint a 3 frtos napszámot kérő magyarok. A tótok tehát 
tulajdonképen 3 frtot kapnak napszámban. A birtokosok 
szeretnének Is most már tőlük megszabadulni, de nem 
lehet, mert a hatóságok nem engedik meg nekik, hogy 
szerződésüket felbontsák, pedig világos, hogy Így a gaz­
dák fognak az aratásra ráfizetni. Sok gazda, különösen 
Baja és Petrovoszeló környékén, a kik a városi és a 
kalocsai érseki földeket bérelték, kijelentették, hogy az 
idén nem fognak bért fizetni. Mig más megyék­
ben már részben vissza lehetett vonni a csendőr­
séget, addig itt még mindig a felemelt létszámú 
csendőrség ügyel a rend fentartására. A szolgainró-ágok 
permanencziát tartanak hivatulakban és azokban a váro­
sokban, a hol katonaság van, éjjelenkint mindig egy 
század katonaság van készenlétben, mint Szabadkán, Zöm- 
borban és Baján. Ma éjjel a szegedi il-ik kerületi csend­
őrparancsnokság a Csongrúd város hatóság távirati ké­
relmére 15 emberből álló csendőrurst küldött Gsongiadra. 
Tekintve, hogy Csongrádiján már erősített csendőrőrs 
van két hét óta, valószínű, hogy ott komolyabb baj 
történt. De a csendőrparancsnokság minden felvilá­
gosítást megtagadott a tudósítóknak. Es ez a tény a bel­
ügyminiszter tegnapi rendelete következtében történt. A 

i belügyminiszter ugyanis pác napja

olvasta, hogy a szegedi fi. kér. csendőrparancsnokság 
összes bizalmas jellegű intézkedéseiről a szegedi tudósí­
tók és a fővárosi tudósítók utján a fővárosi sajtó részle­
tesen és pontosan van informálva. A belügyminiszter 
táviratilag megkérdezte a parancsnokságot, hogy hogyan 
jutnak e hirek nyilvánosságra. A parancsnokság azt fe­
lelte, hogy mint már évek óta a parancsnokig a nem 
hivatalos titkot képező ügyeket a tudósítóknak el­
mondja. Erre ugyancsak távirati utón a belügy­
miniszter bizalmas rendeletét küldött le a pa­
rancsnokságnak, Kubass őrnagyhoz, a melyben to­
vábbi rendelkezésig megtiltja neki, hogy a lapok 
tudósítóinak bárminemű informáeziót adjon. Ez az in­
tézkedés kapcsolatban van a földmivelésiigyi miniszter 
azon intézkedésével, hogy az Országgyűlési Értesítőnek 
és Magyar Távirati irodának megtiltotta, hogy ezentúl a 
sztrájkról más tudósit ásókat hozzanak, mint a mit a 
minisztérium hivatalosan ad ki. Eddig ugyanis a táv­
irati iroda tudósítót járatott lenn. Hogy a hivatalos 
kommünikék mennyire felelnek meg a valóságnak, a 
következő eklatáns eset bizonyltja :

Őrgróf Pallavieini fenti bérletén egy Körmendy nevű 
bérlő van egy pár év óta. A bérlő, mivel munkásaival 
megegvezni nem tudott, Mezőhegyesről hozatott 0 nap 
előtt, tót munkásokat. Ez volt ez első munkásszállitmány 
Mezőhegyesről. A munkások 2 frt 50 kr napszámot, 1 
frt élelmezési átalányt és lakást kaptak. Es ezek a mun­
kások ugyanazt a munkát (25 holdat), a mit a magyar 
munkások elvégeztek volna egy nap alatt, G nap alatt 
végezték. A bérlő ezt látva, megszüntette a munkál, kihi­
vatta a szolgaiéról és ez helybenhagyta a munka megszün­
tetését és táviratilag értesítette a füldmivelési minisztert 
az esetről. Körmendy pedig Dorozsmáról hozatott magá­
nak aratókat, a kik rész fejében most aratnak nála. 
A földmivelésiigyi minisztérium munkásügyi osztályából 
lejött egy kiküldött, a ki elrendelte, hogy a tótok ott 
maradjanak Körmendy birtokán, nehogy visszaküldésük 
a Mezőhegyesen összegyűlt munkások közt rossz vért 
szüljön. Ugyanakkor jelent meg a földmivelésiigyi mi­
niszternek egy kommünikéje, a melyben kijelenti, 
hogy a Mezőhegyesről jött munkások kitünően dol- 
dolgoznak és minden kívánalomnak megfelelnek. Azóta 
50 pár arató tót munkás Körmend-/ birtokán az állam 
költségén tápláltatik ugyanakkora napszám mellett, mint 
hogyha aratást végeznének. Az eddigi intézkedések sze­
rint a bérlő azt hiszi, hogy neki kell a munkásokat 
megfizetni és az esetben a bérlő kártérítési pert fog in­
dítani a kincstár ellen. Az eset hire gyorsan elterjedt és 
a csongrádmegyci gazdasági egyesület már a napokban 
fog az ügygyei foglalkozni.

*

A csongrádmegyci munkásmozgalomról a «Búd. Tud.» 
a következőket jelenti: Egyes lapokban megjelent téves 
s részben ellenmondó tudósítások helyreigazításaként a 
csnngrádmegyei munkásmozgalmakról a kö­
vetkező hiteles informáeziót nyújthatjuk :

Úgy a gróf Károlyi, mint a gróf Pallavieini ősz- 
szes uradalmakban megtagadták az arató munkások 
szerződéses kötelezettségük teljesítését. A szerződésekben 
ki volt kötve az, hogy a termés megromlása esetén hol- 
dankint 4 frt munkabér ellenében tartoznak a szerződő 
munkások az aratást teljesíteni. Mégis — dicséretére le­
gyen mondva úgy a Károlyi, mint a Pallavieini uradal­
maknak — tekintettel arra, hogy a megdőlt gabona leara-

munkát, a sztrájkolók pótlására afoldmivelésügyi minise, 
tér Mezőhegyesről 80 munkást szállíttatott. Eejérmegyében 
holnap este még 120 idegen arató munkás fog a tartalék­
munkásokból megérkezni; ezek s az izgatok által terrori­
zált munkások biztonsága végett Sárbogárdra 4 század 
gyalogság rendeltetett ki. Pestmegyében Nagv-Káta vidé­
kén sztrájkoltak a munkások s mivel a szerződés telje­
sítése hatósági eljárás mellett sem volt biztosítható, 
Blaskovieh Ernő, Magyan Kossá és Tárnái X ilmos bii - 
tokosok részére a mezőliegyesi készletből nagyobb számú 
arató munkás szállíttatott s az idegen munkások az 
aratást meg is kezdették.

A földmivelésiigyi miniszter a Mezőhegyesen megtar- 
tolt aratógép versenyre nem utazott le, mert az arató 
sztrájk meghiúsítására telt intézkedéseket személyesen 
vezetvén — a központból távozni nem ekart.

már csodálkozva

tiísa valamivel nehezebb, mindnyájan megkínálták a 
sztrájkoló munkásokat a szerződésileg kikötöttnél lénye­
gesen kedvezőbb feltételekkel.

Gróf Károlyi Sándor felgyűl és királysági, gróf Ká­
rolyi László derékegyházi és gróf Károlyi Imre má- 
gocsi uradalmaiban, nemkülönben gróf Pallavieini 
Sándor négy uradalmában mindenütt a főszolgabírók 
közvetítésével, bár. hallatlanul magas árakon, sikerült is 
létrehozni az uj alkut az uradalmak és munkások közt. 
Hoey minő áldozatokkal vállalkoztak erre az uradalmak, 
leginkább a közigazgatási hatóságok iránti tekintetből, 
ennek illusztrálására elég felemlíteni azt. hogy a 
Pallavieini uradalom csupán a termés lekaszálásáért, a 
bebordás körüli minden segédkezés nélkül, 6 frt 20 krt 
fizet holdankint. Lichtenberg nagybérlő, ugyanaz, ki 
az 1895 évben 100 métermázsa gabonát ajándékozott a 
mindszenti Ínséges munkásoknak, most ugyanazoknak, 
kizárólag a gabona levágásért 7 frt 50 kr hallatlan árt 
fizet. Szoboilca Vilmos, ugyancsak gróf Pallavieini 
bérlője, többet fizet holdankint 8 forintnál. A sztrájkotok­
kal való uj alku nem vezetett eredményre gróf Károlyi 
Gyula örököseinek gyüngykirálysági birtokán. Az urada­
lom Csongrádi-ól szerződtetett munkásainak 7 méter- 
mázsa búzát biztosított minden kaszás után s árpa és zab 
után a szerződésileg kikötött 13-ad helyett 17-ed részt. A 
munkások nem vállalkoztak a munkára. Kénytelen volt 
tehát az uradalom mezőliegyesi napszámosokat hozatni. 
Gróf Pallavieini Sándor négy nagyobb majorjában, 
mindszenti és csányi felbujtogatott munkások a fent említett 
magas munkabérért sem vollak az. aratás megkezdésére 
rábírhatok. A csányi munkások a levelényi majorban 
10 frtnyi bért követeltek holdankint. Pancsováról ho­
zatott közel 1000 főre rugó munkás dolgozik helyettük.

Ily körülmények között előre látható, hogy a csányi, 
mindszenti, szegvári és csongrádi munkások nagy része 
ínségnek néz eléje a jövő télen. A kisebb gazdák úgy 
Szentesen, mint a vármegye többi részében kénytelenek 
voltak a szokásosnál szintén magasabb árt tizei ni 
helybeli munkásoknak. A rossz aratási eredmények foly­
tán az utóbbiak helyzete még aggasztóbb, mint a mun­
kásoké, kiken a szépnek Ígérkező kukoriczaíermés még 
nagyot segíthet. Az uradalmakba hozatott idegen mun­
kásokat o helybeliek sehol nem fenyegették s rendzava­
rás egyáltalában nem fordult elő.

A földmivelésiigyi miniszterhez ez ideig beérkezett hi­
vatalos jelentések szerint Békés, Arad, Bihar, Jász- 
Nagykun-Szolnok vármegyében jelentéktelenebb surlódá- 
dósoktól eltekintve az aratás zavartalanul folyik. Cson- 
grádmegyében a derekegyliázi uradalomban 90 pár arató, 
a kik 13 mmázsa búzát‘kértek 8 hold lekaszálásáért 
továbbá hasonló lehetetlen feltételek követelése mellett a 
mágorsi uradalomban száz pár arató tagadta meg 
munkát, ezen uradalmak pótmunkásokat még nem kér 
tek. Csanádmegyében negyven pár arató az általuk kért 
engedmények megadása után két napig aratott s kétnapi 
munka után újabb teljesithetlen követelésekkel állt elő. 
A birtokos idegen munkásokat hozatott.

A legújabb jelentések szerint a helyzet Pest varmegye 
solti felső járásában igényel legtöbb figyelmet. A fana­
tizált munkások, a kiket dtinalöldvári bujtogatúk Izgat 
tak fel, 2—300 főből álló csoportban községről községre, 
niajorról-majorra vonulnak s fenyegetésekkel terrorizál- 
zák a járás békésen dolgozó aratóit. Tegnap e járásba 
négy század gyalogság rendeltetett ki s a szükséges 
csendőrliatósági "intézkedések is megtételt r-k. Pest vár­
megye alispánja a solti felső járásba kiutazott. A füld 
mlvelésügyi miniszter egy gazdasági felügyelőt kill 
dött ki e járásba annak megállapítása végett, hogy ha 
a békés kiegyenlítés kísérlete sikertelen marad, mennyi 
idegen munkás lesz ezen vidékre szükséges. Tolna me­
gyében szintén több munkás megtagadta a munkát. A 
mezőliegyesi készletből a dombóvári uradalomnak 200 
munkás! szállított a földmivelésiigyi miniszter. Balmaz­
újvároson, úgyszintén Püspökladányban egy-két bérlő 
aratói szintén sztrájkolni készültek, de a járási főszolga­
bíró egyeztető közbenjárása után munkába állottak. To­
rontói megyében a helyzet változatlan, kielégítő. A teg­
napelőtt! náey vihar tetemes károkat okozott s helyen­
ként az aratási munka megtagadására is okot szol­
gáltatott, azonban egyezkedés utján a differenr.ziák 
eloszlattalak. Bács-Bodrogmegyében a mostani hely­
zet szerint nagyobb aggályra nincsen ok, s ha eset- 
le» itt-ott a munkások újból megtagadnák a munkát, a 
me»ve területén beszerezhető felesleges munkásokkal is 
lehetne pótolni a szerződésszegőket. Fejér vármegyében 
az előszállás! uradalomban tegnap érkezett meg egy je­
lentékenyebb idegen munkáscsapat és 15 aratógép. 
Remélni lehet, hogy a tartalék munkások megjelenése 
kijózanitólag fog hatul az izgatott munkásokra. Szitányi 
Károly birtokosnál a munkások szintén megtagadták a

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I A vllágpoetakongresazni határozatai. A

washingtoni világposlakongresszus határozatai amerikai 
lapok szerint a következőkben foglalhatók össze: 1. 
Klíma belépése a vih gposta-egyletbe. 2. A kölcsönös 
átmeneti illetékek leszállítása. 3. A postai értékjegyek 
szine a jövőre nézve egyforma legyen. 4. Bérmentetlen 
levelező-lapok is csak kétszeres tarifát fizessenek éppen 
úgy, mint a bérmentetlen levelek. 5. Írógéppel irt köröz- 
vények, ha legalább 20 példányt küldenek szét, a nyom­
tatványokkal egyforma kedvezményekben részesüljenek. 
G. Érlék nélkül áruminták maximális súlya 350 gramm 
legyen. 7. Természettudományi tárgyak, kitömött állatok, 
szárított növények, földtani dolgok mintákként kezelen­
dők. A vikígposla-jegyek kérdését még egyelőre nem 
oldották meg.

£ A közös függő államadósság kimutatása. A
közös függő adósság ellenőrzésére kiküldött országos 
bizottság Pécsben 1897. jul. 5-én tartott 9-ik ülésében az. 
államjegyek forgalmi összegét ez évi június hó végével 
következőnek találta: A bizottság saját feljegyzései sze­
rint a tnlajdonképeni államjegyek forgalmi összege:
1-forintosokban 713.2G8 frt, 5 -forintosokban 10G.933.65U 
frt, 50-forintosokban 15,798.350 frt, összesen 123,415.268 
forint. A közös pénzügyminisztérium hivatalos közlése 
szerint a forgalomban levő sóbánya-utalványok összege 
59,252.550 frt, összesen 182,097.818 frt. A közös függő 
adósság közös költségen beváltandó 312 millió forintnyi 
összegéből az 1894 : XXIV. t.-czikk rendelkezései érte­
mében ez évi május hó végéig 1-, 5- és 50-forintosok­
ban összesen bevonatott és mint törlesztett leíratott 
199,280.733 frt, ellenben még törlesztetlenfil maradt 
112,713.267 frt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az idei termés. Az aratási munkálatokról a mai 

napon a következő részletes híreket kaptuk: Ktomfán 
és környékén a napokban megkezdetett az aratás. A 
búza és rozs általában meglehetős közepes termést 
adott. A holdankint! hozam búzából 6—7, rozsból 6—S 
métermázsa. Az árpa most érik s meglehetős szép, a 
vizesebb helyeken azonban egészen elromlott. A zab 
silány, rendkívül sok benne a gyom. Répa helyenkint 
szép, beivenkint azonban egész táblák elpusztultak a 
túlságos nedvesség miatt. Szőlő és gyümölcs csekély 
lesz. Hornoródon és vidékén az ősziek mind ez ideig 
szépen mutatkoztak, azonban az utóbbi napokban a 
nagy esők miatt majdnem mind megdőltek. A tavasziak 
is mind megsinyiik az esőzéseket. A rétek nagy 
része viz alatt áll, úgy, hogy még kedvező idő 
beálltával sem lehet egy jó ideig hasznát venni. 
Legelők hasonlóan viz alatt állanak, a mi az 
állatállományra természetesen nem valami kedvező. 
Tapolczán és vidékén a búzát, rozsot és ár­
pát most aratják, az idő az aratásra ked­
vező s a munkásviszonyok is kielégitőek. A várható 
terméshozam az ősziekből holdandkint 7—9 mmázsára 
tehetők. A kapásnövények, nevezetesen a tengeri és 
burgonya igen szép. Szőlő jól virágzott s meglehetős 
termés várható belőle. Kerti vélemények és takarmány­
félék állása kielégítő. Erzsébetvároson és környékén 
a gahonanemüek elég jól érettek s úgy minőség, mint 
mennyiség tekintetében kielégítő termésre van kilátás. 
Tengeri szépen fejlődik, a töltögetését most végezték be 
a napokban, burgonya szintén kielégítő. Gyümölcs nem 
lesz semmi. Szőlő egy jő ideig szépen mutatkozott, sőt 
el is virágzott, egy pár nap után azonban több, mint 
egy háromnegyede a nagy záporesök folytán elfonyadt. 
Gyalun és vidékén az ősziek a túlságos nedvesség 
miatt rendkívül satnyán fejlődtek, a tavasziak hasonlóan 
silányak. A tengeri és burgonya jó része szintén rossz 
minőségű. A rétek termését a gyakori áradások beisza- 
polták, az árvízmentes helyeken azonban bű fütermé-s 
van, a folytonos eső azonban a behordást folyton aka­
dályozta s igy a lekaszált termés jó része tönkrement a 
földeken.

A vasárnapi zivatar pusztításairól még a következő 
híreket kaptuk:

Nagylak (Csanád m.). Julius hó 4-én este ’ 49 óra­
kor borzasztó orkán lepte meg e vidéket, a milyenre a 
nagylakiak emberemlékezet óta még nem emlékszenek, 
felhőszakadásszerü eső majd jéggel felválta egész 10 óráig 
eltartott. A cserepes hdzfüdeleket. kéményeket, templom­
tetőket bontott-döntütt, fákat lövéstől kihasított és ketté 
tört. A már marokban lévő árpát teljesen megsemmisí­
tette, elhordta szerte-széjjel a határban. A kár óriási.

Karánsebes (Krassó-Szürény m.) Borzasztó égi há­
ború vonult el július hó 4-én délután 5 órakor ezen a 
környéken, mintegy 15—20 perczig tartó jégesővel. A 
jég teljesen megsemmisítette a véleményeket, de nemcsak 
a délutáni vihar okozott borzasztó károkat, hanem este 
11 órakor fértélmes vihar lepte meg a várost, mely vas­
tag fákat gyökerestől kitépett, háztetőket lesodort. Karán­
sebes városában a kár csak épületekben 10—15 ez-r 
forintra tehető. A villám több helyen lecsapott a nélkül, 
hogy jelentékenyebb kárt okozott volna. A közeli Korpa 
községben azonban egy embert agyonsujtott.

Lengyel (Tolna ni.) Julius hó 4-én délután 6 órakor 
galambtojás nagysága jég elverte az összes gabonane- 
müeket: borzasztó orkánnal jött a jégeső, zúzott, tört 
mindent. A szőlőkben mintegy 90"/(| kárt okozott. A 
gyümölcsösök teljesen elpusztultak.

Szigetvár (Somogy m.) Rendkívüli nagy vihar vonult 
végig július hó 2-án ezen a vidéken, a szél sok épületet 
üsszedöntött és megrongált, az erdőben a fákat össze- 
ördöste. Alig mult el a nagy szél, követte diónagyságu 
jég. A lábon levő gabonák és egyéb véleményekben a 
jégeső irlóztató pusztítást tett, a gabonának mintegy 50— 
70“' -át teljesen megsemmisítette, ott pedig, a hol jég 
nem esett, ott az iszonyú szél és zápor a gabonaféléket 
teljesen megdöntötte, mi állal az aratási munkálatokat 
igen megnehezítette.

J~(7rs (Somogy m.) Folyó hó 4-én délután 5 órakor a 
község nvugoti részében diónagyságu jég pusztított, mely 
a le nem aratott szemes gabonában mintegy 15—20“ j,-ra 
tehető kárt okozott. A tengerit majdnem megtizedelte. A 
kár óriási.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Aranybehozatal. Tecnap az osztrák-magyar bank 

bécsi főintézete, mintegy V 4 millió forintnyi 
veit át eagle érmékben és aranyt udakban. 
az arany árfolyama megszilárdult és mintegy 
1 inget és IV/4 pennyt jegyez,

aranyat 
Londonban

shil-
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*♦ A budapesti gyapjuaukcilók. Meglehetős lanyha 
irány*»Vsl kezdődött n:a a gyapjuaukezió első napja is 
a nem nagy számban megjelent vevők érdeklődésének 
ctmi emelkedésit is.;r.;ic a finom meriaőgyapjuk soro­
zatainál láttak. Ennek megfelelően alakultak az árak 
is, a mennyiben a kvzépminüségü Háton mosott gyajuké 
a mait évi árakhoz képest 3—5 forinttal olcsóbb, vi- 
szent a linóm merinőgyapjukért magasabb, mintegy ked­
vező árak fizettettek. A zsíros gyapjúk kondicziója a 
Iegkevésbbé sem volt kielégítő, de a háton mosott 
gyapjúk sikerült mosásra vallottak, miért is előbbieket a 
vételnél nagvebbára elhanyagolták. Az árverés elé ke­
rült, vagyis kiállított 3563 bál gyapjúból 1626 bál kelt 
el. A gvapjuaukcziót ma a foldmivelésüeyi miniszter és a 
földmivelésfigvi államtitkár is meglátogatták.

Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditorenverein 
a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: Fischer 
Hermann bizományos ezée. Konstantinápoly. Spitzer 
tenácznv kereskedönő, Pozsony. Mithofer lgnáez keres­
kedő. Istvándi. Weisz Ferenez és fia kereskedőezég, 
Mohács. Wlk Venczel kalapos. Becs. Ehrenwald 
Ovula kereskedő, Besztercze. Weingarten Ede bejegy­
zett vászenkereskedő, Nachod. Skorkowszky Julia keres­
kedőnő, Humpolecz.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 7. —

Gabonatőzsde.
I . J. , ,

Az utóbbi napok zivataros és viharos idujarasa min­
denfelé igen nagy károkat okozott, sőt néhol az egész 
termést is tönkretette: általában véve az idén jelente- 
kenvebben több pusztulás érte a növényzetet, mmt más 
években, tehát az a termésbecslés is, melyet a luldmi- 
velésügvi minisztérium közzétett, bár elég sótét színben 
festi a helyzetet, még nem tünteti fel egész szomorú 
valójában "az idei rossz termést, melyet bátran ínséges- 
Duk lehef nevezni. Mindenünnen » <ak panaszok hallat- 
szanak a sok áradás és jégesőpr,szitásokról, ott . pedig, 
a hol már próbacsépléseket v-gezliettek, meg inkább 
beigazo!á=t nver az a körű i mén v, hogy termésűnk az 
idén egy ötödrészs 1 1 sz kis bb. mint tavaly volt A 
niai í-ri-í ismfí. nagyon szil.írd irányzat nv»hctt io.xt le. 
Pucában a jó kér.siet arra indította a tulajdonosokat, 
hoev naeyobb tételáruiton túladjanak es így a forgalom 
minteev 35.000 métermázsára rúgott, az árak pedig 
10—15 krral emel kelitek. A legmagasabb ár '9.60 írt 
v0h St k ; tiszavidéki. búzáért, yi legalacsonyabb is 
9 _ i.;-'b gabonane miiekben kevt-í volt a
forgalom. Rozs 10 krral emelkedett. líepcze 12.75
írton keit el. _ _ . ..

II Yi-.taü'- ..n a mai gabonatőzsdén a következő eiadu- 
sok jegyeztettek: =

Búza Tiszavidéki : 3-2<>0 mm. 81 k. és 1">Ö0 
mm 3Q t. 9.60 írton, ö-J'U mm. 80/k. 9.60* írton, 
l‘C0 mm. k 9.70 írton. 500 mm. 79 k. 9.00 írton, 

m:n. Tsö k. és -00 inra. 77 k. 9.40 írton, mmd 
három nőnapra.

Fejérmegyei: 200 mm. 77 5 k. 9.37» írton, 12.-0 
74 k. 9.10 írton, mind három hónapra.

Bánsági : 1000 mm. M á. és 3650 mm. 7S 5 k. 9.C5 
írton, mind három hónapra.

1000 mm. 75 k. 
írton, mind hú-

Raktárára -'<50 mm 7»7 k 
221 ., írton, 1000 mm. 75*5 k.
)m hónapra.
Romániai . 3500 mm. 70 k. 7 >0 írton, tranzito, 

árom hónapra.
Hivatalos effeldiv-árak: rttúl íri g

g yu—90-5 
3.15—9.00 
9.10—9.55 
'.♦.10—9.55 
9.20—9.65 
7.05—7.70

bánsági ó ... 7i5—81 klg.
5—81

pe^tvi-i-ki 5—sí „
fehérm. 5—81
bácskai ó ... . 5—SÍ
román Ü ... . ......  7 6----- V

— =zerb
— bolgár 
öze elsőrendű
— má-odr.
rpa takarmány
— éget in való
— sörfőzdéi
ib —
ingeri bánsági
— másnemű 
epcie káposzta
— búns-gi

70—72

60—6-2
6-2—64-
64—66
39—41

7 15—7.20 
7.10—7.15

5.05—6.15 
4.35—4.40 
4.55—4.30 

12.50—12.75

... _ _ „ 4.10—4.50
Határldötizlet. A hosszas hallgatás útin megszólalt 

amerikai -lentések szintén áremelkedésről adpak hírt, 
Így Newvorkban a búza külföldi számlára eszközölt na 
gyobb vételek folytán " , — 1V, centtel, tengeri pedig a 
Missouri államban uralkodó nagy l.i.-ég folytan l1,—
11 , centtel emelkedett. Mindkét ezikkben a készletek 
csökkenése is hozzájárult az üzlet megszilárdulásához 

Chikágóban szintén ugyanazon okok befolyása alatt szi­
lárdad meg az üzlet, a" hol különösen a rendkívüli nagy 
hőség aggályokat ébresztett a tengeri növény sorsa iránt. 
Londonban szintén sziláid volt az üzlet. Liverpoll nyű­
göd tabb irányzatot követ. A párisi piaez igen szilárd. A 
mi piaczunkon a szilárdabb külföldi jelentések ' s a 
Felső-Magyarországból is rrkezelt kedvezőtlenebb hírek 
befolyása' alatt újabb liosszáramlat támadt és az összes 
czikkek jelentékenyen emelkedtek. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokvány búza őszre mintegy 60.000 mm. S.uS, 

8.69, S.73, ':.7ö, S.7S, 8.80, 8.77, 8.79, 8.80, S.9Ö, 
¥.93. $.95 írton. 1

Szokvány rozs őszre mintegy 30.000 mm. i.O.», 
7.10. 7.13, 7.18, 7.20, 7.2ö. 7.20, 7.29, 7.30 forinton.

Tengeri július—augusztusra mintegy 40.000 mm. 
4.26. 4 28, 4.29, 4.30, 4.35, 4.36, 4.38. 4.39, 4.40 
forinton.

Tengeri augusztusra—szeptemberre mintegy 37,.009 
mm. 4.39, 4.37, 4.38, 4.40, 4.43, 4.4:/, 4.46, 4.48, 
4.49 forinton. ■'

Szokvány-zab őszre mintegy 19.000 mm. 0.50, 5.51, 
5.53, 5.55, 5.57, 5.00 forinton.

Káoosztarepcze aueusztiis—szeptemberre mintegy 
5000 mm. 13.-. 13.10 frton.

Hivalalosau felmondatott 6000 mm. tengeri Julius 
!2-én történendő átvételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén szilárd hangulatban indult meg az 

üzlet és eleinte tartott árfolyamok voltak érvényben, 
később azonban túlnyomó eladásra gyengülés állott be 
és az árak néhány krajezárt vesztettek legmagasabb 
nívójukból. A forgalom élénk volt. — Köttetett:

Szokvánvbuza őszre mintegy 10.008 mm. 8.95, 
8.96, 8.94, 8.95, 8.91, 8.93. 8.92, 8.91 írton.

óz ok vány rozs őszre ’ mintegy 15,000 mm. 7.30, 
7.29, 7.28, 7.20. 7.27 forinton.

Tengert július—augusztusra mintegy 18.000 mm. 4.40, 
4.41. 4.39, 4.40 forinton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 1C.000 
mm. 4.7)0, 4.49 4.48, 4.49 forinton.

Stolzványzab őszre mintegy 6u00 mm. 7.60, 7.58, 
7.59 forinton.

Dili 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványhuza őszre .......................
átokv.myroz- őszre .................
Tetívcn jul’us—augusztusra...........
7engirt szeptemberié .................
-zozváevzab tarra ......................
Káoosztarepcze ac-—szeptemberre

... frt 8.52-8.93 

... Irt 7.26—'7.27
, ... irt 4.38-4.10
, ... irt 4.43—4.50
, ... frt 5.55 — 5.57
. ... irt 13.----- 13.10

frt S 89—8 91 
... Irt 7.20—7 21
... frt 4.35—4.39
... írt *47-4.49
... trt 5.53—5.55
... irt 13.-13.10

Tengeri szeptember—októberre mintegy 20.000 mm. 
4.5S, 4.59, 4.60, 4.59, 4.58 frton.

Ddután 4 óra 30 perczkor záródnak:
Szók vány búza ó?7.re.............................
Szokványrozs őszre ................. ... ...
Tengeri julius—augusztusra..............
Tengeri augusztus—szeptemberre ...
Szokványzab őszre ..............................
Káposztarepcze aug.—szeptemberre..

Terménytőzsde»
Zsiradék áruk irányzata változatlan, szilva és 

szilvaiz szilárd.
Szesz nyersáru jegyez lf>—lf>.25 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma csendes maradt. A forgalom 

egészen nyárias képet mutat s az üzlet néha órákon át 
teljesen szünetel. A spekuláeziót ma is az ország rossz 
aratási hírei deprimálták s minthogy j^écsből is realizá­
lási hajlandóságot jeleztek, :az üzérkedés! értékek árfo­
lyamai minimális üzlet mellett hanyatló irányban fejlőd­
tek : azok napi árvesztesége azonban ajig lél írtra mg. 
Magyar bankok gyegébb magatartást tanúsítottak s ár­
folyamaik 1 frltai mérséklődtek. A helyi piaczou szintén 
realizálások voltak túlnyomók; az árfolyamokban e 
helyütt nem mentek végbe számottevő változások. \ alit­
ták és érczváltók előző ármagasságukon záródnak.

Elötőzrüe.
A külföldi esti tőzsdék alacsonyabb zárlatai, valamint 

a rossz aratási hírekkel kapcsolatos ujabbi gabona 
hausse nyomottá tették az előtözsde hangulatát. A két 
hitelrészvény s az osztrák-magyar államvasul jelentéke­
nyebb árveszteséggel kerültek "ki az igen szűk korlátok 
közé szorított forgalomból. —- Köttettek : Osztrák hitel- 
részvény 367.10—36S..50-isr, magyar hitelbank 390 5U— 
Ü9S.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 254.50 
—27)5.—ig,osztrák-magyar államvasut 350.35—351,2.i-ig, 
rimamurányi vasmű 254.50—2.55.-—ig.

II óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel- 
részvény 307.70—307.S0, magyar hitelbank 396.75— 
397.—," osztrák-magyar államvasut 350.75—351.—.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén folytatódott az árhanyatlás, melynek a 

bécsi nagyspekuláizió visszvásárlásai vetettek véget 
úgy, hoey az üzérkedés! értékek ismét a megnyitás ár- 
nivójára” emelkedtek. Magyar bankok hanyatlók. 
A helyi piaczon a városi vasutak, valamint a 
kőszénbányák csekélylycl alacsonyabb árfolyamokon 
voltak jelentéktelen forgalomban. — Köttettek: Osz­
trák hitelrészvény 367.30 —3GS. 10-ig, magyar hitel­
bank 396. 397.75-ig. magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 27)4.----- 255,25.ig, magyar ipar-1 és kereske­
delmi bank 104.7)0—105-ig, magyar jeiz'logliitelbank 
II. kib. 265.----- 205.00-ig, osztrák-magyar államvasut

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban magasabb londoni jegyzésekre 

ismét szilárdabban indult az üzlet', de Később realizálá­
sok hatása .alatt gyengült az irányzat. A forgalom élénk 
»olt., — Köttetett:

Szokvány haza őszre mintegy 50.000 mm. 8.93, 
8,92, 8.91, 8.90, 8.89, 8.S8, 8.87,- 8.88-, 8.90, 8.91, 
8.90, S.9V 8.90, S.88 forinton. /

Szokványrozs észre mintegy 18.000 mm. 7.20, 7.21, 
7.22, 7.23, 7.21 forinton. 1

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 15.000 
ma. 4.48, 4.46, 4748, 4.50, 4.48, 4.49 frton.

déii 37.-----85.2.)-ig350.25-351.10-ig,
murányi vasmű 27)5.----- 255.25-ig, magyar korona|ára-
dék 11015 — 110.20-ig, magyar aranyjáradék 122.85—
122.90-ig, közúti vasút .1*7».----- 375.75-ig, budapesti
villamos vát ősi vasul 290.-----290.50-ig. — Helyi
értékekben következő kötések jöttek létre : kereske­
delmi bank 1356—1357, kassa—somod! kőszénbánya 
23—23.7)0, általános kőszénhánya 121.oO- -122.25, 
Scnlick-féle részvények 215— 215.5(3, Adria részvények 
195—195.50. Befektetési értékek közül forgalomba vol­
tak: regále kártalanítási kötvény 101.45-ün.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 307.80—367.90, magyar hitelbank 397.----- 39,.25,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbauk 2->.>.----- 2.m.2d,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 101. ifi —114.7:), 
magyar jelzálogliitelbank II. kib. 265.50—26./.7:», osztrák­
magyar államvasut 350.75—351. —, deli vasút 8.,.-----
85.25, rimamurányi vasmű 2.77,. 7,11—2;>,>.7.i. magyar 
koronajárdék 100.15 — 100.20, magyar aranyjáradék 
122.85 — 122.90, budapesti villamos városi vasút 290.50 
—290.75.

Prämlumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.50 
-3.— forint, nyolez napra 5.7,0—6.50 forint, julius bő 
égere 11.-----12.— forint.

ütótőzsde.
Az utótőzsdén az üzlet teljesen elcsendesedett s a 

külföld bágyadtabb hangulatára az üzérkedés! értékek 
árfolyamai ismét pér tized írttal letöredeztek. — Köt­
tettek : Osztrák hitelrészvény 367.80—368.40-ig, magyar
hitelbank 397.----- 397.50-ig, magyar leszámítoló- és
pénzváltóbank 27,5.- - -255.25-ig, magyar ipar- és ke­
reskedelmi bank 104.50--104.75 ig, magyar jelzáloghitel­
bank II. kib. 265.50—260.75-ig, osztrák-magyar állam­
vasut 350.75- 351.—ig, déli vasút So.----- 85.20-ig,
rimamurányi vasmű 255.50—255.75-ig, magyar korona­
járadék 100.15—100.20-ig, magyar aranyjáradék 122.85 

122.90-ig, budapesti villamos városi vasút 290.50—
290.75-ig, küznti vasút 375.----- 375.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 367.80 
—307.90, magvar hitelbank 397.——397.25, magyar le­
számítoló- és "pénzváltóbank 255.----- 255.25, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 104.50—104.77,, magyar 
jelzáloghitelbank 11. kibocsátás 265.7,0—265.75, osztrák-
magyar államvasut 350.75—351.—. déli vasút 85.------
85.25, rimamurányi vasmű 255.7,0—255.75, magyar 
koronajáradék 100.15—100.20, magyar aranyjáradék 
122.85 — 122.90, budapesti villamos városi vasút 290.50
— 290.75-ig, közúti vasút 375.----- 375.25-ig.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, julius 7. A) Hízott sertes-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Üreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 2. Öreg közép (páromtint 300
—400 kilogramm súlyban) —.— kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 51—52 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251 320 kilogramm suivnan)
—.— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő stilvhani 7,2—7,3 kr. 11. Magyar szedett: ti. Aehez 
(páronkint 280 kilogrammon /elüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220— 280 kilogramm súlyban) — — 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. ill. Romániai: 9. -V-iléz (páionmnt 320 
kilogrammon felüti súlyban) —.— kr. 10. Közép pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —sr. 11. 
Könnyű (páronkint '4u0 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—kr. IV. Romamai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilt-erammcn felöli súlyban) ----- .—
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 49—.50. 15. Közép (páron­
kint 220—260 kilogramm súlyban) 48—49 kr. 10 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
43—50’/., kr.

Megjegyzés. A lent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerii levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásazerüle» a hízott /értések tet­
tes (bruUo) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó la 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1897. évi julius 5. napján volt kész­
let 31.958 darab, julius 6. napján felhajlatott 209, 
julius 6. napján elszálhttatott 317 drb, julius 7. 
napjára maradt készletben 31.850 db. A hízott sertés 
üzlet irányzata: változatlan.

Magánhajók forgalma.
— Julius ö—7. —

Budapestre érkezett: «Stefi» Szegedről 4064 mm. 
búzával, «Anna» Becskerekről 4000 mm. tengerivel, 
<Ödün> Berskerekről 4750 mm. búzával, «Ilonka 
Becskerekről 2300 min. árpával, »Andor:» Becskerekről 
4600 mm. tengerivel, »Mária» Berskerekről 4820 mm. 
tengerivel, »Péter.» Pancsováról 447)0 mm. tengerivel, 
3. sz. u. Kovilból 2200 mm. tengerivel, 17. sz. u. 
Szemendriából 4176 mm. búzával.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtözsde.

Becs, julius 7. (Az Egyetértés távirata.) Kisebb 
realizálások és a vételkedv hiánya következtében 
az árfolyamok gyengültek, de azért az irányzat megle­
hetős szilárdnak mutatkozott. Alpesi bányarészvények és 
Tramvay-részvénvek bágyadtabbak voltak, iparértékek 
szilárdan tartották. Valuták változatlanok. Az elhelyezés 
könnyű volt.

II órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 367.62- 
magy.ir hitelbank 397.—, anglo-bank lo9.2-,, union- 
bank 302.75, bankegyesület 257.75, Länderbank 239.50, 
osztrák földhitelintézet 47)6.-, osztrák-magyar állam­
vasut 350.75, déli vasút 84,75, alpesi bányarészvények 
117. — , török sorsjegyek 56.SO, májusi járadék 102.10, 
német birodalmi márka 58.68. készpénzen.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az üzlet csendes, az irány­

zat bágyadt. — .legyeztek: Osztrák liitelrészvény 
367.37, magyar hitelbank 397.-, Länderbank 239.50, 
union-bank 302.—, anglo-bank 159.50, bankegyesulet
257.75, osztrák-magyar államvasut 350.62, déli vasút
84.75, elbavölgyi vasul 261.—, észak-nyugati vasút 
255.—-, alpesi bánvarészvények 117.60, rimamurányi 
vasmű 255.50, prágai vasipar 704.—, májusi járadék
102.10, magyar koronajáradék 100.10, török sorsjegyek
57.10, német birodalmi márka 58.70, Tramway 463. 

Később az irányzat szilárdabb. Lrczváltók és valuták
tartottak.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészveny 
368.—, magyar hitelbank 397.—, anglo-bank 159.n0, 
union-bank 302.—, Länderbank 239.50, bankegyesület
257.75, osztrák-magyar államvasut 350.62, déli vasul 
85.50, elbavölgyi vasul 261.—, Dnna-gőzhajózási rész­
vények 470.—, alpesi bányarészvények 118.30, májust 
járadék 102.10, osztrák koronajáradék lul.l.», török 
sorsjegyek 56.75, magyar korouajáradék 100.05, német 
birodalmi márka 58.70, Tramway 465.—. Változatlan.

Becs, julius 7. (Magyar értékek zárlata) 4”/„-o 
arany járadék 122.85, tiszai és szegedi köles,lusorsjeg 
141.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben lOl./.i, magya 
kel. vasút áll. kötvény 121.10, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 255.50, magyar kereskedelmi bank 
1356, magyar koronajáradék 100.0,), 4°, ti-os magy. föld- 
tehermentesitési kütv. 97.40, magyar hitelbank-részvények 
396 50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 153 50, zassa- 
oderbergi vasut-részvény 192.75, rima-murányi vasmű 
27,7, 50.

Bécs, julius 7. (Osztrák ért-ékek zárlata.)4’2°/,,-os 
papir-járadék 102.10, 4V0-os osztrák aranyjáradék 
123.15, 1860. sorsjegy 14G.—, osztrák Lttelsorsjegy
199.75, angol-osztrák bank 159.25, bécsi Bankverein
27,7.77>, osztrák-magyar bank 9ol.—, déli vasút rész­
vény 85.50, dunagőzliajózási társulat 470.—,^ dohány- 
részvény 158.50, es. és kir. vert arany *.)■ 66, német 
bankváltók 58.67, 4É2ll/ll-os ezüsljáradék 102 25, osztrák 
koronajáradék 101.15, 1864. sorsjegy 189.—, osztrák
hitelintézeti részvény 368.—, union-bankrészvénv 301.n0, 
osztrák Länderbank 240—, osztrák-magyar államvasut 
351.—, elbavölgyi vasút 26!.—, alpesi részvények 118.27), 
20 frankos arany 9.7,2, loudoni váltóm* 119.50, 
bécsi Tramway 465.—. Szilárdult.

Délutáni magánforgalom.
Becs, julius 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 367.62, 
magvar hitelbank 39/.—, angol-osztrák bank 1.>9..>0, 
bankegyesület 258.25, Unionbank 302.—, Länder­
bank 240.25, osztrák-magyar államvasut 351.—, 
déli vasul 85,25, elbavölgyi vasút 261.—, észak- 
nyugati vasul 254.25, tűrök dohányrészvény 15S.50, 
rima-muráim vasmű 255.—, alpesi bányarészvények 
118.25, májusi járadék 102.10, magyar korouajáradék 
100.10, török sorsjegy 56.75, német birodalmi márka 
készpénzen és ultiméra 58.70.

BÉCS! GABONATŐZSDE.
Bécs, július 7. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A kedvezőtlen magyarországi termésjelentések következ­
tében ma is jelentékeny hausse volt. a mely ma a zabra 
is kiterjedt. Köttetett : búza őszre 8.92, 9.10. 9.09 frton,
rozs őszre 7.32, 7.37 frton. zab őszre 5.93 frton, ten­
geri julius—augusztusra 4.60 frton, szeptember—októ­
berre 4.82. 4.S6 frton.

Délután, gyenge üzlet volt változatlan szilárd irány­
zat mellett. Köttetett : búza őszre 9.08, 9.04, 9.0.i irton,
rozs őszre 7.hó, 7.37, 7.34 frton, zab őszre .».92, 5.93
frton, tengeri szeptember—októberre 4.90, 4.8.» frton, 
repeze augusztus—szeptemberre jegyzett 13.20—13.30 
forintot.

A készárun zlet is nagyon szilárd volt, bár a forga­
lom a kínálat hiánya folytán gyönge. A búza és rozs- 
árak emelkedése a múlt szómból óta 'mintegy 20 krra
tehető.

Szesz szilárd volt. Kész kontingentált szesz jegyez 
16.50-16.60 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, julius 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsde irányzata gyönge forgalom mellett 
bécsi eladásokra és helyi realizálásokra bágyadt volt. 
Később megszilárdult ugyan az irányzat, de végül 
ismét gyönge volt. — Jegyeznek : Osztrák hitel- 
részvény 230.75, Disconto-Commandit 205.70, darm­
slad ti bank 155.40, Deutsche Bank 204.02, drezdai 
bank 167.30, Handelsgesellschaft 161.10, nemzeti 
bank 147».10, osztrák-magyar államvasut 149.70, osztrák 
déli vasul 36.80, elbavölgyi vasút 247.80, Svájczi vas­
utak csendesek.— Gotthard vasút 155.50,svájczi észak-ke­
leti vasút 114.62, union-vasut 83.80, svájczi központi vasút 
138.87. Olasz vasutak : meridional vasút 132.70, közép- 
tengeri vasút 104,—. Német vasutak gyengébbek. Ma­
gyar koronajáradék 100.75, orosz 4° u-os államjáradék 
66.60, orosz bankjegy 210.50, olasz járadék 94.20, 
török sorsjegy 109.27», mexikói 9S.S7. — Bányaérté-
kek bágyadtak. Laura-kohó 159.62, dortmundi 99.—, 

gelsenkircheni 176.75, harpeni 183.12. 
Trust 187.12, északnémet Lloyd-rész- 
liambttrg-amerikai rsomaghajózási rész- 
— Magánkamalláb 2:Ys°/„.

Berlin, julius 7. (Utótőzsde.) Magyar koronajáradék 
100.80, osztrák hitelrészvény 231.90, osztrák-magyar 
államvasut 149.70, osztrák déli vasút 30.90. Gyenge.

Frankfurt, julius 7. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 312.62, osztrák-magyar államvasut 297 V,, 
osztrák déli vasul 701 ,, alpesi bányatársaság 100.20. 
Gyenge.

Hamburg, julius 7. (Zárlat.) Osztrák ezüstjáradék 
87.59, osztrák hit el részvény 312.7>0, osztrák í 860-as 
állami sorsjegy 128.50, osztrák-magyar államvasut 
744.—, osztrák déli vasút 181.50, olasz járadék 94 10. 
Szilárd.

Paris, julius 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde ma a béketárgyalások eredménytelensége 
és Salisbury beszéde által kedvezőtlenül volt hangolva. 
Valamennyi téren hanyatlottak az árfolyamok. Legjobban 
tartva voltak a franezia járadékok. A többi állami érték 
esett. Magyar járadék 40, olasz járadék 50, portugál 
járadék 10 centimemal hanyatlott. Török értékek ala­
csonyak voltak. B-sorozatu járadék 36.80, C-sorozatu 
járadék 22.15, D-sorozatu 21.35. Osztrák-magyar állam­
vasut 5, Piio újabb rézbaisse következtében 8 frankot 
vesztett. A zárlat nyugodt volt. — Jegyeznek: 3%-os 
Iranezia járadék 104.08, türlesztheló járadék 101.40, 
3’///„-os járadék 107.45, Banque de France 37.7>0, 
Credit Foncier 318.00 egyiptomi kölcsön 515.—, spanyol 
külső járadék Cl”’/,,,, magyar aranyjáradék 103.63, 
olasz járadék 94.60, orosz 102.70, uj 3”/„-os orosz 
kölcsön 63.95, portugál 3°/„-os kölcsön 23’/s, ottomán 
bank 556.7)0, osztrák Länderbank 515.—, osztrák- 
magyar államvasut 745, osztrák déli vasul 190.—. Pdo- 
Tinto rézbánya 57/0.

S óra 40 perczkor záródnak : 30/o-os franezia 
járadék 104.05, 3’/.,%-0s járadék 107.45, magyar 
aranyjáradék 104.—, osztrák aranyjáradék 104.80, 
olasz járadék 93.60, osztrák-magyar államvasut 747.—, 
Lünderbank 575.—, alpesi bányatársaság 255.—, török 
dohányrészvény 337.—, Banque de Paris 854.—, ottoman 
bank 556. Nyugodt.

London, julius 7. (Megnyitás.) 2s/4%-0s angol 
consol II2Y4, osztrák déli' vem« 7s/v

boelmmi 166.—, 
Hibernia 1SC.C2, 
vények 106.87, 
vények 123.70.

London, julius 7. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103”;, osztrák déli vasút ,% ezüst 21 ,- U />»_ 
angol consol 112.75, uj spanyol járadék C-.-, olasz 
járadék 92*/v 4", ,,-os rúpia 62’/,, Canada Pacifie-vas 
65’/s. Magánkamatláb 7/s"4- -hivuló.

Külföldi értéUtözsdefc zárlat*.

A?. árMyamok Mittel« hely! »oMnyok
ultini'lra értendők, » .M.ii mellékelt P»"’»» '7 Ti3S» «-mel,illetöles ultimon, értendő. A kesMenz-erfolyamek h «I. a f„lti it.
ar ultimóra 0-val vaunak megjeWyj». Svib[” , LedS- v* ultimú-
»»áiiiimeoktioz meg « »raneíikcnu-kihle,ge.. . DroluDga'-7.ii>-te»elek
ír/olyamokhoz. amuLivM meg a a PS, d»P-°«-»
is számításba veendf !:. A •-»! jelolt értékét a >
jegyeztetnek. Átszámítási artoljwo: MO ma-k»
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Julius 7. Ár­
folyam egyenleg

Különbözet az
utolsó zárlat­

hoz képest 
oMtr. eltekben

_ K

- - £

PÁRI8

•iranctia 3*/,-os járadék - — —

Osztrák-magyar államvasut — —
Osztrák deli vasút...........~ “
•Ultrák fuldhitel-reszvenytarsaaig 
•Franezia törleszthet» járadék — -
Magyar 4%-os aranvjaraaek — —
•Ottóman-bank................
•Osztrák í.anderb.ink — — — —• 
Török dohánvrészveny - - -
•Banque de Paris... — — — 
•Alpesi bátiyarerzvóny — —. —• 
Osztrák aranyjáradék... — — ■

BERLIN.
Osztrák »-SV»» gavlriáridft 

4'k0/o-os ezilctjara .ak 
4° #-os aranyjaradék 

Magyar 4v'0-os aranyjáradék .
4J 0-üs koronajaradsk 

•Elbavölgyi vasút... — — - 
Osztrák hitelrészvény — — 
Osztrák-magyar uilamvasot . 
Osztrák déli vasút ... — — 
•Károlv-Laios vasút — — - 
Ka«sa-odorbergi vasút —
•Orosz, bankjegy — — — - 
Váltó becsi piaczra... —

FRANKFURT.
Osztrák 4-2u,o-os p.apt’j.ir'dek 

4-2°/0-os ♦‘v'istjártKick . 
m 4° 0-os aranyjaradék 

Magyar 4k u-os aranyjáradék .
. 4' e-os komuajaradék

Osztrák nitelrész.vónv................
Osztrak-magyar bank ... —
Osztrák-magyar allaiovaaut . 
‘Károlv-Laios vasút —
Osztrák deli vasút — — •
Váltó bécsi piaczra— — — 
Cüionbank — — — — «
•Villamossági részvény — — 
•Aipeei bauyataisanag — 1

—------ :

104.05 •». •

IC .50

r.5c.—
575.—
:t37.—
851.-

104.80 123.56 — 0 29

ic-i ro «* 0.10
104." 0 — 0 12
104 50 122 58
100.90 1(10 63
132 :»
831.10 3Ú7 74 — 0 90
149.70 350.84 — U 47

3C.96 86 22 — 0 23

21ü L-0
170.50 38 OS

8*-. 90 102.05
S7.15 102 ?3

1U4.8) 121.10
ic: 50 l5?.7ű — U.U0
100 95 luo 55 — 0 05
318 50 3(17.35 — 1.92
809 — 9j9.u5
897 87 350.tt • 1.33

70 - 86.27 — 0 14
i70 50 5 s .oá ■+• U.U3

135
100 zO

külföldi árutőzsdék.
Prága, julius 6. yersezukor 

11.52’/, fit,
készáru Aussigban 
finomított készáru

) »,3 — 1J.I 111, ..-auivn '.v -----
frt. Bors (Singapore!) 36—36.50 frt. 

e, julius 6. Káré szeptemberre 35’ ,, de­
li I . niáreziusra 611 , fillér íontonkint.

1” '

11.15 trt, augusztusra 
Prácában 33; , Irt.

Trieszt, julius 0. A czukorpiacz tartolt. Uen- 
tnfugal-pilé készáru 12'/s—13’/) forint október-- 
deezemherre vagy november—marcziusra 1., — 1 i U Irt. 
Káré: Rio 48—05 fit, Santos 40—68 frt. Szesz 
készáru 81 /,

Hamburg, )
czemberre 36’. ,, niárcziusra 61 - ,

Hamburg,'julius 6. Petroleum lanyha, helyben 
5.20 márka.

Antwerpen,
frank. ..................

Paris, julius 6. .A"yersezukor (88 fok) készáru 
24.75 — 25 frank, nyugodt, fehér ezukor júliusra 25.62’/, 
frank, augusztusra 25.87’ , frank, szilárd, októbertől 
négy hónapra 27.12’/, frank, a négy első hónapra 2 l.ro 
frank, fmomitott készáru 94—94.50 frank.

Paris, julius 7. Búza, liszt szilárd, olaj, szesz tar­
tott. idő : borús.

Bréma, julius 6. Petroleum nyugodt, IC.— 
frank.

Havre, julius 6. Kávé júliusra 43 frank, négy 
hónapra 43J/4 frank.

Külföldi drutozoflók zárlata.
Számítádi árfolyam nemet placzokra 100 márka «idta — 48 frt 65 kr

C. Petroleum, nyugodt, 16

1(A) h c vi^ta

Julius 7.

PARIS.
Baza f.)!y6 hóra— — _

— nuv.-mb»-rtöl 4 hóra 
Liszt lulyó nora-~ — —

— 4 iitol'ó hóra ... —
— novembertől 4 hóra

Olaj folyó hóra — _ _

— 4 utolsó hóra —

Szesz folyó hora.^ — —

— 4 iitolnó hóra —
— 4 rl-tft bóra — _

BERLIN.

Szesz TQ-p-4 hel_vbfi:70 marka fogyasztási

— márczlusra 7u marka fogyasztási
adóval_ ____ — — —

— juniu<ri 70 marka fogyasztási

KÖLN.

Olaj októberre

BonoszLÓ,
Búza helyben — _ _ _ _ _
Sárga búza helyben _ _ _ _
Rozs helyben - _ — _ _ _
Zab helyben ... ____ ___ ___  _
Repeze neivben — — _ — — _
Szesz iöu-e<i augu-ztusra ^ — 
Szesz l7ü-e-i| augu'7íu<ra — — — 
Tongerl (luu kilonhmt)... ... _ — 
Olaj ... - - - - -

Ar-
iulyara

Buda

egyenleg

Különbözet as 
utóbb zárlat­

hoz kepeit 
oaztr. er tekbea

11.36 •f 0.06
+ 0.0$
4- 0.19
4- 0.13

48.75 + 0.35
14.54 4- o-l

49.90 14.54 4 Pl
14.50 +

52.75
87.91 4- 0.10

- 0.13
Ct.- - 0 02

4- 0.09
30.75 19 30 — 0.69
35.— 13.45 u_ 0.13
34 75 18.83 + <”s

_ -I-

-•- — -

84.57 + 0.12

__

40.40 23.70 4- 0.0C

--
---

__

23.02

15.70 9.2i
1.5.00 9.l5
11 Ifi 0.51
19 40 7.30

35.55
4J.U ! 22 32 -f- 0.36
11.- 0.45

boukmt) 1.20— 2.50. félkövér. 0.40—1.—, lúd hízott 
(kilónkiot) 50—56, pulyka hízott (darabonkmt) l.uu - 
ó9o pulyka hízott (kilonkint) 0.4./—0.80, pulyka 
félkövér tdarabonkint) 1.50-2.50, pulyka (élköv,-r 
(kilónkint) 0.40-0.50, ltldmáj (darabonkmt, 3U-L-, 
ludmáj (kilónkint) 1.—-1.40, luilzs.r 7o.-0.b0, idei 
liba (dbkint) 1.50-2.-, idei récze 1--1-20 írt.

Vad : őzbak (kilogramonkint) Oe/O—0.80. \ ad récze 
40—60 kr. tibkinl.

Hat: (kilónkint) a) élő harcsa SO—1.—, ponty 
(dunai) 0.80 — 1.—, r/.ompó 0.50—0.C0, apró kevert 
0.20—0.25, rák édesvízi (darabonkmt) O.UÍ—0.2CI 
(kilónkint.), rák tengeri 1.50-2.— forint, leves-rak 
db. 2—3 kr. b) Jegeit, (nem, élő) (klktrit) harcsa 
50—70, csuka 0.12—0.70, ponty 25—40 kecsege 1.20, 
fajtok 0.80—1.20, ezompó 0.10—0.30, autó kevert 
0.10 — 0.20, fogas süllő (balatoni) 0.6:i—0.80 (kilónkint).

Bej és tejtermékek: (literenkint) lej O.S—0.9, le. 
fölözött 0.5 -0.7, tejszín 0.24 -0.30, tejföl 0.26 -0.36, 
tehénvaj (tea) (kilónkint) 0.90—1.20,1. rendit 0.70—0 SU,
II. rendű 0.60—0.70, olvasztott 0.70—1.—, tehéntúró 
O.uö—0.18, juhturó 0.30 — 0.50, liptói tiltó 0.32—0.48, 
juhsajt 0.20—0.48, ement hali sajt —.80—1.10, g!uji 
0.70—0.74 frt.

Liszt és kenyérnem ii : (kilónkint) fehér kenyér 11 — 
15, barna 9 —11, rozs 9 kr.

Hüvelyesek: (nnnklnt) lenese magyar 7 —12 —, 
stockoraui 16 — 18.—, borsó h.’jas magyar 7 5u—ló, 
borsó külföldi 14—24.—, bab fehér apró 7—10.—, 
bal) fehér nagy 5. —14—, színes 8 — 13 — Irt.

Tojás : Friss I. oszt. 1 láda (1440drb) 23 05—24.—, 
friss Íl. oszt. (1440 drb) 20—21.—, apró tojás 13-, 
tea tojás (100 drb) 2.2Ó.

Zöldség: (100 kötés)sárgarépa 0.20—4.—,fmmkmj)
sárgarépa C.----- 25.—, (100 kötés) petrezsvlem 0.2»j -
4.—, (mmkinl) petrezselem 12.—20.—, zeller (luu da- 
rabonkint) 1—2.50, kahrábé uj —.40—1.—, vöió;. 
hagyma (100 köt.) 0.35—0.90, (mmkinl) id.-i 5—8.—, 
vöröshagyma tavalyi 2.-5. —. foghagyma 7.- 14. — , (100 
db) foghagvma (100 es.) 10—12.—, vörösrépa 0.70— 
1.12, (100 darab) fejeskáposz.ta idei 3.-10. -, floO 
darab) kelkáposzta —.50- 1.60, fejes saliíta 20 -1.50, 
kötött 0.20 —0.70, burgonya sárga (métermázsánkint)
2.50—3.50, ideirózsa 2.----- 2.50, fekete retekidei (100
drb) --.40—1.50, uborka nagy salátának 1 darab 4 — 12, 
uborka savanyítani való (1 drb) 0.60—1.—„ uborka 
savanyitaott (100 drbkint) 1.50—.2—, zöld paprika (100
drb) 2.--2.50, tök főző idei 3.------8, zöldbab (kigrkinl)
3—09, zöldborsó hüvelyes olasz (klgr.-kint) 7 — 12, 
zöldborsó fejtett (1 liter 12—18, zöM tengeri (100 , ?.,)
I. 10—1.40, torma nürnbergi 1. 1 u. 12 — 14. tornu
II. 8 — 12, paradicsom (kilogram- mór,kint) 15—17. 

Gyümölcs: (mmkinl) közönséges alma 12—22, közön­
séges körte idei 14—30. szilva aszalt 12—29, csere-:/.- 
nve faj 30—40, közönséges —.08 - (’.lő. meggy faj 
(1 liter) 0.25—0.44, közönséges 1 q. 0.09—18., La- 
raczk, kajszin 0.22 —0.40, egres (1 liter) 4 — 7, 
eper belföldi (1 liter) 20—0.40, ribizli (1 liter) 
6—20 kr, málna (1 kg.) 0.60 0.62. füge nyers (1 kg) 
25—30 kr, dió papirhéju 24 —32, dió közönséges 16 — 
22, dió zöld ' .’0 db) 0.25, mogyoró 26—56.—, na­
rancs messinai (100 darabonkiutl 1.7/0 -2.40, czilrom 
1.20—1.60, füge hordós (mmkinl) 15—18. -, kosz»/- 
rus 17.50—20. —, datolya 42 54. -, mazsubszőlő 
41—60 forint.

Fűszerek és italok : (mmkinl) paprika !. r. 30 —
52. —, paprika kivét. 0.80 — 1.20, |b r. 18—30, mé; 
csurgatott (kgkint) 32—50, sejtekben 1.—, :»h*rbor 
asztali palaczkban (literje) 0.40—0.60, »őrös asztali 
palaczkban (literje) 0.55 —0.85 krajezár, szappanszin 1 
q. 24—25 frt.

Terményüzleti tudósítás.
Szeged, julius 7. (Az Egyetértés tudósitá/a) 

Zsiradék-áruk. Elcnkebb kereslet mellett a L-’silekk 
még mindig igen csekélyek az árak szilárdak. — 
Nehéz 3 100-as táblaszalonna 100 kinlgramm
53. - 54 forint, könnyű 4 100-as táblaszalonna 100 klgr, 
52—53.— forint, (füstölt) szalonna 100 kilogramm 
57 — 58 forint, szegedi pörkölt szalonna luO kilo­
gramm 53—54 frt, stráf-szalonna luO klgrara/n 
49-50.-. forint, háj névleg 100 kilogramm — forint, 
zsirt 100 kilogramm 54—55. - frt.

Szalámi. Mai jegvzés 100 kilogramm 150— 
152 loririt.

Paprika. A kereslet még minig csekély, de az árak va'a 
mivel emelkedtek. Legfinomabb paprika 100 klgr. ÓU — o7j 
forint, finom paprika 100 kilogr. 42—48 fount, !./»• 
zépfinom paprika 100 kilogramm 20—24 fur.m 
kereskedelmi paprika 100 kilogramm 10—12 trt, cse 
vés paprika 100 kilogramm 30—32.— fit.

Tarhonya. Változatlan. Legfinomabb tojásos 1G0 
kilogramm 20—2-2 forint, feltér, tojás nélkül 100 
kilogramm 17 — 18.— forint, barna, tojás nélkül Ívd 
kilogramm 14 — 15 forint.

Gyékény. Változatlan. Finom, sűrű eyékénv lúd 
darab 28—70 frt. félsürü gyékény 100 darab 2-2—24 
forint, könnyű darab 12—14 frt.

Vidéki üzlet.
Szeged, julius 7. (Az Egyetértés tudósítása) 

Búza 8.50—8.60 frt. Rozs 6.20 —6 30 fit. Árpa 3.50 — 
3.60 frt. Zab 5.30—5.40 frt. Ó-tengeri 4.10— 4.20 frt,
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A székesfővárosi vásárcsarnokok árjegyzései.
Napi jelentés a korponti vásárcsarnokban nagyban (en gros 

eladott él élni iarikkek árairól.
Budapest, julius 7. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

gazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál árak hanyatlottak, forgalom 
lanyha. — Baromfinál élénk, árak szilárdak. — Halban 
lanyha, árak szilárdak. — Tej- és tejtermékeknél 
(sendes. — Tojásnál csendes. — Zöldségnél élénk. — 
Gyümölcsnél igen élénk, árak szilárdak. — Fűszerek­
nél lanyha. — Időjárás derült, enyhe. — A mai árak 
& következők voltak forintokban :

Hús : fmmkint) marhahús hátulja I. oszt. 52—-hG, 
II. oszt. 4S—50, III. oszt. 4C1—46, marhahús eleje I. 
oszt. 50—52, II. oszt. 46—48, III, oszt. 40—45, borjú­
hús hátulja I. oszt. 48—60, 11. oszt. 46—56, borjúhús 
eleje 1. oszt. 41—52, II. oszt. 35—40, birkahús 
hátulja I. oszt. 36 — 44, II. oszt. 31—40, birkahús 
eleje 1. osztály 34—40, II. oszt. 32 -36, sertéshús ma­
gyar, szalonnával a) elsőrendű 53—53, sertéshús sza­
lonna nélkül a) elsőrendű 56—58, sertéshús füstölt 
magyar 60—64, sonka nyers 0.50—0.72, sonka füstölt bel­
földi csonttal 0.75—0.90, csont nélkül 0.75—0.80, külföldi 
csont nélkül —.90—1.—, (mm.-kint) szalonna sózott 49— 
51.50 füstölt 54 — 55.—, sertés-zsir hordóval 52.50,
hordó nélkül 51.----- 51.—, (kl.-kint) kolbász nyers
58—60, füstölt 55—70 kr., szalámi belföldi (mmázsán- 
kint) 130-160.

Baromfi: a) élő (páronkint) tyuk -.95 —1.20,
csirke idei 50—1.10, kappan sovány 1.----- 1.30, récze
hízott 1.20—1.60, lúd hízott 4.20—5.—, sovány 
1.60—2.50, pulyka sovány 2.50, idei liba 1.40— 
5.—, idei récze 0.60—2.— forint, b) Tisztított 
(darabonkmt) tyuk 0.40—0.50, csirke idei 0.35 
r*!.—, kappan hízott 0.80—1.20 récze hízott (dara-

H

Napirend: 1897. julius 8.
Naptár : Csütörtök, julius 8. Rúm. katli. Erzsébet — 

Prot: Kilián. — Görög-orotz : (jnnitis 26.) Dávid rém. — 
Zsidó: TI í am as 8. — Nap kűl: 3 óra 57 p’-rc: :or, 
nyugszik: 7 óra 40 perczkor. — Hold kél : 1 óra p-r: 
kor délután, nyugszik: 11 óra 12 peiuzk r •

A közoktatásügyi miniszter fugád d. u 4 órakor.
Az igazságügyi miniszter fogad déli la* urakor.
A honvédelmi miniszter fogad déli 12 órakur.
A horvát miniszter fogad reggel S órától 10-ig. 
Pestmegye közigazgatási bizottságának ülése d. d U) 

órakor.
Nemzett mnzenm tennészetrajzitár, nyitva d. e 9-t .1 d u.

lóriiig. Többi tárai rnezteKintheijk ■>) kr. di me!*.et: 
Rovargyüjtemény a muzeu-mban nyitva d. e. 9 .»• .»lui d. 

u. 1-ig.
Deák-mauzóleum a kerepesi-utitemetáben nyitva dúl 

órától 5-ig.
z 1S48 — 49-iki szabadsagharezi emlek-gyüji«.mvU7 
és Kossuth-muzeum : .^ttdánia-UÍ -51-. -j. dc.m
9- 11-ig.

A Feszty-társaság körkép-palotájában ’ )
Krisztus a krresrtfán és Jencsólrm óri.isi k• rkrp. í • 
ható reggeli 9 órától esti S óráig, az Mi órákban v,iu a- 
Tilugitásná]. Belépödi 50 kr., gyermekjegy 50 kr.

Kivonat a hiv. lap julius 7. számából,
Árverések a fővárosban. Pillér Lajosné :11 1 

írtra becs. ingáit, augusztus 3. V. tér. aikutmány-ui» .» 
22. sz. II 'eiszhauz Mór 1700 fiira becs. in; .
10. V. kér. alkotmány-uteza 22. sz. Friedmann L; t 
2399 írtra becs. ingós. julius S. V. kér. Dorotlya- 
uteza 11. sz. Garai Ármin 350 frtra becs. ing» ;. 
julius 8. VII. kér. királv-iUcza 27. sz. Glotschnip 
Ernő 470 frtra becs. ingós. julius 8. VI. kér. küi»j 
váczi-ut 49. sz.

Árverések a vidéken. Lázár Emília 3053 fii:a 
becs. ingntl. szeptember 13. Szilágy-Somlyő. Broser 
Frigyes 4750 Írtra bees, ingat!, julius 22. B-=zterc.'\ 
Utoits Miádén 1200 frtra becs. ingntl. julius 
Zombor. Csefko Sándorné 5929 frtra becs. ing..::, 
augusztus 3. Kalocsa. Jaitz Lűrincz 139 fiira t»-» a 
ingatl. augusztus 3. Szarvkő (Kis-Marton). Erohlieh 
Karoly 11 uO frtra becs. ingatl. augusztus 5. Fel ú k 
Martonliegy. Bittermann József 3600 frtra b»?rs. hu itt. 
szeptember 24. Szabadka. De Pottere Anna 30 214 
fiira becs. ingatl. julius 27. Yr.rsecz. Pataki !úz--f 
4622 frtra becs. ingáik október 11. Izsák (Kecíkemrí.i. 
Hónai Tivadar 792 frtra becs. ingatl. aiigiisztu' 31. 
Veresegyház. Atkáry Adolf 12.530 frtra tiers, ing».'-, 
julius 10. Temesvár. Weisz Adolf 533_írtra becs. ing . 
julius 9. Erzsúbetfalva.

Csödmegnyttás. A zágrábi ki:-, törvényszék részéről 
Zsivkovics M. K. zágrábi kereskedőezég ellen. G:i/d■ 
ggondnokul Ur. Grünwald Sándor, helyetteséül dr. 
Steiner M. zágrábi ügyvédek neveztettek ki. Bejelent- . 
határidő julius 28. — A delniezei kir. járásbíróság lö­
széről Longhino Mária volt fitzsinai kereskedünö ellen. 
Csődgondnokul dr. Bakarcsics Dragimir, helyetteséül 
Krapacs János delniezei ügyvédek neveztettek ki. Be­
jelentési határidő julius 15.

Ceödmegsz
részéről Száva 
ellen. — A kap 
Miksa kaposvári I 

Pályázatok. |
nál fogházfelüg 
hitelesítő bizottl 
Szenl-Margit-kór 
bíróságnál seg^ 
törvényszéknél 
Ságnál számgyalJ 
pénztárnál segél 
endrel, titeli, oif 
és orosházi adói 
kir. törvényszél 
adófelügyelőség 
szabadkai állal 
állásra.

A kis
Prága
Szeben

Hungária
Gr. Cns-i. ii ß. Pari 
Gr pAGch- 7 V. P,,, 
Gr. Nnclhi-ih B

r«c. Bo'.’.-x N B>»
Br Vandé-r P*r> .n 
parcv D W r-:
WfWels A. .N»-vv-V.i 
rx-n,.-thy F. 7.»mb »j
E ,-rt V. 1 ■
EolhL rgrr A. B-
porroth R. t -7»-k
Dr. Ki87.lv K M :| 
c‘urri'-: *- jlal:
Ru? A. P-' j 
Dr. K - t *-k y M. FV.
J rrtur.il B P:tnc=ovl 
Ci»-”- Uh. B. íi 
jy-vv A, Tr-íct/on 
jr -.V G. .lic’rndorfj 
Eondy A.
D".rr Ih/Lr^-if 
Rubn- r fi. V • • 
Ábra ham'Cm í . KJ 
Pnpa=on I. F i .rf 
Sc-iií-Trann A S-.-i 
Hellem I. Ke'=
Laub L. IV - 
Joclrl B Brr; 
Pc’.aUrtk I. Be,=
D my M. Ec»-* r. _ 
Nvug^bsti. r H. Bea 
Perv.tr. F. Pr: g.T I 
F scher F. Hrr^r. 
Bötsrt vv: - " 1
Mastr.er A. Kra"kk|

Holzwartht 
szállj

ColHus J. Br 
Lindbardt G > -r| 
Popper I. P.odo- i? 
Klem I. OrsQVi 
Ga®vh 1. £p3rjr» 
L?i?rer P. P.-Ted
Geller.n H Bc-3< 
Konpka A. Bet:-» 
Hvfnvr I . Beié
Pick 1 Brt '
Lobéi * f B
Ficurl E Borosra
Knv^f.er W.
S ten. 1
FdUl -A Brá'-o

Puschnikl 
Két korong
P.C47 S. P.-Aj.,'
Dr -t !-• i fir 
I.ada P». B- igrai 
Pera D. Be Á rad 
Haaieter K 7.>>ríM 
Sri híg vi fi v S -9 
Buzi i. SzvrV-»' 
Eleier L Srenv-» | 
T».th 1 ?--• ' - 
Erdélyi I. Sr-r.**»’ 
btra'-?er S. A -Dg Tűrte, L. Grr-rT r 
BchuaZter F. Rrti.rl

időjárás
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.!
1 ECO fra

lLgy|

h*ÍÍblt



1897
EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JULIUS 8.

Ceődmegszüntetée. A csik-szeredui kír. törvényszék 
részéről Száva István eyergyó-szent-mikkki kereskedő 
ellen. — A kaposvári kir. törvényszék részéről Deutsch 

ka' 'svári lakos ellen.Miksa kr,li£sa k:-. ísvíivi rasus ellen.
Pályázatok. A nagyszebeni kir. törvényszéki fogház­

nál lőghá/teliigyelői, — az állami központi mérték- 
héelesitö bizottságnál laboráns!, — a székes fővárosi 
Szent-Margit-kúrháznal orvosi, — a mórlosi kir. járás­
imé sagn ál segédtelekkönyvvezetői, — a szabadkai kir. 
törvényszéknél aljegyzői, — a szolnoki pvnziigyigazgató- 
c,,gnál számgyakornoki, — a m. kir. központi állam- 
pénzt rn ii segédi, — a török-becsei, ráezkevei, szent­
endrei. titeli, orsovai, marezab-i, szászsebes!, pankotai 
és orosházi adóhivataloknál gyakornoki. — a panesovai 
ka. törvényszéknél irnoki, -- a székes fővárosi kir. 
adéfeliigyelöség számvevő osztályában sz/mltiszti, — a 
szabadkai állami tanítónő képzi*-intézetnél segédtanítói 

ásra___________________________________________ ;

A kis lottó húzásai Julius 7-én.
Prága 73 7 72 3f> SO
Sieben S 4i 86 48 82

IDEGENEK NÉVSORÁT ~~
Hungária szálloda.

C - ß
r r>-„ -• ■ v P.T -
G- N -Vhi-vh B ne»

B. hofcwp-da
r>:, R 1 N B 
k* Vartj-r Ré-t.-n.:-» BrUsrei 

—-v £>. W •— r-al. V w h urk

H • . A- ti *
>;,vr. tit R. tV’ek 
f); Km- !V K. ,Vv 

*-■ * 1, • r • : < Vltdfc 
HU" a B ' ' - '
I - K M Pr.-*
I- !B P:trc?ovi
f, ez h.

K • -»"c-rndoTf
L-dy A. B- *

Rnbr.-r «. P.-r~my 
. • : • • ■ Kc-f ranr.
F*r •' - 1. r ■-»*Br'i*mu.nn A B-.-t 
ticUem 1. Béc<
Laub L. EV -
Jocui r. Hr.-;
Pc'. I B-i a 
r mv M Fc -r-'n 
*. .£-" ' r fj. Be.Ln 
Pe- *• F PrógA 
F scher F Hr rend 
p .-ö-' - t. Béc3

v : A. Krakkó

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Färber Regina Nasi,'
A lont i J. Talpas 
Rosrner V. Debrerzen 
Bahka Gy.-ne Szaba.ika 
Szenté 1." Nyíregyháza 
l.iehner A. Prága 
Seilinger R. Bé.i 
Faiini K. Fiume 
Bér tok A Kolozsvár 
Túrna 1.. Prága 
Seidl K. Bee- 
Fbner A. Hé - 
Kuia N. Bra~- i 
Siebert L. Trieszt

Brisztol szálloda.
Cr. Milennwst i Th. Odes-za
Br. Reislinger f. Vái-trvh
I»r. Purglv S. .-s rt-j- Ve-/prt-m
Benti H. _G. London
P-st.nv XV. rs neje X afSu
Purglv I Veszprém
.V.i-1 I. Mühlbach
Burger X l.r-'on.z
Karrer F B-
.V.üVKl , . Ki-uj-zillia
ßeküs T Temesvár
AngiVa T. Talpas
llulm s n F_r,s

•.lur.'a. il. N - Kórós

Böhm N. Somogy 
Ambrus A. X.Kuru 
Ambrus V. X.-Knru 
Berkes K. N.-KikinJa 
Adamkovifs Cy. Eperjes 
Molnár K. Zombor 
Szluha P. Pápa 
S^ékelv T. Marosvásárhely 
Virtti 1. Sárvar 
Kerein K. Vép 
Shlei?in»er C. Süm g 
Reiner V. Pozsony 
Rézsűit I. Fehéríemplom 
Levrita K. Arad 
Lékey I. Kőszeg 
Szombati K. Pinkafő 
Király U. Uj-,iJék 
Nagy V. N.-Kani/sa

Európa szálloda.
Bomti- M. »le-enttial 
'Vausig K. Mistek 
W,- Sz. Pozsony 
Székler H. leva 
Scheller 0. Becs 
Moravvet? I. R - s 
Mayer W Becs 
J\ nkarra M Pr.igá 
Heinvm.xnn O. L)re;Ja 
ilaubek L. Berlini 
Lberi P. Klagenfurt 
Zut-iefi \ S'.Tia
ífukofi R Szófia 
tv aguer U. Or... z 
Schtisfer H. Gr...z 
;ormos L. Debreczen

EThnltnik névsora 1897 jul. 7-én.

Cihák .1. 17 é. V. K.-Váczi-ut yß.
Sassy S. 8o e. Szegényház.
Ferencsik Paula 19 é. VII. Gizella-ut 40.
Kozma Mari k‘7 é. THról
Watzel sz. Horváth M. *4 é. Vili. Futó-u 40.
Reiner Anna 5 é. Útról 
Papi L. "9 é. Útról 
Nagy D. 06 é. Útról
Schimavecz J. f>6 o. Vili. Nepertnliaz-u. .»o.
Bölcs sz. Német Erzséltet 411 é. II. Fo-ut 41».
Csesztila Anna 2ő é. II. Fö-nt t".
Volencsik K. 31 é. Ili. 7.sigmnnd-n. 67.
Fehér sz. Hovranek M. • t é. 1\. Bástva-u. 1.*.
Walz Erzsi 23 é. IV. Zöld fa-u. 32.
Kubik sz. Breznirzkv M. 74 é. l.X. Czuczor-n. -o 
Steiner sz. Schmidt R. ó7 é. IX Lonyai-u. 10.
Borsodi J. 0 é. V. Csáki-n. 21.
Massinov T. 92 VII. Aliuáív-tér 2.
Herman R. 28 é. VIII. József-k<“mit 20.
Kriszt sz. Petkú A. f.4 e. Vili. Dobozy-u. 49.

József Foharczeg 
szálloda.

Flask i V. Var-ó 
M n'edó D. Bologna 
Janik J. Walasku 
5t- ver H Rec- 
Hantz H r;- Ruf •
Mt.ller A. Non;.br-rg 
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Abraham'.. >1 <.-A.-Ljhely 
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S.nu J N -Fz.: „ »/
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Pa nnonia szálloda. Vadászkürt szálloda
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K.-falúdy ' X.-Károly 
Fischer J. Bu^^a 
Ko' nJ. Eger 
Halstern M. C ivilek 
Toman B Kolozsvár 
Ritt.-r K. Bu-tyakára 
Konc-. K. F.-Tarján 
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1 ■ . , í \ -
Finer S. B.-Almí'.s 
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Bott“ F KramsMd 
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Lichteneker Gy. -7eged 
H aLov-kv a. K '• arai 
r • Fzar'- a M. C>ongr,.t 
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Nemzeti szálloda. Orient szálloda.

HoizwarthContinental
szálloda.
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Két korona szálloda.
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Buzi 1. Szent“S
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Cz P,^d.l-*n Mr sih 
Gr. Allenhammer I. Berlin 
Gr. Neménvi F. Pe^s 
í>. Baky V Gyvr 
i'r T:-.’l»rs A. München 
Radi r - "t v G v Sxtárnya 

..■an J. R.-Na-zód 
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5* •»
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Katimé R. Norinb^rg
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Mevterg I R : n 
y . — I. Berlin 
Kug“l <. es ne le Brad 
v H Orsó .a
M en Gymgvv.ács
Rosenfc. 1 o. N -Becs’, eret 
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Altarasz E. -Lv.ce 
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Mu-kovivz K.-n-- Muukúoe 
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Lrpe> P. K ...nsel s 
Cllmann A. Fehértempi m 
Pfpiter G. Zs iinbék 
Bucb?L..uro M. Kvrmóczhanya 
Klein M. Ajnázskö

ifj. Majer 
Erzsébet királyné 

szállodája.
Br. Clark a f nd -n 
Dr. Crofc 1 London 
Dr Kujt-.cs K. Rozsnyó 
Dt. B.irlii.ger 1. B - 
De F.-ch-r K. Becs
Dr. Balázs v.v.s J Nr-'- kujvur 
Ke:észt,— i L Ft.it.nvufitr.Ij 
Kovácsit* A. X rsecz 
Kovácsit- X..... •

Gr. Pálffy G. Szombat falva 
Gvttrgyevics \ . Eszek 
Tliodo'iovics L.-né Fzégzacd
Nagy F.-né N KikinJa 
Spitzer K -né Puttonya 
Barak I. I> -AJony 
Dr. Királv F. Debre'zea 
Dr Kúla J. Debreiven 
Farkas B Petneháza 
farkas J. Z.-F.g, rszeg 
Fa.kas G. Z.-Egerszeg 
Tbar.l a L. FeuziszvW 
Freund H P.ecs 
Mufti,h*rs 1 Pária 
Ju<t V Pilis

Rémi szálloda.
Kuchin ka Gy. Tapolcsány 
Kovács i Pécs 
Pápai B. Fzatinár 
7- liner B. Kokova 
Achat? I. Szabadka 
Schie-inger S. Szabadka 
H-su I. F.-ahadka 
Setiwarrz L. Zenta

Adria szálloda.
Tarsoly f. Fzt-Benedek 
W a it hier F.. Elek 
A'dá«v M. Detireczen 
H.íl-.h 1. Becs 
Blr.skovits I. Bén 
Deugl K A rag 
Beniénvik 7.. Arad 
K.-s G" né es letnva Gyón 
Szalá. I. Fzt-EnJre'
K.rnfeld D Ti szak ü?.
Prantner L. Kisvár 
Or Gross F. Bornszló 
Kaufmann I . Beszterczebánya 
Pfleger W. Osztreg 
Hamerli I. P.s«
Fchxvarcz S. Mezőtúr 
Czupv I. Fz.-Fehérvár 
Várajv I. Kunhegyes 
Litzmánn M. Hamburg 
B i*fférmenyi I. D-Móri 
F.hwartz 1. Mii netten 
Schwarczki.pt' E. MBnchea 
Straus? 1. Budapest 
Buna Z«. Budapcit

Fehér hattyú 
szálloda.

Berán I.. P -Dnmaház 
Sonnenschein L Dum->d 
Vántos F. Pécs

- n c'. b d ■
Lorencz 0. Zagr-b 
Kuhn L. K -Felek 
Szabó M. K.-Fzt-Miklós 
Weisz .1. Becs 
Rosenberg M. Folt 
h-vé-7 fizied 
Berger L Szeged

SZÍNHÁZAK, és MULATSÁGOK.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, 1SF7. július S án. 

Zárva

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Budapest, 1397. julius S-úo. 

Zárva.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1S97. julius S án.

Fiesco, v. a génuai 
összeesküvés.

Szomorujáték " felvonásban. 
Irta Srhiller Frigyes.

Személyek t
Doria Andrea Kürmendy T. 
Doria Gianeltino Réthev L 
Júlia grófnő Haimel A. 

Tliury F.
Tó völgyi M. 
Berkv 1'. 
Ruby E.
Bőn is Lajos 
Mezey A.
Tó völgyi B. 
Szarva'fiy S.

Kezdete 7 órakor

Leonora

Béri ha
Bourgognino
Calragno

Lomellino

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1397. julius 8-án

A két Kohn.
Bohózat 3 lelv.

Kezdete 71 /2 órakor.

vígszínház.
Budapest, 1897. julius S-áo. 

Zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. julius 3-án. 

Zárva.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Bu:hpp=t, 1897. julius S-ún. 

Feld Z=igmoml Mléptével:

Detiorah.
Dráma 4 felvonásban.

Kerdete 71/, órakor.

■BUDAVARA

Ma csütörtökön, julius hó 8-án
estély,

válogatott műsorral.
Két teljes varieté-előadás külön belépíí-dij nélkül,

7 és fél 11 órakor.

Ü
" 1 Camencita ||| ?

1 ■ Newsky-Roussotine Ili ■
3 kr-okodsSusok

PP a nyílt színpadon.
Szimphonikns zenekar, katona- ea czigány-zene.

Belépi) dij: esti 6 óráig 40 kr., azontúl 50 kr.
A földalatti villamos vasút 1 óráig közlekedik.

Somossy Mulató
(Xasyme^ö^utcza •

Kezdete S! , órakor. Vége 12 órakor.
Kitünően szellőztetve. 161/., fok Celsius.
Ma AriKO. a vilüghirü mii-kerékpáros. L ESer. a 
legjobb lranezia túnez- és átváltoztató humorista. Tom es 
Jack hármas, zene-excentricnsok. Tartakoif. orosz ,-söpöri. 
Moglio. az. idomított, majmaival. Dnmoats, Tableaux 
vivauts, Monier nővérek és Alma nővérek Továbbá 
ének-egyveleg és ballet, valamint az összes újonnan szer­

ződőit müerők fellépte.
Jegyek elővételbe: tőzsde. Andrússy-nt 38. A télikert 

kávéházhan Mnnczy Lajos zenekara jalszik.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai közoonti intizet táv­
irati jelentése 1897. julius 7-én reggel 7 órakor.

Állomások

»0S0

Színházi j átékrendek.
A Krisztinavárosi színkör : Pnrid'm A diplomás kis­

asszonyok. Szombaton Gróf Szapáry Péter, vagy Budavár 
visszavétele a tóröküktől. Vasárnap Angyal Bandi.

KREMBSER CZIRKUSZ
(a* áUa4üieii-tI»eii.|

Ma. csütörtökön 2 külön előadás
az .-1-0 4 órakor, a másik tel * órakor. Délután 4 órakor .

Eqv külön családi- és gyermeK-eloauas.
poé-z mérsékelt árakkal, különösen válogabdt humor,sztikus 
inü<úrral. Arak felnőttek szórnám: Palin y-ulefi 1 Irt, 
zártszék 75 kr. 1. hely 50 kr.. II. hely 50 kr karzat L. kr..
Arak tanulók és gyermekeknek: íatloly-uI'S KT-,
-ail-zet 50 kr. I. helv 30 kr.. II. hely 20 kr.. karzat 10 kr.

i’ste fél 8 órakor rendes betyárok.
Mez csak néhányszor: X grófnő, a titokzatos oroszlán- 
-zeiiditumi. Holnap, pénteken e«te fél 8 órakor. \ illand 

fivérek, a legkitűnőbb bohóczok jutalom.)ao-ka.

SZÁLLÓQÄ jcMien s kedvelt zenek ara j át szí k
Kezdete 3 órakor__

Vi:
Inn :

Schärding .
Duna: 

PasfiRii ....
Linz.............
Bérfi.............
Poz=ony . . . 
Komárom . . 
Budapest.. . . 
D.-Füldvár . . 
Móllá«'fi. . . • 
Gombos . . . 
Újvidék. . . . 
Zimony. . . . 
Pancsova. . . 
Drenkova . . 
Orsóvá . . . . 

Vág :

Rába:
Gyűr..............

Dráva:
Zákány
Barcs.............
C-7.ék..............

Sziszek . . . . 
Milróvicza

:állás, 1897
Czer.Vimóter

, . + 234 < 24

28

4- 445 < 
+ 494 < 

, + 45(1 < 
. + 51 li < 
+ 510 < 
4- 138 < 

. + 4S2 <

; + 194 < ?.
. -j- 30S > 1G

. julins 7'
Boga:

Kifizető............. ■
Temesvár . . . 
N.-Becskerek. . •

Tisza:

M.-Szlget .... 
Tekeháza .... 
Tisza-Ujlak. . . 
Y.-Namény . . . 
Záhonv i,Csap). 
Tokaj 1 . . ^ . .

1 Szolnok .... 
j í'songi ád....

j Török-Becse . .
TÍtel * ’ ‘

: Sebes :N -Várad 
Fekete: Tenke. 
Fehér: B.-Jeno 
Kettős: Békés. 
Hármas :Gyoma

■en.
Czer.timéter

Árvaváralja — 
Selmeczhánya — 
Kifi-Kartal — — 
N.-Szombat — 
Magyar-Ó vár — 
Ó-Gyalla — —
Budapest — —
Sopron — —
Heveny — —
Kesztlmly — — 
Zágráb — ~
Károly város - 
Fiume — -
Cirkvenica— -
Pancsova — -
Orsóvá — -
Zsombolya 
Arad — — -
Szeeed — -
Szolnok — - 
Eger — — -
Debreczen— -
Késmárk — -
Ungvár — - 
Akna-Szlatina - 
Szatmár — - 
Nagy-Várad 
Kolozsvár — -
Nagv-Szeben 
Bécs — —
Salzburg — - 
Klagenfurt— ■
Póla — - • 
Lesina — 
Sarajevo — • 
Torino — 
Flórencz — 
Róma— — 
Nápoly — 
Brindisi — 
Palermo — 
Malta — —
Zürich — 
Biarritz — 
Nizza — — 
Paris — — 
Kopenhága 
Hamburg — 
Berlin — 
Christiansund 
Stockholm— 
Szent-Pétervár 
Moszkva — 
Varsó — — 
Kiew — — 
Odessza — 
Sulina — 
Szófia— — 
Konstant in ápol

A hő­
mérséklet

szerint

Szél

+ 138 
+ 16 8 
+ 17 3
+ 17.8 
+ 2-2 -2 
+ 12.2
+ 17 6 + 21.8 

IS.i 
+ 2C.S 
+ 17 7 
+ lS.ö 
+ IS 9 + 22.8 
+ 20 1 
+ 17.3 
+ 18 0 
+ 18.1 
+ 184 
+ 19 0 
+ 1S.C 
+ 18.0 
+ 178 
+ 17.9 
+ 16.7

+ £0.2 
+ 156 
+ 18.2 
+ ÍG.1 
+10.4 
+ 19.7 
+ 21.7 
+ 24.0 
+ 18-1 + 22 8 
+ 22.7 
+ 24 ! 
+ 25.5 
+ 26 6 
+ 23 8 
+ 25.0 + 20.8

*. Isiiiií = 1 s1 I s e

•3 “ i BSnéník

NE 2
SW 1
NW 1

+ 87 < 39 
+ 69 < 45 
+ 103 < 78 
+ 434 > 12 
+ 472 5» 64

60-7 
59 4

51 0

40-9

-j C5-8

— 64.3 
62-8

+ 23.6
+ 14.1

+ 14.2 
+ 18 4
+ 12.0

+ 144 
+ 15.8

+ 15.4

+ 23.9
+ 20.2

SW 1

W 0

W 1 0 i — 
W 0 0 i —

Maros:
Arad.................+ 34 > 24
Makó.................+ 160 < 2

3egyek mapyará-ata: + null fűlött. — null alatt. > áradat 
' apadat.

A szélirányok jelölése: N észak, E i ^ ^tübh-
= W nyugodt. - Felhőzet: 0 - egészen derült, i - * 
nyíre derült. 2 = részben fellnis, 3 — többny

= egészen borult, © =» eső, ^ hú, ■
0 ■= zivatar.

A depresszió a norvég parton van és hat^ 
Észak-Fairópában felhős és esős. Del+.uropaba h ?.á-
barométer mindenütt .60 mm. felett ran 
ráz a jellege.

Hazánkban tegnap nem volt eső sehol. Ma regg a? e* 
derült, a hőmérséklet emelkedőben van.

Részben felhős, meleg és jobbára száraz idő ia Q-

A budapesti áru'- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1S97. julins 7.

L":ui>ó artolva m Osztalak
189'Lra !

t é k p
UtofPó árfolyam

I pC'ie
O'Z.taIck j -értókpepl»6*-

A) Árutőzsde.
I Gabonane miiek. 

b) Kéez áru.

76 k g

Mlnöaégl auly hektollterenktnt

79 kg.78 ég.
100 tr

80 kg.
ilogrammaak a r a

81 kg. 82 kg.

e oj írttól írtig írttól i írtig 1 írttól 1 fi-ng frtin írttól I

. bl sági. . 8.9, j 9.05 9.15 9.25 9 25 9.30 9.?.« 9.40 9 45

a ui
0 . { 9*15 ! 9*25 9.30 9'35 9*35 9.40 9 40 9 30 3.5C

«
uj pe-tvidéki —: I — - *

9.10 9.2C
fchémegyw! 9 10 j 9.?0

9Í2->
9 25

9Í20
9.iC

9Í30
9 30

9.35
9 35

9 35
9 35

9 45 
9.4-

9.45 ; 
9.44

cJ ta.-.k'u____ 9 ?r 9 3C 9'’5 9 *40 9.40 9 45 9.45 9 55 3.55 '

9.30 9.50 i

9.b0 ' 9.50 

9Í60 9 60

9. »5 : 
9Í6C I

9-55 ; - 
9.55 1 -

7.55 7 7C ! -

Wo !

ó
vagy Faj

uj hektuiiterenk.
Frt tál Frtig

Roza_ _ — ó elsőrendű... — ; 70—72
■ masvtr-ndü ... __

7.7 5
1.10

7 2C 
__7.15_

Ar-i- a V.. ármány __ 60 — 62
i , ZZ Z r. egetu. Vila _ 62-64

_  0 - .j íuZt-sre  ... i 64 — 66

5.- 5.3S

~ZT~ZZTZT' - 1 - 39-41
. — — uj —

5 64 6.1J

; Ten? er1 _ u| bánsági------- i
t,s másnemű-------

4 35 
4.25

4.4C

fc ay.' rn uj kapcszt.» — — “
____ Uj : ban-agi------- —

12.50 12.75

r rí-. —| o 4.10 4.50

bj Hatávlfiőre. 
Csaore-ininögég«1. 100 küogranamonk-.nt.

Bazt---------------— —

Határidő
1’eUZ Ara

frtfrt

mart». —apr.-------—
8 92 8.93

— —

HoZ4 —----------- -------- márcz. —apr. — — — 
szept.—okt.—-------— 7.*25 Jíl

Tengeri------ — — — 1897. máj.—jun. — —
4*38
4.48

4.40
4.50

Zab------------------------ marcz—-ápr. — — — 
szept. —okt. — — —. 5.*55 5.47

1 Káp.-Repoze............... I89ti. aug.—szép:-------- 13 — 13 10

1
i

I 1

Ins;yen hordó Dleznózwi

hi
nt -

i
Szalonna —

I 5 Zsákkal együtt Szilva-------
t ,• r.gysu'y tiszta? jly Kc.z áru

i:. helyett. '

i =
j

M.nSség Szilva-------

CCO gramm int H-iUr.J'.r»

■» 1
SzílVAlZ

< Ingyen bordo Szilvaiz —
Hátaiméra

-

1
! Heremag _

í

fi Különféle termények

F a J

•id«*ki_______ _____
'j m.iv ar la if-g.-r.-záritott vidéki-----------

vi,rc.5i iv-ger..- aritott, 4 cíaraboa— — —

u-ancH-mir.Sseg —
j?0 darabos------
lüt* ,-------
8ő ,------

Uían-e-minőség —
100 darabos -------

bo-"’n'ai, — — ■

szerbiai.

u>ance-:um. 
1«4* -iaraboi

__ usance-mio.
_ __ 100 darabé

' _______ íá

Pénz j Ara

i frt frt
52 - 52.50

1

49.50 5C-
, £0 50 se —

54. - 55 -

— . —

17.75 1b 50 
19 50 20 25

! 2i 
VJ.75 
18 50

! 22 SC 
17.- 
13.75

JJl A hajópzállitáa fnví*rdij- 
tételei Budapestre.

M7lj vuíiiai 1896 — • 
szerbiai 1896 — •

2i 2S j 22.25

j tZ 5C ( 21 
18 75 19. -

luc.erna magyar, lo-tb-----------
v rü«> aproszemü -------—
votörí kuzep-saemU ) —-------

D^gy-z.mO .............. -

Honnan kr

D«n. j Pancsova ------- -------
Üjvidék------ — — ~

Dunaföliivir — — —

Sl-*23
13 — 15 
12—14 
10-12

1

M
II 

Ilii
 

IM
I 

Ilii
 

Ilii
 

it u J
1 ffl.í

29—31 
26-23 
2:5—26 
22—23

Száva^ Mitrovicz — — — — 32—34

Béga { Temesvár-------— —
Nagy-Becskerek  —

33-41
2.5—27

Győrbe a fuvardíj tétel 8—10 rrra maga 
•ebb a budapestinél.

A bajódiitftelfk 1M fcilogruomonlint, asiU- 
htási adóval és a biztosítási díjjal ér-

A Béga-állomé-aofcrúl a burcebllázást bdUartve.

B) Értóktőesde.
Utolsó árfolyam

t Utolsó árfolyam j Kamat-

Osztrák államadósság.

I. Államadósság. 

b) Magyar államk^ósság.

‘ÄÄST-! 
I feÄÄÄS!:
! 1859. évi államx’asuti aran>kolc>o , ___
I mi£. «*.*«41;.

1870. évi nyereménytúicyvo, iüü ^   ;

ILiTVir" r.?íl«.klrt. kütvéüy. lúómeolel^ - - 
Hcrvát-sziavon * * . . Aawomentesiiagvar földtefcermentesité« kötvény,

C)%,i.mé=ykc.k-'c= _ -L - 
B"r«T- J.An ,& fdldv. w.-.v. - ,m=

•«V,,

122.75 123.25

99 £C
120 75‘

124.SC123.5C
102.50101.5C

101.7510C./5

98. tb
98.7597.75

£<-ve= itett járadék papírban febrnár—augusztufl 
* niajiiM—noven.oer—

emelteit járao^k «üstben jamiar-julius-------
n április—október —

AranyjáraJék, adúmeoto».-------— —-------------
Kt.rooaertekU járadék --- -- — — “ZaŐ7
AlUmaorsi. 1854. «vb. ZÓUfrt. p. p. adolev. Í0%

„ IHvO. . 500 • • •
. 1860. . ■ 100 „ . * s •
„ 1864. , 100 « * •----------------
e 38<i4. , 50, * * —---------

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön —-------------—
STerbi. oy.-ketaöelOO tr.ek “ —

H. Más köskölcsönök.
Bo«-nyák-herczegovmai orsz. kölcsön '895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-fövárot kölcsöne adóment»* ... 
Teme-bégavölgyi vizszab. társ, kölcscne ... —

101.75
101.75 
101.75 
1C1.7-5 
123.Z5 
1CC.75 
157 - 
146. - 
159 5C 
189.- 
189-

102.75 
102.25 
102.25
102.25
123.75
101.25 
158.- 
147.- 
160 SO 
19r.— 
150-

114.75

*V,°/o
* ° e
4V.°,

ITT Záloglevelek és kölcaönkötv 

a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. — —-----------
Egyesült bDe*ti fővárosi takaréknénztur— — —

„ koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint........ .............

e , 501/, évrekoronaer.

Magyar ríldhitaliotézet papírban... — — — —
, . , 41 -vre ... --
9 e koronaértékben 50 évre
* ,e koronaér'.ékhen 6" évre

e szabály, és talajjav. —
MaJvar helviéra. vasutak kíltv. 501/, évre.^ —

H m e e 50 évre kor. ért
* " e 50 évre 1U5"/S

Magyar jelzálogbitelbank------------------------—

* * közs.*k. 50 e.. vt. 110 frt.
, közs. tötv. 50 évre ^ —

* e közs. kötv. 50 évre — —
l - nyer.-kötv.................. — —
* * osztr. felUlb. —
" . nyor.-jogy .- — ... ...

v , osztr. felCIb.
’ . nyer.-kűtv. , . —

Magyar országos kvzp. takarekpénztar — ---

Mzgvar takarék pénzt. közp. jelz.logbankja ... 
Mag-yar takarék pénzt. tözp. jekálogb. kor. ért.

, . . . k-
Osztrák-magyar bank 40V* évre — —. — —

e » 5U évre ____ — — —
Pest hazai első takarékp. közs. kötv.-------—

100.- 101.-
100.50 101 50

97 50 98.50
10/ - 10r.50
102. '•
100.- 100.50
1C0 - 100 f't.

99 25 59 75
99.2„ 99.7^
91 75 9?.2r-

, *'7.25 98.25
t ICO - 100 25

96 - 97 -
93 5C 99.50

102 -
ICO - 101
99.50 ICC.

100.“ 100.%
98 25 99.25

100 - 101.-
12? - ! 123.

: 125.- : 126.-
18 - 1 2C.—

. ’ 19 - ! 21.-

VT. Takarékpéuztúrak részvényei.
5 .50 ' Belvárosi takárékpénztár —............ — — 1^°
7 — l Budat»est III. kerületi takarékpénztár — 50
5.— I Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. ! 

12!— : Budapesti tak. pénzt, és orsz. zilogk. r.-t. 400 K. 
60 — Egyesült budanesti fővárosi takarékp. — -^Ol)
7.— I Magyar általános takarékpénztár............- 100

40.— j Magyar országos központi takarékpénzt— 300 
100 — ! Pesti hazai első takarékpénztár ----------- 1000

VII. Biztosító - társaságok rószv.

12.50

31CU

Pest n+ kérést, bank-------—
zálog!, kor. ért.

e közs. k. mssz. 110 frt 
e közs. k. vissz 210 k. e

100.25
100.25
9í:.25

100.75.
98.25

100.- ; 
96.- 

100.10 
100.10 
1G0.- 

, 97.
98.75 

100.— 
98-75

35.—

**

4 V»°/0
5 %
•5* *° a

b) Vidék én kfllf31dl Int. klhoeaátásaL

Albina takarék- és hitelintézet-------— — —
Aradi polgári takarékp. 40 évre — — — — — 

e e , 40 é. viaszafiz. 110 frt. ,
. .40 evte — — ... — — ■

Aradmegyei takarekpénztar ... — ......... - — ;
Bosnyák-herczegovinai szabad, országos back—
Debreczen 1 első takun-kpénztár .................. -
Erűélyr. m. jelzáloghitelb. 40 övre — —-------

e ,40 evre visszafiz. —
Horvát-szlavón országos jel.Alogbank — ... — 
Nagyszeb. ált. takp. SÍ1/» é„ vissz. 110 frt —

. , 40 övre. vissz. 106 frt —
40 evre III. kib. — — —

, , ,35 evre IV. kib. — — — 1
Nagyszebeni földhitelintézet — —----------- — |

* ’ VI. kib._______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv-----------------

„ ’ , nyer. -jegy----------------
Temesvár első takarékpénztár —----------------

4*/*®

P»’ ElsíibbBÓgi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózás: részvényt--------
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. — 
Budapest villamos városi vasút r.-t. — — —
Budapest-pécsi vasút — — — — — — — —

Első cs. tir. szab. dunagőzhajózást társ.------
J Elnő pesti spödiuni- «-s csuntiisztgyar r.-t. —
; Kassa-oderbergi vasút 1889. ezüst — — — —

% . 1889. arany — —-------
e ISul. ezüst -----------  —
e 1891. arany — —

e e loszt. via.) 1889. ez. —
i Magyar tolyam- es tengerhajózási r.-t....-------
I Magyar-gacsorszávi vasút 1. k;b.._ — —-------
! , , 11. kib —---------------

, , ezüst ... — ... - —
Magyar ny. v. (székest.-győr-gráfzi vonal) —

i . * „ 1874. kib.........................................
Magyar v. eis kölcsön beruh, «zélra, arany —

4 - 1 Osztrák-magyar allamva.-ut 1883. —......... - —
3 % X. kib. 1885 ... -
4,/»°/* ' Pesti Lloyd- ék tőzsdéjűiét------ — — — —
41/ 1 Torontáli helyiérdekű vasutak .........-..........-

<-/„ j Urikány-zsilí. magyar kő-zénb. els kötv^ —

V. Bankok réasvényet

Angol-osztrák bank— —-------— -
Budapesti bankegyesület-------— — -
Első magyar jparbank .— — — — — • 
Fiumei hitelbank ... — — — — "
Fővárosi bank -részvény-társaság —-----
Budapesti giro- es pénztár-egylet — 
Hazai bank-részvény-tarsaság 
Hermes magy. alt. váltóüz.iet részvt.
Horvat leszámít >ló bank ...............-- -
Horvat-szlavón országos jelzálogbank .
Magvar általános hitelbank ........- — •
Magvai ipar- es kereskedelmi bank... . 
Magyar jélzaloghitelbatik, 1. kibocsátás 
Magyar jelzalogh-teibank. 11. kibocsátás 
.Magvar neresKedeJmi r.-t.... ----- --- - 
Magvar ieszámitoió és pénzváltó bank 
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja
Osztrák hitelintézet----------------------------
Osztrák-magyar bank ... — —----------
Pesti magyar kereskedelmi bank------
UnionbanK

101 25
101.25

101-7
99.25

1Ü1. 
97.- 

'0 
101.60 
100.5C 
58.- 
99.7 

101.
99.50 

106.- 
100 -

102.-101.-
100 50

100 50
98.50

99 50

98.50
101.25100.50

102.2501.75
100.—
103.50

1OC -

102.-
9S.50

; 100. r,0 101.50
I 99.50 ICO.

98 50 99.50
i 98.- 99.-

152.50150.-50
ICO 5L95.5C

1HC.50
12G.50
100 6099,5,.

109.—

108. -

100 -

100.50100.-

120 50

400 K

Bécsi biztosító társaság..............................- 200 r6->
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet — 200 L32S.
Első magyar általános biztosi tó társaság 1000 ,4225 
Fonr.iére. pesti biztosi tó intézet — — — 100 130.
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.-------100 ICO,
Magyar jég- és viszontbiztosító r. t.........— 100 130,
Nemzeti baleset és immkásbiztositó r.-t. 200 K. 130 
Pannónia viszontbiztosító intézet— — —. 300 1063

Vili. Gőzmalmok részvényét.
Concordia-gőzmalom r.-t. —-------—. -

, , , elsőbbs. részv.
Első bndr.pesti gőzmalom r.-t-------- --
Erzsébet-gőzrn alom-társ..----- -------— .
Lujza-gőzmalom r.-t.... —--- — .

! Pesti hengermalom-társ. — — — .
! Pesti molnárok és sütők gőzmalom r 

Pesti Fiktória-gőzmalom ----------

IX. Bányák óa téglagyárak róezv.
Brassói bánya- és kobóegylet r.-t. _
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. —
Budapest-szent lőrinczi téglagyár ._ —
Egyesült tégla- és czementgyár r.-t----
Északra, egyesült kőszénb. e? iparv__
Felsőmagyarorsz. bánva és kohómíí r.-
István téglagyár r.-t..................... — —

. Kassa-somodi kőszócbánya r.-t. id.aib
i Kis-ceuesi granitbánvák r.-7............. —
I Kőbánvai gőztégiagyar r.-t----------------

Kőszénbánya és téglagyár r.-t. _
Lerhner rákos; téglagyár r.-t............... -
Magyar asphalt r -t. —--------------- --
Magvar általános kőszénbánya r.-t. __
Magy. gőztégla-, czera.- és ^ypszgy. r.
Magyar kerámiái gyár r.-t....----------
Péterhegyi téglaipar r.-t. _ -----------
Salgótarján» kőszénbánya r.-t—-------
Szentendrei téglagyár r.-t---- ------------
Újlaki tégla- és mészégető r.-t. ... ..
Urikány-toilvölgyi magy. kőszénb. rk-1

X. Vasművek és gépgyárak ró sav.
Első magyar gazdasági gépgy 
.Danubius“ magy. hajó- es gépgyár r.
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár _ .. . 400
Nadragi vasi par társulat....................... — .— 2(M)
„Nicholson“-gépgyár részv.-társ.___  200 K.
Rimamuránv-salgótarjáni vasmű r.-t. — 100
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár... — — 200 
Teudloff é-j Dittrich gépgy r.-t. A) sor. etúlj. 
Weitzer János gép-, waggongyár és vasiinc. 400

XI. Könyvnyomdák rósavényeL
.Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-t— 100
Franklin-társulat — _ —-------—--------- 150
.Kosmos“ müintézet —................................ 100
Könyves Kálmán m.ir.és könyvek.— — £00 K. 
.Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t. — — $00 
Pesti könyvnyomda r.-t. _ —----------- 600

XII. Különféle vállalatok róazv.
Általános waggonkölrsönző-társulat — 400 K. 
.Apollo“ kőolajfinoíuitó-gyár r.-t. _. £00 K. j
Ban ti in-féle vegyi gyárak r -t. ............. óOU K
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t.._...............  200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
r. i„.. --------- , t 900

ír

400 220. — : 240. -
400 407.-1

__ f>00 6í5. —; C6C.-
200 255.-, 26C -

*50.— 153.—
560. - £65.-

. 200 24=.- 250.-
_ 130 130 — 134 -

róezv.
... 200 1 15C.- 153 -

200 K. 112.- 114 —
... 100 I 195 - 2ö0.—
._ 100 9-t . - ■ 95-
... 100 203.- 205.-

-t. 100 1 1C6.
100 63.— 64.-

sm. 10 23.— 25.-
200 K. 1C3 — 11 j.—

160 685.— 69G -
._ 200 645 —
._ ICO |! 11?.— 
._ 100 227 -

117.-
• 30 -

— 100 122.— ) 22 5c
-t. 100 80.— 85.-
„ 100 ‘.50. 155 -
200 A.

___ 100 593 - 600 -
_ 100

. ._ 150 228.- 231.-
. 100

részv.

___ 200 2C8 - 212.-
.at. 100 1J7 — 109 -•

200.
I4CO

134

) 1575 
470

DUUaprv*lI itll.ll.lUU-! llllO.Ul-llOp.l ». I.
EgvPGült magyarhoni üveggyárak r. t. suu 1,
EH magvar betűöntődé r.-t..................- 100
ELŐ magvar gyapjuraosó- és bízom, r.-t 20U
Első magyar részvény seriöződe-----------  300 1
Első magyar sertéshizlaló r.-t.—----------- 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t.----- - '200
Első magyar azáiloda r.-t. ... — ... — 80 •
Első magyar üveggy»-- részvény -társaság 400 .a.
Első pesti spódiuin és csontliszt gyár ... t'tO |
Fiumei rizshántoló- es nz.seemenyitő gyár 500
Gschwmdt-féle szeszgyár ...............— ...
Gr. Esterházy Géza-télecognar-gyar r.-t. 200 K. i —
.Hungária“ arpagyöngy-gyár .................. -- 400 Jj —
.Hungária“ műtrágya es "ensavgyar.........  «>»/,
„Hygi-ia“ fémipar részvei.ytarsasag------- ÍOO —
Jordan Viktor-féle bőrgyár r.-t. ._ ... 100 ! 35.-

... éld. részv lUö 7A.-
KaLóli-vár részvénytársaság------------------ 400 30C -
Kőbánvai királv serföző r.-t..................... 200 K. 4C. -
Köbanyai polgári serlózö részvény társ. Suo K. 83.- 
Lar.ger T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100 —
Maüvar czuknnpar r.-t. A. sor.  -------100 —

, Ü. . ----------- jj 138.-

155

128C 
300 

‘ 2J0 
235

1625 
480

í 133.

! Masrvar fém- és lárapaáni-gyár r.-t--------
1 „„r<rv»ntn:irnovár f.-t. — — —

100waevar iem- 1 -
Magyar rmrgyantaánigyár r.-t. —
Magyar villamossági r.-t. —-------
X 9/eh,'ni vi'am •-:mi r.-t. ...-------
f-»mzetközi villamossági társaság — ...
Nemzetközi waggonkölcsonző r.-t....... -
Popper Linót faipar r.-t. ... — -- —
Quarnero részvénytársaság — ... --- —
Kovái natryszálloda r^zvenytarsasag...
SzeVedi kenderfonógyár r.-t.----------------,A(t
Sziszeki tárházak r.-t................. ..................~ T
Telefon-Hírmondó r.-t......... -- • * —. — '
Törökbirodalmi dohánvegyedárusági r.-t.

Köilekedéal vili. ré««v.

... 100
200 K,
.. s)0
... 200 
400 K. 
_ 2000 

100 
200 K. 

200

132.- 135.- 
162." 16C ' 
133 50 136.50
490.- 510. -
317.-I 320 •-
5^8 - 512.-

23e! — Z9C.- 

161 - 162 -

’ tan

fr. t

drbkint

40p.p.

XIII
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.-------
Aradi es Csanádi egyes. v. r.-t.-------—
Barcs-pakraczi vasút... —--------------------
Budapest alagut-társulat ------ ---------—
Budapesti közúti vaspálya -^™ -- —

* * * élv. 'egy — —
Bedappsti nllimos virMi vaaut - ---- _

BedÍMt^eaÜMIrineti’h. «- \m
Bpest-uioest-ilkosp. vilitől, vlsut r.-t. JU S- 
KbrUe-hajd,máná.i va.at----------- --„ "J?

EW 5fírr,öb. daö.S’EiWie’-'j0" P+R
EeTniLóto-i va-at r;-t etobb,. r^,....
Gyfir-sopron-öbenfnrt. va-ut ............~ 1(l(,
Kassai közúti vasút ......... gno
Kassa-oderbergi vasat ... — — — - — Z{l0 
Kassa-tnrnai helyi érd. vasút r.-t. • - ,
Magy a r- gácsorsz ig i vasút------- 500
Magj-ar nvugoti vasat 100
Máramaros, eovasút els. rész/v- ... — J00
Biranart,!, .óvaa-it -------- „io
Máramaroai «4wmt B. re.rvanyM -- - 
Marosvásirn.-sjaairag. vasút el., resa*. - 
Nap-kikinda-nan-twsker vasút el . . K_
Oriente mazy, tengeri najoia-i r. t. ... ^
Osztrák-magyar államvasut............—_____ «o()
Pecs-harcs: vasút — —......... "" V" 10O
Petrozsény-Iapéuyi h. e- va'+^U. n ^ 2QS 
Szlavóniai h. e. vasút els. részv---------

XIV. Sorsjegyek-
Bazi'ika »or+W-- Z Z

* * nyeremény-... --- — —
Bécsvárosi nvereménvkölcst»n 18.4. evr _
Buda városi -
.16 uziv“ ezvesoVu

«W» vürüélarczt ^^

* * * _ nveremenc-j^y
Ola^ vörös-kereszt sorsjegy — ^üfcéí^

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy............... -
Osztrák hitelintézeti sorsjegy...----------- ---------
Pálfify sorsjegy .........—------- —--------. — —

XV. Pénanemek
Arany, cs. és kir. vert----------------------------

„ , kor.................. . —
* osztrák vagy magyar 8 frtos......... —
, 20 frankos......... ...........— — —
. 20 márkás... ... ... -.........................

Némettbírod/vajv egyénért. bankj. O»' mark
Franczia bankjegy (ÍOO frank) ...------------
Olasz bankjegy (lOO lírai ............ — -—
Pamrrubel darabon kint... —.........—
Román bankjegy (ÍOO lei)...............— —
Szerb bankjegy (100 ezüst mnar) — —

Váltók árfolyama (látra).
100 hollandi írtért — —
100 francért ............

10 sterlinget i. —-
100 márkáért -..........
100 líráért
300 frankért — -

100 rubelért ............

195.* : 196. ~ 

208. —; 203. — 

374.75* 3/£.75

”oÍ5Ci 291 - 

145.- 150.~

90* - ■ 92.- 
102.- 103.-

4t5- 470 -
103 -
109.- *11.—
19»!- *94-.- 
190.- *91. -
210 - 1 211 - — 
210. — 211 - 

96.5t. 97. ->9
62.- 67 -
62.- 67.-

i 100.- 101.- 
1 100.- 101.-

22 3*.- 224.-
100.- 101.-

175.-

e 2i 6.75
6.9C
1.7C 2 -

165.- 167.-
- 62.

Cc — 64.-
3,60 4. —
4. - 4 4U
8.— 8.50

11.- 11.50
3.- 3.ö0

11 50 12.-
| 12.25 12.-5

20.7- 21.25
199 - 201.-
60.- ! ei.-

XVI.
Amsteriiam ...’........
Brüssel ... ._ ...
London ................... .
Német bankpiaczok 
Olasz bankmaczuk...
Páris.........—..........
Svájczi bankpiaczok 

rntpétervar ... —

XVu. Határidőre kötött értiikp.
Julius hó közepére

M agyar aranyjáradék .....................— — —
Magyar korouajáradek ... ........ .........................
M tg var általános hitelbank ——•
Magyar ipar- kereskedelmi bank.............—
Magyar jclzáloghitelbank ... - — — —
Magyar leszámítoló rs penzvai.o tianu..... —
Kimainurányi vasmű _... -..................... — —
Hazai bank részvenytarsasag............ - .—

Julius ho vegére.
Osztrák hitelintézet — ... — — — *•—
Déli vasút............-......... .............. - — — —
Ü-z.trak-magyar allamva-*nt ....................

5.6S 5.69
5.63 5.67
9.Í2 9.56
9.52 9.56

- !| 11.73 11-77

i) 58 621 j i 53.32‘g

-1 45 5C; 45.7*3
:

99 •— 99.3C

ns r,í 119.95
58.6b 58 85

4f-.?0
4/.S5 -4-’ 7 5
4, .30 -♦7.45

—

!?■- 75 123 -
1CJ-- 10 7 2T.

_ 1 397-50 398 -
105 —

26 > 2; 2>:2 ?5
255 - I 255 5C

-
2-5.bű I 2S6 ' »

368.20 j 363 40
I 85.5C «6 -
251. - 1 351 50

árfolyam0^

M. hitelbank r-lőv. jog nélk.... — ..
Osztrák hitelintézet _. --------------
Magyar aranyjaradék------------------
-Magyar kuronajúrau« - -------------
Magyar ipar- es kérést, baut-----
Magyar jelzálogbank ...---------
Magyar peuzv. es lesz. oauk---------
P.ima-Murar.yi vasmű r.-t. — — .
E;«ő magvar alt. biztosító r.-t. — .
Budapest "bankegyesület----------- --
Első magyar ipárnánk............ ........
Hazai bank részv. társ.-----------
Pe>ti m. kere>k. bank _______
Kamatozó kincstári utalvány kamatlima (6 hó)..
Az Oszt rák-Magx'ar bank kamatlana valtoleszam

Oszt.-magyar államvasut-------— —
h-algo-Tarjáni kőszénb__ — — — —
Magyar asphalt r.-t. — —
Újlaki tégla és mészégető —-------
>1. «»!>•/. i.iizp. 1.iK;iréKpénztár... ... --- 
Észak magj*. kőszén bánya r.-t. — —
Budapesti villáimissági r.-t — — — 
Pesti‘hazai első taKarékpénztár —— 
Schlik-féle vasönt. és gépgyár — — 
Fiumei hitelbank— — — — — — —
béli vasút-------------- - — — — — —•
Belvárosi takarókpénztir ----------------
Budapesti takp. és zálogkol.

803 .— 
204 -

Magyar ezukoripar r.-t. — — .
,Danubius“ m. najógyár1----------
Magyar alt. koszenb, ...................
Concordia gőzmalom ... — — ■
G-. hüind-léle sz.^/gyár ............
Magyar villám részv.-tar — -
Alt. waggonkölrsön-1. — -........
Ganz-féíe vasöntőle...  .........- •
Bp. kuzuti vasp. id. r. j égy — ■ 
Budapesti közúti vasút— — — . 
Bp.-ujpest.-r. villám, vasút — 
Budapesti vili. városi wtsut ... 
Adria ni. kir. tenget hal yz. r.-t.

ttoiasnál
Járadékok és bankzáloglevelek elzllugusitáiau.. ..
Más értékpapírok elzáiogositasáDál-. —..............

- .%



8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JULIUS 8. 41807 1897.
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczarrat fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aq
• kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel én*« 
tott hirdetések minden közlése utaq 
még 30 kr. bélyegilleték Is fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.------------- TELEFON J53j4

Kis hirdetéseket Fekcte szemü
és kék szemű fiatal emberek

el fogad az Egyetértés számara 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. es a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohánytuzsdéje VI. kér., Teréz- 

körút 54. szám.
Burger Vilmosnó

dohánytözsdéje Andrássy-ut 51.
(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje József-körut 

50. sz . (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytoZ'déje IV. Petófi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, II., 
Fö-utcza 2. szám,

valamint minden hirdetési

vagyunk. Két leánybarátot 
keresünk, kiknek egyike szőke, 
másika barna. Megjegyezük, 
hogy bakfisch leányok ne 
küldjék leveleiket, mert mi 
már a férti kor felé haladók 
vagyunk. Csakis nagy leányok 
küldjék leveleiket „Nem va­
gyok bakfisch- jel alatt a 
kiadóhivatalba. 10575

Ammskának!
Még e hét folyamán meg­
tudhatom. Egyébként a dolog 
érdektelen. Bocsánat fogok 
kérni a mamától i< 10578

Victoir.
Az episztolán Csont dolgozik. 
Igen jónak Ígérkezik s rövid 
idő múltán már te is gyönyör­
ködhetsz élénk eszméin. Csak 
várd türelemmel, mert jönni 
fog, a minek jönni kell 1 
Francois. 105 <7

Müveit nő
önzetlen barátságát keresi in­
telligens férfi. C-ak oly függet­
len és tisztességes hölgyek, 
kik anyagi érdek nélkül akar­
nak barátkozni es szeretni, 
írjanak „Meglátjuk- czimen 
a kiadóhivatalba. 5497

Eladás.
Használt és n,j

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
x bécsi penz.szek vénygyár rak t á-
\tban. Budapest, V., Bál- 
vány-utcza 6. sz. 31030

Kevéssé használt
lancastc-r 10-os vad ászfe gy ver. 
uj táska erős bőrből s egyéb 
felszereléssel olcsón eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 5477

Kelenföldéin
a fehérvúri-ut és a sósfürdőhöz 
vezető fasoron a már épülő 
villamos vasút közvetlen köze­
lében 300—100 Ej-öles telkek 
kedvező fizetési feltételek mel­
lett eladok. Makó Mihály 
vaskereskedünel Vllői-ut 2. sz. 
______________________  5495

III. emeletes,
csinos saroképület, a Kerepesi­
ül és Nemzeti színház közelé­
ben. 11 évig adómentes, jöve­
delmez 1 2,U00 frton felül, a 
tulajdonos által eladó. Bővebbet 
csak vevőknek, vidékre levél­
ben. Czim a kiadóhivatalban.

5457

; Kosarak
fedéllel. :gen szép fehér 5 kilós 
kosarak szöllö- és gyütnüles- 
szállitűshöz, száza bérmentve 
17 fi t. ötszáz darabon felüli 
rendelmenyt direkte a gyárból 
szállítva. bármely állomásra 
bementve, százát Ifi'/., írtért 
szállít. Pintér Gyula. Biula- 
pes', Kecskeméli-utcza 8. sz. 
50 darabnál kevesebb nem le^z 
szállítva. 31300

Vétel.

Zongorák és pianinók
c-akis kiváló gyártmányok, kö­
zöttük több átjátszott is. vala­
mint saját készítmények, me­
lyek zeneművészeink által a 
..zene gyöngyének“ nevez­
tettek. el, teljes jótállás mellett 
kaphatók Keresztóly minta- 
zongoratermében. Budapesten, 
váezi-kőrut 21. sz. (Iparudvar). 
Ugyanott ócska zongorák he- 
csoréltetnek és javítások, vala­
mint hangolások szakszerűen 
végeztetnek. 31 OSI

Két
.ló és szép him vizsla eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 5466

Földszintes bérház
VII. kér.. 338 Qöl. szabad-
kézből eladó, 
hivatalban.

Czimbaloin,
kivert — esetleg pedállal kéz 
alatt, megvételre kerestetik. Az 
eladni szándékozók ezi műket 
„Eladó czimbalom1"- jel alatt 
a kiadóhivatalba küldjék. 105*54

Alkalmazást keres.
Nos gazdasági intéző

kerestetik, ki már nagyobb
uradalmakban ily működés­
ben Baranya-, Somogy-.
Fehórmegyókben műkö­

dött. Keresztény vallási!, 
nagyobb uradalom részére 
mielőbbi belépésre. Bizo­
nyítvány másolatok ..Urada­
lom“ czimen mielőbb e lap 
kiadóhivatalához küldendők.

5489
Középkorú.

özvegy, keresztény, megnyerő 
külsejű, intelligens nő. Háztar­
tás minden ágában jártas, ma­
gányos urnái ház vezető női 
állást keres. Czim a kiadó- 
hivatalba 547fi

Magánvállalathoz
ajánlkozik az e-di órákra alapos 
szakismeretekkel biró könyvelő, 
ki magyarul és németül kitü­
nően levelez s jelenleg is elő­
kelő vállalat könyvelője. Szives 
megkeresést a kiadóhivatalba 
kérek ..Könyvelő és leve­
lező • jel alatt. 10576

Gazdatiszt.
ki több éven át nagyobb ura­
dalmakban működött, jelenleg 
is 4000 holdasban intéző, 
ezukor-répa, dohány, a Hat te­
nyésztés- és hizlalásokban ki­
tünően jártas; szorgalma, éréivé 
és becsületessége által a gazda­
ság jövedelmét emelni képes, 
állast keres. Czim a kiadóhiva­
talban. 104S7

Egy 30 éves
özvegy urinö, aki igen tisztes­
séges, jó modorú, és csinos 
külsejű; de szerencsétlen anyagi 
helyzetbe jutván. óhajtana 
menni mint társalgó nő urinö 
mellé, esetleg öreg házaspárhoz 
mint házfelügyelőim, vagy für­
dőre utazók mellé mint beteg 
kisérönü. Levelek a kiadóhiva­
talba kéretnek „Tisztességes 
czélu jelige alatt. 10530

Kiszolgált
huszár őrmester, nagyobb ura­
dalomba. hol ménest tartanak 
felügyelőnek ajánlkozik. Levél­
be! i megkereséseket ..Ménes" 
jel alatt továbbit a kiadóhivatal.

10513

Alkalmazást nyer.
Uj keresetforrás

élelmes ügynökök részére. Aján­
latok a kiadóhivatalba „Jöve­
delmező" jelige alatt.. .»t9fi

Gépész,
ki gőz- és viilanygép kezelés­
ben jártas, kazán és gépműhely 
vezetését tökéletesen érti f", év 
szeptember elsejére felvételik. 
Csakis elsőrendű szakéi ők 
ajánlatai vételnek figyelembe. 
Czim a kiadóhivatalban. 5494

Kerestetik egy oklevéllel és 
gyakorlattal biró

egyelőre egy hóra — vst-plés- 
hez: (50 —65 fi t havi fizetés 
é- ellátással, megelégedés esetén 
esetleg állandósít! at ik. Czim 
megtudható a kiadóhivatalban.

10571

Oktatás.
Nevelőnőket,

gyermek kertészünket és bonne- 
okat ajánl és elhelyez lelki- 
ismeretesen Szegheőné S 
Lujza Budapest, Andrássy-ut
28. szám. 31301

Azon magyar
szülők, kik fiaikkal valamely 
akrimnázinmi osztályt magán- 
oktatás utján végeztetni, s a 
mellett a német nyelvet tö­
kéletesen elsajátíttatni óhajtják, 
forduljanak bizalommal hozzám. 
Sckréter Károly evang. lel­
kész Szepes-Ülasziban <vasúti 
állomás.) ________ 31280

Nevelői állást
keres bármily szerény díjazás 
mellett, a nyári szünidőre egy 
tani tu Budapesten \ agy vidé­
ken. Czim a kiadóhivatalban.

5478

Gyenge tanulókat
felsőbb osztályokba, javító, 
pótló és teljes magán vizsgára, 
elemi, polgári és kereskedelmi 
iskolából szavatolás mellett 
előkészít e téren járta« fiatal­
ember. Megkeresések „Zs. O. 
24 • jel alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 10522

Lakás és bérlet.
Földszinti raktár,

2—3 waggon vegyé«zszerekkel 
töltött vaskorinak beraktáro­
zására azonnal kerestedik az 
V IX. kerület kültelkén. Aján­
latok az Acelylengáz lészv.- 
tár-.-hoz Budapest, Andrássy- 
ut 19. kéretnek.__________ 31308

Különféle.
Hirdetmény.

M. kir. államvasutak. Személy­
vonaloknak feltételes megállása 
Zobnaticzán. A hudapest-zimo- 
nyi vonalon közlekedő 905. é~ 
9«ili. sz. személyvonatok Csanta- 
vi-r és Bács-Vu])olya állomások 
közti 129. sz. őri láznál le vő 
Zobnatieza nevű leltét, meg­
állóhelynél f. é. július hó 10-étöl 
kezdve utasok fel és leszállása 
czéljából feltételesen meg fog­
nak állam, és pedig a Buda­
pest k p. udvarra este 7 óra 
35 perczkor érkező" 905. sz. 
személyvonat délután 1 óra 
13 perczkor, a Budapest k. p. 
udvarról reggel 7 óra 35 percz­
kor induló 90*5. «z személv- 
vunat pedig délután 2 óra 
18 pén zkor.

Hirdetmény.
Magyar kir. államv. Magyar- 
német fa- és kéregíurgnTjj,, 
(IV. pótlék élet.belé[ít,.tcse 
az 1891. évi február 1 ] .vjj
érvényes dij-zabásba« A nu 
gyár-német fa- »•< k-régió, 
lomban 1894. évi február kj 
1-től érvényes díjszabásba 
f. évi augusztus lm 1.vei j 
IV. sz. pótlék lep éleibe Ezen 
pótlek Uj állomások l'rlvetrlrl 
- több-kisebb ki.-gé-,r; 
rnodósitást tartalma/.. A 
szabás által előidézett Uiih,,-,.. 
drágidú~"k í. évi aWu-jij. 
hó 15-túl érvényesek Budi 
pesten, 1897. Julin- 3-án. 
igazgatóság.

Hirdetmény.
N érne törsz á g-Zimun y -arnkneti 
forgalom. <!. do-zuicV, pód^ 
életbeléptetése). A fenti torz­
iómnak 1895. november hú 1 ;_,| 

•nyes dij-zubá- álmz ; K,.j 
július hó l-ell, az 1 pótlékjén 
életbe, mely újonnan felvett 
állomások dijt.'teleit, továbbá 
helyesbítéseket mődo-iUsu 
kát tartalmaz. Ezen pútL.-k 3 
részes vasul igazgató-.^ . ,ru| 
20 fillérért -zujezhrtu ioc.* 
Budapest, 1>97. .uniu- ii.r;i 

 Az igazgatóság

Xestlé llenri'féle

sűrített tej
ezukrászoknak és finom sütőknek nélkülözhetetlen.

Nagy értékét még sokan nem ismerik.
A finom sütemény ezáltal nernesak izésebb lesz. hanem 

kívánatos külsőt is nyer. azért a tehéntejnek elébe teendő : 
szintúgy kitünően alkalmas créme-k stb. keszitesére. 

2^“ Megbecsülhetetlen előnye, hogy a forró évszakban 
1- minden pillanatban friss, hamisítatlan iej áll 
rendelkezé-re bármely csekély mennyiségben.

Központi raktár: 31283

BERLYAK F„ Bécs. I. Naglergasse I. sz.
Budapesti raktárak • Nernáa N . Thallmayer & Seitz.

Az ára eredeti csomagolásban 48 adagra számítva, 
szintúgy kisebb mennyiségnél, kiserlettetelre a leg- 
alacsonyabbra van megszabva.

Saját Icészitiiiényü

torna-szerek és függő-ágyak
valódi angol sose:

Lawn-Tennis és társas-játékok.

TT I.ú hálók. ruha szár! tó - kötelek 
fehér kenderből, hevederek, 
t< tűzoltó- t-s itató vedrek.
zsákok, ponyvák, zsinegek es 
kenderzsmórc-k, valamint min­

dennemű halók

SEFFER ANTAL
kötéláru gyári raktára 

Budapest, IV.. (Károly- 
kaszárnys) Károly-utcza 12.
Tornatermek Berendezési költ­
ségvetés kívánatra készséggel.

Leonhardi-féle tinta.
Különlegesség : egyedül valódi I

Anthracen-tinta.

EGJOBB

A mindenlitt legjobbnak elismeri

gallérok, kézelők és §
a mi gyártmányaink, s ezek a törvényesen védett

oroszlán
Kaphatók a

legjobb

íérfi flivat-áru és
M. JOSS & LÖWENSTEIN

prÁ(ía xai

Eladó

mén-lovak

::uí;:s

és külföld
hint évii

Kicsinyben! eladás ná­
lunk nem létezik. 

BSBESSSSESBEÖBSlBSa

m MVll

II. Bánk-bán. 7 éves barnn pej. apja teli­
vér 1. Bánk-bán, anyja télvér Miss Beunet.
Ara 1000 frt.

Bársony, J2 éves fekete, apja telivér I. Búnk­
ban, anyja Bibor félvér Alert után. —
Ara 400 frt.

13. Orczy Béla
31177 Ujszusz.

Továbbá midennemfi
iró- és másoló -tinták. 
Szinostinták, autograph
tinták, hektó graph-tin-
tak folyékony tus epéi

j.ak szamara:
tintapor -- kivonat, be-
Jyegzö-festek. másolo-

folyekony enyv
gummi. ndeukun.

Lau de Labarraque

Pecsétviasz és ostya

AUG. LEONHARD!
Bodentiaeh i 1

Kaohatu a legtöbb bel- es kül­
földi i-oszer-üzietnen.

Olcsó! <=$
Friedrich Bruno Andrieu's Sohne
30249 Bruck a Kl.
vas, aczélmü és drót-ipar

STiCHELOBMtTST'CfiELCa.Vif
« - GEFIEOT

Korit.-^hez való drótok és fonatok, ezinezett 
tüskés aczéldrutok és mint újdonságok

Simplex tüskés aczéldrólok 
Tartós!

Egy szép nemesi

birtok
Krassó - Szörenymegyóben 
kikerckitett 1990 katasztr. 
hold (1600 négyszögölével) 
igen jó szántó, rét és tölgyerdö,
250,000 írtért eladó. Van 
vdc szép kastély, park. major­
ság. fundus és jószágállo­
mány Saját vadászat.

Csak közvetlen vevők­
nek nyújt készséges fel­
világosítást Patz Richard 
"Wien, 4 I., Margarethen • 
strasse 12. szám. 31292

«CHE gyorsfestö szakáira.
Kapható dobozokban 2 forintjával.

Ezen uj, kitűnő készítmény által képc-.-k vagyunk, az égé.-z-égre min.1.-n legki- :-i,b 
hátrány nélkül s minden börpiszkitás inellö/ésével, pillanatnyi i.h. aluli a ‘ j? 
állandóan szőke, világos-barna, sötét-barna vagy lek felére le-ö-ni E.-lett ji.t lA 
a raktárban megtekintés végett ki vannak tév».-. MT Megrendeléseknél kérjük a 
kívánt szint megjelölni ; a haj festésében gyakorolt fodrászt ajánlhatunk.

Budapest. Király-utcza 12. sz. TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára.

* ® *

A Dr. Clc-r!an-fele Sántái 
gyöngyüknek kipróbált
Fia tus a van gyulladás, 
hurut, folyás e p 
fiatalság egy óh bajai
eilen. .Néhány nap ...att 
lnjeotio nélkül meg
gy°gyit’a ezen beteg lége­
ket, valamint a hólyag 
es veso bajait, alt a. 
idültek, akar frissek is

SÄNTAL CLERTAN
1 frt 60 kr. 

Vidékre 1 frt 80 kr.
beküldése meüett bér- 

mentve.

Török József
gyógyszertára,

Bpest. lirálF-ntcza
12. 87

Magyar királyi államvasutak.

z :: r 2í - -

KErdetmény.
A ké:be-;theilen é« fwlvs szállítmányuk a vasúti

fcályraf 70. §-a értelmében Dvilvános árverés utján d. e
az alább fel-oroit áll orr. á~ok t^herái u raktáraiban a ki
tápokon körűinek elatia-i"a, melyhez a t. ez k1 iZa'ftStrg
inegbivatik.
Pápa állomá=?cn 1S97. jnlins 19-én.
Budapest cy. p a. r 21-én.
Szatmár n 21-én.
Kolozsvár „ 21-eu.
Miskei ez gum. p u r r 22-én.
Zágráb r 22-én.
Pozsonv ,
Bra=- ‘ 23-án.
Eszék r r „ 24-én.
Győr r r 26-án.
Arad „ r n
Kasca T T 27-én.
Debreczen r r
Pécs r r n 27-én.
Szabadka r r r 28-án.
Kecskemét r 29-én.
Bpest-Dunapartp u. r „ „ 29-én.
Szeged „ 29-én.
Csaba „ yy T> 29-én.

üzletsza- 
9 órakor

ezennel

Budapest, 1897. június hú 21-én.
As igazgatóság.

IVégy arany érem!

Olcsóbb mint minden külföldi 
csokoládé és finomabb minőségű.

tepsi, 17., rói-Éia 11 sz.
Raktár valamennyi fűszer- es csemege- 

kereskedésben.

3,090 Küfferle Józs. és Tsa.

A nrkünk bemutat -*t «zámtalan 'n«*ghi7!i..ithit-!-»«
*7f!i orvo«tudor -i h.-n ajánlhat,?.

Titkos betegségeket,
húgycső folyásokat és sobeket. az önfertöztetés utábajait, 
az elgyengtilt férüeröt, magömléseket, a bajakornak utó- 
következmenyeit. nőknél fohérfolyást, Larm**nnyir»* is idültek, 
valamint mindazon női betegségeket, ra^iy^knei; a magtalanság 
egyik- fuokozuja r- bőrbetegségüket gy-gví uj gyógymód s/ennt 

biztos sikerrel, gyorsan es alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvot», sebé«/. -ziilé«z és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos.

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyú-uteza 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Rendet: naponta to órától d. e. t-gc-z 4 óra délutánig, eete 7 órától 
8 ómig. iújazett levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolt űik 
*5 gyógyszereiről is gondoskodva lesz. 'W - Nőknek külön 

váróterem.
Ugyanott megjelent es 

rendelhető
i szerzőnél l)r. GARAi A STAL-nai meg-

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(mar a ÍZ-,», kiadásban megj^ient) a neun betegségek es ezek e-J?«rerit 

gy >gykezeléséhez cz.mm könyv, volt ara " írt óO kr.. 3v7^1
most csak 90 kr.

A könyv jo. becsomagolva 1 írt bekUUiése mei!-tt bt rnn-::tve küldetik meg. 
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — 11. A nemi elet 
ebreties--. — III. Az ön fertőzés es az ejjeii magömlések-. — IV. A hugv- 
ceótakar (tripper) es Imgyrsöszükületek. — \. A bujakór (aohnisj. — 
VI. fehér fői vas. — Vil. Llgy -ngtilt ferfierö. — Vili. Női magtalanság. 

IX. Az ivársz.-rvek megLetegededének fótényezúje a prostitucziu.

A legszebb idei fiatal
hízott libák, kacsák, I 

idei poulárdok.
kis csirkék, özgerincz, özezomb. I
napontn frissen kaphatók a legolrsólib napi 

árakon 31082

GÉCZY FERENCZ
ö felsége a szerb király és József föherczeg cs. és kir. 

fensege udvari szállítójánál.

Budapest, IV., Városház-tér 2. sz.
és Központi vásárcsarnok 43—44. retesz.

Magyar királyi államvasutak.

89085/25717. CV. n.

Hirdetmény.
Ezennel kózhiiré tétetik, hogy a vasúti kocsikban és az 

állomási helyiségekben elhagyott tárgyak, u. m. bőröndök, 
tálkák, kalapok, ruha es fehérnemüek, botok, napernyők, 
esernyők stb. az alább felsorolt állomásokon es következő 
napokon tartandó nyilvános árverés alkalmával azonnali kész­
pénz fizetés mellett el fognak adatni.
Szeged állomáson f. é. jnlins 16-án d. e 9 órakor. 
Debreczen állomáson f é jnlins 22-én d e 9 órakor. 
Arad állomáson f. ó. jnlins 30-án d. e. 9 órakor.

Budape-ten, 1897. Julius hóban.
Az igazgatóság.

(V tánnyomat nem díjaz tátik).

Az élet vásárja.
Egy kötet elbeszélés.

Irta: TÍMÁR SZANISZLÓ.
Ujabbkori elbeszélő irodalmunk e remek 

gyöngyei egy igazi költői kedély mélyen át- 
érzett megnyilatkozásai « a füzet minden egyes 
darabja a való éld éles és mély elméjű meg­
figyelt-én épült fel.

Megrendelhető az Egyetértés44 kiadó- 
hivatalában. Ára 1 frt 20 kr.

22378. szám.

Pályázati hirdetmény.
A in. kir. államvasutak Hatvan állomásán elemi iskola és 

laképületet óhajtunk létesitetni, mely munkára ezennel nyilvá­
nos pályázatot hirdetünk.

A versenyfeltételek szerint felszerelt és rendszeres bélyeggel 
ellátott ajánlatok legkésőbb f. évi július 31-én deli *12 
óráig a m. kir. államvasutak budape^t-jobbparti üzletvezetö.ség 
titkárságánál nyújtandók be. Távirati avagy k.-v.bb beérkező 
ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Bánatpénz fejében legkésőbb t. é. Julius 30-án déli 12 óráig 
1000, azaz egyezer tői int készpénzben vagv állami letétekre 
alkalmas értékpapírokban a fent említett üzletvezetőség gyűjtő 
pénztáránál lefizetendő. " "

Készpénz után kamat nem követelhető, az értékpapírok 
pedig a budapesti, illetőleg a bécsi tőzsdén jegyzett utolsó 
napi árfolyam szerinti értékben fogadtatnak el,' névértéken 
lein! azonban ezen értékpapírok semmi körülmények között 
nem számíttatnak.

Az ajánlatok borítékai a következő felirattal látandók el: 
.Ajánlat a magyar királyi államvasutak Hatvan állomásán 
létesítendő elemi iskola és laképületre.-

A végrehajtandó munkára vonatkozó verseny feltételek, tervek, 
szerződési tervezet és költségszámítás a budapest-jobbparti 
üzletvezetőnél? épité i e-- pálvafentartási irodájában il. emelet 
-,u szarri ajtó) naponta 10-12 óra között betekinthetök.

Budapest, 1897. julius hó 5-én.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik).

FeMet© mi
ruhák, gyermek- és iiuöltönyök, 
legnagyobb választékban, leg- 
»s»ä4 olcsóbb áron

Bécs IX,, Wahringersir. 48,
Fekete - . "„roit Fekete
Fekete «muting
Fekete rratt....
Fekete _
Fekete !-Tj-na.irag 
Fekete n-iwny ...
F ekete '--.«/.I-nL.t 14.—
Fekete .v~io.t is—
Fekete
Fekete
Fekete;,;':’':;':- ,
Fekete 1 -

Az .itt fel-n ;,it cziL!:t-k jobb minf-ifegben i> k 
fokozatban, .tlmta-:. i.- úr.i'-gyzékkvl ••gy.i’t 
Vidéki inegbizüsok ,i ít-gszol id abban eszCii/iilteti 
áruk kicseréltrtiivk vagv'a prnz vi—•.uadatik.

Fekete . 
Fekete ; . 
Fekete __.
Fekete — ■ 
Fekete ööör 
Fekete • .. 
Fekete 
Fekete - 
Fekete 
Fekete - 

Fekete:

Csak
Becs, IX., Wahringersir. 48,

Legolcsóbb beszerzési forrás
marqueröknek és pinczéreknek.!

Kölcsönző intézet.

Magyar királyi államvasutak.

20411 'i7. «z:m

Franeormagyar bank felszámolás alatt.

Hirdetmény.
Az alulírott Franco-magyar bank felszámolás alatt ezennel közhírré teszi, hogy a | 

társulat utalványbirtokosainak utolsó részletfizetésképpen o. é. 8 frt 50 krt egy darab részvényről 
szóló és o. é. 212 frt 50 krt 25 darab részvényről szóló Budapesten, 1882. évi julius 22-én | 
kiboesújlott .Utalványainak“ bevonása ellenében kifizet.

A fizetést a Magyar Országos Központi Takarékpénztár Budapesten (ÍV. kor.. I 
Deák Ferencz-uteza 7. sz. a.) 1897. évi julius hó 10-dik napjától kezdve bezárólag 1897. évi | 
október 10-dik napjáig teljesíti, a hol is a íentemlifett utalványok a tulajdonos sajátkezű névalá­
írásával. polgári állásával és lakhelyével ellátandó sorrendes számjegyzék kíséretében bemutatandók.

Ismételve felhivatnak továbbá azon részvényesek illetve utalványbirtokosok, kik az 18S2. évi I 
augusztus hó 5-én és az 1888. évi augusztus ?>t-én kelt és közhírré tett hirdetmény folytán az első 
40.— frlos és második 20.— frtos részletfizetéseket még fel nem vették, hogy ezen összegeket ugyancsak 
a Magyar Országos Központi Takarékpénztárnál lenti határidőn belül felvegyék. 

A fel nem vett összegek a fent körülirt határidő leteltével bírói kézhez fognak letéteményeztetni. | 
Kelt Budapesten, 1897. június 26-án.

31298 Franco-magyar bank felszámolás alatti

Cs. és kir. osztrák-magyar éj 
belga kir. szabadalom!

Kitüntetve Brüssel 1893. 
aranyérem s diszokmánynyal.

Keleti-féle sérvkötö orvosi 
tekintélye'!; véleménye szerint 
legtökéletesebb nemben,
nem csúszik, nem gyakorol kelle­
metlen hen>omu~t ‘és eltávolítja 
czélszerü szerkezeténél fogva iíz 
eddigi Sérvkötők hiányait.

Keleti-féle gummi-aérvkötö
idomítható pelottaval. szarvasbor 
védővel és biztonsági övvel.

Árak: egyoldalú 6—8 frt., 
kétoldalú 12—16 frt.

Gyáramban készülnek ezenkívül: 
mülábak, miikezek, egyenestarté.k 
(Heseing-féle rendszerij" orthooea- 
diai fűzök, haskötők, gurc<crháns- 
nyak es mindenféle guinmiáruk.

Megrendeléseket pontosan es dis- 
creten eszközöl

KELETI J.
tötszercsz és orvossebeszi mtíszerész.

Főüzlet és sérvkötészeti műhely:
Budapest. IV., Korona 

herczeg-utcza 17. az. 
Sebészeti müsz.ergyar: 

Rostély - utcza 
Károly-laktanya 15.

Nagy képes ár­
jegyzék ingyen és bér­
mentve. 29713

Pályázati hirdetmény.
Poz-'ony-Vivaros állomásnak felvételi épületénél:, t:vál>Lá 

az aiuraktárnak, rakodónak é- a mozdoii\-zinnek bv• .*i-.e 
kuriil esyk.viendő munkák bizto-itá-ara eá-omet h.dwL.- 
versenytárgyalaét hirdetőnk. A telje-itendő rnurL.k m--. 
s^érfe vonatkozó bővebb adatok, valamint a vé!>iv’.u t,-; 
lyozó ife<zletes szerződési e< pályázati feltételek 
üzletvezetoség páívfilentartó-i os/.taiváiiak Invatalo- f:v'vi n 
(1 eréz-körut 62. sz. 1. emelet 18 ajtó) és pozsonv - • ■ i
osztály mérnök-égünknél Pozsonyban a hivatal.--, v:., \ 
megszerezhetiik t-s ez alkalommal u tervek is nie ' • 

jogérvényes szabályszerűen bélyegzett a 
f. é. julius hó 15-ón déli 1
vezetőjénél (Teréz-kőrut 62. sz 1. emelet fi. ajio) :,•; 
be kővetkező felirattal : rAjánlat Pozsonv-l ivaros ái: ■' 
vételi épületének az áruraktárnak, rakodónak t-s m ! 
színnek bővítése körül végzendő munkákra.“

Bánatpénz fejében legkésőbb t. julius hr. 14-ik ’ 12
óráig 450 frt, azaz négy százötven forint készpénzben. ■ ‘ v 
állami letétre alkalmas értékpapírokban budapesi balpaiü 
gyüjtöpénztárunkmU (Teréz-kurat 62. füld szín ii b-i;.' tendo. A: 
értékpapírok a budapesti, illetve a bécsi tőzsdén l-s'ut.: o 
jegyzett árfolyam szerint, de a névértéket meg nem Ini-jjj 
értékben fogadtatnak ei.

Posta utján beküldendő ajánlatok és bánatpénzek ' : *
mellett adandók fel. Az ajánlatokhoz a bánatpénz m-fizetc--*: ,i 
szóló betétjegyek nem csatolandók. Az ajánlatuk k. ~ 
választási jogot magunknak fentartjuk.

Budapesten, 1897. julius hóban.
Az igazgatóság*

(Utánnyomás nem dijaztatik).

Dr. Lengiel Fr.-féla

nyirfaUmai,
Kir. szab. Svédhonra.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest, IV., Papnövölde-utcza 8.

Mar magában v. ve azon növ -nvi n- !v, a
, . mely a nyírfából kifolyik, ha arnak • —t

megfúrjuk, emberemlékezet óta mint a legkitűnőbb ,, . ,-v; L
ismeretes, ha azonban ezen nedv a feltaláló utasításai szeriül 1 il- 
zsammá alakittatik .A. csak akkor nyer tv.•. - ;.

Ha este megkenjük vele az aroxot'vag-y más bőrrészeke t, , 
akkor másnap csaknem észrevehetetlen pikkelyek válnak 
le a bőrről, a mely ezáltal fehérré és gyöngéddé válik.

í rn kalz-am ki-murja a; :.r- .. : n. vt
arezszint. a bőrnek fehérséget, gyöngédséget <•- nd.-s*-_--t kv|. . 
a legrövidebb idő alatt eltávolítja a s-/.-plőt, m.tltöltot ..i.va .-y, 
orr veres-eget, bőratkát s a bőr minden más oZvéh tiszt.,taL'.'-.s.ot, 

Ara egy korsónak, használati utarifással egjQtt, i frt 59 ir.

Dr. Lengiel orvosi Benzoe-szappana
a legalkalmasabb bőrápoló «rappan, mely a bőrt gyeneAtoé s fineemá 
teszi s hivatva van a nj-irfabalzsam halasat eiűmorditar.i. Ara vu i;. 

Kapható minden jobb gi'óg'/szerUrban Főraktár •
Török József gyógyszertarábao, Budapest, király-ato12.

Aradon : Ring 8. gyóggszerésznel.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.
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CSAK BERMENIeI
ELÖfI

Vidékre postán j
Egy ém ..Egy fel érre . . id
Külföldre: S hJ 
frar.ciia-. Olasz-, 01 
otALogakba, Srajcj 
eaJacmnt amaz ol 
eserzvdésbez tartoq

Egy I

(b. 0.) 
sokat váralj 
távirat, mell 
konstantinál 
parancsából 
szagot, sui,| 
találták a 
európai polj 
tök. hogy 
dés egyik il 
héz lesz ml 
ban és a v| 
godni ebbel 

Nelidov 
felelősség il 
Képzelhetet 
tené hagyó] 
olyan kipref 
Melidov, m 
mezejéről il 
a ezár, ha 
oka nem v1 
ember, a 1| 
után, nyor 
vonat, mell 
úttal polif 
vinné. Hog 
egyúttal a 
is jelenti, 
ellentétes 
máskülönb^ 
volna; Ne 
stantinápoll 
ezután kézi 
politika, m: 
Zásának szí 

Ez a szj 
abban a vJ 
rodalom TI 
hogy igazai 
niké, mely ] 
Nelidov táv 
szerváltozál 
Rómába ví 
vívott Orot 
rűkországg 
sebből véri 
mégis Oroj 
után is 1 
magát s vj 
mikor a sí 
az Ozmán 
megvédőjétj 
is gondoskj 
dov távozd 
törekvését ■ 
nyíltan ki I 
niké daczJ 
kell Konsll 
Törükorszj 
rábeszélni.

II. Mikid

legalább il
egv habon

Útirajzok! 
adat, a mrl 
az olvasóit j 
minden író,! 
maga koi=zl 
•"ohasem föl 
országi utle] 
aztán divat J 
ben Goethe 
emberi-égié 
levelei ina i 
jektivitás n] 
magunk nj 
olvassuk. 
pótolják. : 
kimerítők. 3 
mielőtt útra 
teilen volna 
évvel is ezq 
auf Goethe 
úgyszólván j 
ma semmit 
sokat legkel 

És mégis 
fiatul olasi 
ezelőtt med 
lapok lui-áj 
első piilana 
lennek, ép 
Kennun pé 
az ember, 
legns időié 

Ferrevo 
szagban. Sí 
pontosabb 
huny héttel 
néhány oi l
illik a maii 
menyeknek! 
teszi. Van 
de ez nemi 
Olaszország 
Lombroso 1 
aránylag fi 
első és I 
hírében áll] 

Az első

VEvrofl 
di Gugbeimu
4il p.


